

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

2018 МАРТА

ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИИ



Газета ИЗДАЁТСЯ с февраля 1944 года
Пятница, 2 февраля 2018 года
№ 4 (14868)

Сланцевский муниципальный район Ленинградской области

2 февраля – особая дата в истории Сланцевского района

Разрушенное здание школы-десятилетки на шахте № 2



2 февраля – День воинской славы России. Это день разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве 1943 году. А для всех жителей Сланцевского района 2 февраля особая дата в истории: был освобождён от захватчиков наш Сланцевский район. Вот таким оставили фашисты после себя наш город.

О том, как шло освобождение района, читайте на странице 16. Фото из архива Сланцевской городской библиотеки.

А есть ли повод для паники?

30 января на одном из сайтов в сети Интернет появилось сообщение о грядущей катастрофе города Сланцы в связи с затоплением шахт, что вызвало массу обсуждений и толков. Высказать своё мнение по этому поводу попросили и.о. главы администрации Сланцевского района М.Б. Чистову:

– С решением о затоплении шахты и уже с реализацией этого решения мы живём несколько лет. Сказать, что это случилось сегодня и сейчас, нельзя. Результа-

ты мониторинга затопления шахты им. Кирова свидетельствуют о том, что происходит естественное заполнение пустующего техногенного пространства под землёй, где была шахтная выработка. Экологической катастрофы нет.

Органы местного самоуправления, правительство Ленинградской области в курсе существующих проблем. Несмотря на то, что многие документы нам не обязаны представлять, мы сами запрашиваем их, чтобы обладать полной информацией.

Продолжение на странице 3.

ULTRA ОКНА ГАРМОНИЯ ул. Кирова, д. 36 **NEW!**
8 (961) 610-57-26, 8 (800) 333-57-56, oknagm.ru



- ВХОДНЫЕ
- МЕЖКОМНАТНЫЕ

АКЦИЯ!
ДВЕРЬ
ЗА ПОЛЦЕНЫ!

* Скидка 50% распространяется на каждое 3 полотна в заказе на межкомнатные двери. Акция действительна до 31.03.18. Подробности узнавайте у менеджеров в офисе продаж.

ОКНА • ЛОДЖИИ • ЖАЛЮЗИ • НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ • РОЛЛЕТЫ • ВОРОТА

ТЕПЛЫЕ ОКНА 10 лет на рынке!
ОКНА ДВЕРИ ПОТОЛКИ
ЦЕНЫ ОТ ЗАВОДА!
8 951 662 61 31
СКИДКА 45%
REHAU Roto STYLS

ООО ПКФ «Дизайн» изготавливает в городе Сланцы по немецкой технологии **металлопластиковые ОКНА И ДВЕРИ**. Профиль ЭксПроф отвечает жёстким европейским требованиям по экологической безопасности. **Замеры, доставка БЕСПЛАТНО!!!** Гарантия на установку 5 лет. **ПЕНСИОНЕРАМ + СКИДКА.** Тел. 8(81374)22-109, 8-921-576-08-23, 8-921-977-96-16. С установкой наших изделий в ваш дом придут тепло и уют. **ЗИМНИЕ СКИДКИ 20%!!!**

ИП Марков В.А. производится предварительная продажа билетов на рейс № 851 Д «Сланцы - Санкт-Петербург (областная больница) – Девяткино» в кассе автовокзала по адресу: ул. Баранова, д. 1. Автобус отправляется с автовокзала в 3 ч. 50 мин. Стоимость билета – **300 рублей**. Справки по телефонам: 2-10-09, 2-14-95, 8-921-796-76-33.

Продолжается электронная подписка на газету «Знамя труда». Подробности – страница 22.

ТД «ВИМОС» для работы вахтовым методом в г. Зеленогорск

ПРИГЛАШАЕТ:
ПРОДАВЦОВ
з/п от 25000 руб. (на руки);
КАССИРОВ
з/п от 27000 руб. (на руки).



ТОРГОВЫЙ ДОМ **ВИМОС** нам 25 ЛЕТ

- доставка до места работы и обратно,
- комфортное проживание за счёт Работодателя,
- оформление по ТК РФ,
- 100 % официальная зарплата,
- карьерный рост,
- график работы 7/7.

Телефоны
8-911-020-00-76,
8-911-225-04-82.

РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ.
Телефон 2-36-68.

На странице модули опубликованы на правах рекламы.

2 февраля – День освобождения Сланцевского района от немецко-фашистских захватчиков

Уважаемые жители Сланцевского района!

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны!

2 февраля особая дата в жизни каждого сланцевчанина. 74 года назад Сланцевский район был освобождён от немецко-фашистских захватчиков. 3 долгих года они сеяли смерть и разрушения на нашей земле, уничтожая целые деревни, предприятия, жилые дома мирных жителей.

В этот торжественный день, радостный и скорбный одновременно, мы вспоминаем всех, кто сражался за свободу и независимость родной земли на фронтах Великой Отечественной войны, кто уходил в подполья и боролся с врагом в партизанских отрядах, кто дни и ночи напролёт ковал Победу на заводах и фабриках и восстанавливал хозяйство в послевоенное время. Вечная память павшим воинам, жертвам концлагерей! Низкий вам поклон, дорогие ветераны, труженики тыла, за мужество и выдержку, за то, что и сегодня вы рядом с нами участвуете в общественной жизни, в патриотическом и гражданском воспитании подрастающего поколения.

От всей души желаем всем жителям Сланцевского района счастья, добра, благополучия, мирного неба над головой!

В.В. КРАВЧЕНКО,
глава
Сланцевского
района.

М.Б. ЧИСТОВА,
и.о. главы
администрации
Сланцевского района.

Дорогие ветераны, труженики тыла, дети войны!

Поздравляю вас с 74-й годовщиной освобождения города Сланцы и Сланцевского района от немецко-фашистских захватчиков!

С июля 1941 года в Сланцах был установлен оккупационный режим. На население были наложены непосильные поборы, за неподчинение – следовали жестокие наказания. С особой жестокостью расправлялись с теми, кого подозревали в связях с партизанами. За 30 месяцев оккупации немецко-фашистские захватчики расстреляли и повесили, более 200 мирных граждан. Благодаря массированным действиям участников 9-й Партизанской бригады и частей Красной Армии посёлок Сланцы был освобождён 2 февраля 1944 года.

Наш долг сегодня: быть достойными наших великих дедов и прадедов, чтить память героических освободителей, делать всё, чтобы наша страна оставалась сильной и независимой, а жизнь – мирной и спокойной.

В этот праздничный день желаю всем сланцевчанам, ветеранам крепкого здоровья, мира, добра и благополучия. Вечная память павшим! Вечная слава живым!

Р.В. ШОТТ,
глава муниципального образования
Сланцевское городское поселение.

Уважаемые сланцевчане!
Информируем вас о том, что торжественно-траурная церемония возложения цветов и венков, посвящённая 74-й годовщине освобождения Сланцевского района от немецко-фашистских захватчиков, переносится на **3 февраля. Начало в 12 часов.** Сбор у входа на мемориал «Северная окраина».

Уважаемые жители Сланцевского района!
Приглашаем вас принять участие во встрече с **губернатором Ленинградской области А.Ю. Дрозденко**, которая состоится **3 февраля 2018 года** в большом зале Городского Дома культуры. Начало в **16:00.**

Подведены итоги спортивной работы в области



В Санкт-Петербурге 26 января прошло торжественное мероприятие, посвящённое подведению итогов физкультурной и спортивной работы в Ленинградской области за 2017 год.

В составе делегации от Сланцевского района были заместитель главы администрации Р.М. Саитгареев и главный специалист комитета по культуре, спорту и молодёж-

ной политике администрации С.Н. Евдокимов.

Наш район отмечен Грамотой комитета по физической культуре и спорту Ленобласти в номинации «Физкультурно-спортивные мероприятия 2017 года» за проведение на высоком организационном уровне Всероссийского дня бега «Кросс Нации 2017». Напомним, областной этап состоялся в Сланцевском районе 16 сентября 2017 года!

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

На 17 февраля перенесено заседание «Клуба активистов МКД». Оно состоится в 12 часов в малом зале Городского Дома культуры. На рассмотрение вынесены вопросы реализации программы «Формирование комфортной городской среды».

* * *

Как сообщил директор филиала ГБУ ЛО «МФЦ» Сланцевский А.В. Слугарёв, с 31 января начато предоставление услуги по приёму заявлений о включении в список избирателей, желающих принять участие в выборах Президента России 18 марта 2018 года не по месту регистрации, а по месту нахождения. Приём заявлений заканчивается за 5 суток, то есть 12 марта 2018 года. МФЦ находится по адресу: ул. Кирова, д. 16а.

* * *

Отделение скорой помощи ГБУЗ «Сланцевская межрайонная больница» получила новую машину скорой помощи. Теперь все 5 машин в гараже самые современные.

* * *

2 февраля в городском Доме культуры пройдёт вечер памяти, посвящённый освобождению Сланцевского района от немецких захватчиков. Начало в 17 часов.

* * *

Сланцевская публичная библиотека совместно с территориальной избирательной комиссией Сланцевского муниципального района объявила Интернет-акцию «Президент – трудная профессия».

* * *

Почётные граждане города и района Г.М. Зеленцова и В.П. Воробьёва 26 января встретились с обучающимися 5б класса школы № 3. Они приняли участие в классном часе, посвящённом 74-й годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Ветераны поделились воспоминаниями о суровых военных годах. Г.М. Зеленцова вручила Благодарственное письмо учителю истории и обществознания школы № 3 О.Н. Николаевой за активное сотрудничество с советом почётных граждан.

* * *

Сланцевский историко-краеведческий музей набирает группу для участия в мастер-классах «Вышивка лентами. Шаг за шагом». На мастер-классах каждый желающий сможет узнать секреты создания композиции будущей вышивки. Проводить занятия будет Н.И. Буликова. Первый мастер-класс состоится 7 февраля в 16 часов. Записаться на мастер-класс можно лицам от 18 лет по телефону: 2-31-45.

* * *

Делегация руководителей образовательных организаций Сланцевского района и представителей профсоюзной организации побывала 26 января в Пскове. Сланцевчане посетили Дом детского творчества, познакомились с опытом музейной педагогики, а также с опытом приобщения подрастающего поколения к народным ремёслам.

* * *

10 февраля в Городском ДК состоится торжественное мероприятие, посвящённое 70-летию школы № 3.

«ГОРЯЧИЙ»
ТЕЛЕФОН
2-16-65
2-16-70
с 16.00 до 17.00

Жительница дома 24 по ул. Шахтёрской Славы: «У дома со стороны лоджий построены гаражи буквально в десяти метрах от окон. В гаражах протапливают печь, видимо, жгут что-то синтетическое. В квартирах невозможно дышать. Что с этим делать?».

Отвечает генеральный директор управляющей компании ООО «ВИРА сервис» Ю.Ф. Шарфутдинов:

– Этот дом находится в нашем управлении, но с такими жалобами собственники к нам не обращались. Скажу мастеру, чтобы разобралась в ситуации.

Т.И. Петрова: «Купила в магазине сапоги. Буквально через несколько дней на них стали проявляться белые полосы из-за добавляемых на дороги реагентов. Можно ли в этом случае вернуть обувь?».

Отвечает ведущий специалист комитета по взаимодействию с органами местного самоуправления администрации Сланцевского района Ю.Г. Дмитриева:

– Вам необходимо обратиться в тот магазин, где была приобретена обувь, и предъявить претензию о возврате денежных средств, либо обмене товара или его ремонте. Указанные требования предъявляются в период гарантийного срока. Если необходима помощь в составлении претензии, можете обратиться в администрацию: пер. Почтовый, д. 3, кабинет 27, телефон 2-31-46.

Работает «горячая линия»

ТО Управление Роспотребнадзора по Ленинградской области в Кингисеппском, Волосовском, Сланцевском районах сообщает о том, что с **22.01.2018 по 05.02.2018 года** работает «горячая линия» по вопросам профилактики ОРВИ и гриппа.

Интересующие вопросы можно задать специалисту территориального отдела Управления РПН в Кингисеппском, Волосовском, Сланцевском районах по телефону: 8-813-74-2-18-95, в рабочие дни, с 9:00 до 13:00 и с 14:00 до 17:00.

А есть ли повод для паники?

Начало на странице 1.

29 января 2013 года ЦКР-ТПИ Роснедр рассмотрел проектную документацию «Консервация горных выработок с ликвидацией объектов поверхности шахты «Ленинградская» ОАО «Ленинградсланец» (ОАО «Гипрошахт», 2012 год) и было принято решение о так называемой «мокрой» консервации.

Происходит процедура банкротства. В 2014 году начался процесс затопления. Сейчас две истории, с которыми

мы, как органы местного самоуправления, сталкиваемся. Это повышенное внимание к процессу затопления и подача конкурсным управляющим искового заявления в арбитражный суд о принятии неликвидного имущества в собственность муниципального образования. Согласно инвентаризационному списку 40 единиц: 33 скважины, пять стволов, одна разрушенная котельная и копёр, которого нет в наличии.

На координационном сове-

щании при губернаторе Ленинградской области по обеспечению правопорядка в области шёл разговор о том, что правительство будет поддерживать нашу позицию о передаче этого имущества в федеральную собственность. Также правительство приняло решение о том, что нам помогут, чтобы оградить открытые стволы, выставить предупреждающие знаки. Этой работой мы сейчас займёмся в местах, которые знаем. У нас нет полной карты их расположения.

На координационном совете обратилась с просьбой продолжить мониторинг затопления шахты им. Кирова и включить в него шахту «Ленинградская».

Мне хочется, чтобы жители города Сланцы и района не поднимали панику. О проблеме надо говорить, и, поверьте, о ней знают. Ежедневно проводят осмотр 36 домов управляющие компании. На сегодня никаких просадок фундаментов нет.

Наталья СТЕПАНЕНКО.

Колонка главного редактора



Уважаемые, вы хамите...

Во вторник зашла поговорить уважаемая мною С.А.Михайлова, некогда возглавлявшая налоговую службу нашего района. «Я только что в очередной раз столкнулась с хамским поведением почтовых работников, – заявила она. – Прочитав в газете «Знамя труда» за 26 января сообщение, что теперь проездной билет можно продлить по месту проживания в 120 точках Ленобласти, включая отделения «Почты России» и автобусных перевозчиков, обратилась на почту, что находится по адресу: ул. Кирова, 49. Попросила продлить проездной билет. В ответ услышала резкое, мол, почта этим не занимается и не занимается. Сослалась на публикацию в газете «Знамя труда». На что почтовый работник сказал: «Вот и обращайтесь к тому... аку, который это написал».

Надо сказать, что опубликованный материал имеет статус официальной информации: подготовлен пресс-службой губернатора и правительства Ленобласти, так что... аком в данном случае получается именно пресс-служба губернатора и правительства...

Подобные хамские комментарии официальной информации случались и ранее. Последствия разные. В одном случае, когда были произнесены слова комментария, что в редакции «пишут люди не знающие сути дела», в конечном итоге, по совместному заявлению редакции и читательницы в антимонопольную службу по «сути вопроса», касающегося сферы ЖКХ, комментатор была «поощрена» штрафом.

Что касается продления проездных билетов. На наш запрос пресс-служба губернатора дополнительно сообщила: «К сожалению, в Сланцах отделение «Почты России» такую услугу не предоставляет. ЕСПБ можно продлить на автостанции по адресу: улица Баранова, дом 1. По всем вопросам можно обращаться в управление Ленинградской области по транспорту – 8 (812) 611-41-70».

Алексей АЛЕКСАНДРОВ.

«Мобильный избиратель» – на президентских выборах будут голосовать по-новому

Выборы Президента России в 2018 году пройдут по новым правилам – без открепительных удостоверений и досрочного голосования. Они получили название «Мобильный избиратель». Что придёт на смену открепительным удостоверениям и досрочному голосованию – об этом попросили рассказать заместителя председателя территориальной избирательной комиссии Сланцевского муниципального района И.В.Захарову (на фото).

– Ирина Викторовна, кому важно знать об этих изменениях?

– В первую очередь – людям, которые зарегистрированы в одном месте, а живут в другом. Преимуществами нового порядка также смогут воспользоваться те, кто уезжает в командировку, отдыхать или путешествовать. Это означает, что любой избиратель, где бы он ни находился, сможет проголосовать на удобном для него избирательном участке вне зависимости от места своей регистрации.

– Что для этого нужно сделать?

– Заранее подать заявление о включении в список избирателей по месту нахождения. Это можно сделать лично или онлайн. Для этого избирателю с 31 января по 12 марта 2018 года необходимо лично обратиться в территориальную избирательную комиссию по месту жительства или по месту нахождения. Территориальная избирательная комиссия Сланцевского района работает ежедневно: с понедельника по пятницу с 16 до 20 часов; по субботам, воскресеньям и праздничным дням – с 10 до 14 часов. С 25 февраля по 12 марта 2018 года дополнительно можно будет обратиться в любую участковую избирательную комиссию, их режим работы такой же, как и территориальной. Заявление можно подать в любом многофункциональном центре либо через портал «Госуслуги». Таким образом, по новым правилам, избирателю не обязатель-



но идти в территориальную или участковую комиссию по месту своей регистрации, он может обратиться в любую удобную для него комиссию по месту нахождения и оформить заявление. Заявление будет состоять из двух частей – основная часть заявления остается в комиссии, а отрывной талон передаётся избирателю. Отрывной талон содержит информацию о номере и адресе избирательного участка, где избиратель может проголосовать. В день голосования 18 марта 2018 года избиратель приходит на указанный в заявлении избирательный участок (по месту фактического нахождения), предъявляет паспорт и отрывной талон и голосует.

– Как избирателю найти тот избирательный участок, где можно будет проголосовать 18 марта 2018 года?

– На сайте Леноблизбиркома <http://www.leningrad-reg.izbirkom.ru/> в рубрике «Голосовать легко!» размещён перечень с адресами 33 МФЦ и 175 филиалов, а также адреса 39 пунктов приёма заявлений территориальными избира-

тельными комиссиями Ленобласти. Если избиратель находится за пределами нашего региона, можно воспользоваться сайтом Центральной избирательной комиссии РФ <http://www.cikrf.ru/> с помощью сервиса «Найди свой избирательный участок». А также можно просто в любом поисковике Яндекс или Навигатор задать вопрос, например: «Как проголосовать в Гатчине 18 марта?», или «Как найти избирательный участок для голосования 18 марта во Всеволожске?», «Какой номер избирательного участка на улице Ленина, дом 52 в поселке Ивановка?». Ещё один вариант: позвонить в информационно-справочный центр ЦИК России по бесплатному многоканальному номеру – 8 800 707 2018.

– Если человек узнал об отъезде накануне выборов, а заявление в установленные сроки подать не успел. Как ему быть?

– С 13 марта 2018 года до 14.00 часов 17 марта можно будет оформить специальное заявление о голосовании по месту нахождения, но только лично в участковой избирательной комиссии, где избиратель зарегистрирован и включён в списки избирателей. Специальное заявление остаётся у избирателя и в день голосования изымается на избирательном участке, в целях защиты от подделки оно будет снабжено специальным защитным знаком (маркой).

– Можно ли подать заявление, но проголосовать по месту регистрации, если обстоятельства изменились?

– Да, можно. Но придётся подождать на участке, т.к. члены участковой избирательной комиссии должны будут убедиться, что избиратель не проголосовал в другом месте.

– Сколько раз гражданин может подать заявление?

– Заявление на голосование по месту нахождения можно подать только один раз. Если гражданин подал несколько заявлений, действительным считается первое, остальные, более поздние, не учитываются. После подачи заявления избирателя исключают из списка избирателей избирательного участка по месту регистрации и включают в список избирателей избирательного участка по месту нахождения.

– Ирина Викторовна, какая процедура предусмотрена для инвалидов?

– Если гражданин является инвалидом и не может выйти из дома, он устно или письменно (через кого-либо, в том числе через социального работника) сообщает о своём намерении проголосовать по месту нахождения в ближайшую территориальную избирательную комиссию или участковую избирательную комиссию. Члены участковой избирательной комиссии придут к нему на дом, чтобы он мог заполнить заявление. Тогда же можно будет сообщить о своём намерении голосовать вне помещения для голосования, и в день голосования его посетят представители избирательной комиссии с переносным ящиком. Также хочется добавить, что для граждан, у которых отсутствует штамп в паспорте о регистрации по месту жительства в пределах РФ или стоит штамп о снятии с регистрационного учёта по месту жительства, решением территориальной избирательной комиссии Сланцевского муниципального района для голосования на выборах Президента Российской Федерации определён избирательный участок №796. Он расположен по адресу: г. Сланцы, ул. Спортивная, д. 2, МОУ ДОД «Сланцевская ДЮСШ», телефон: 8 (81374) 2-24-44.

Наталья СТЕПАНЕНКО.

Сегодняшний ответ на вызовы завтрашнего дня

Январь 2018-го ознаменовался началом сразу нескольких масштабных проектов в социальной сфере. Коротко сформулировать амбициозную социальную повестку дня можно так: решительная борьба с бедностью, новые меры по поддержке демографии, создание комфортной среды для людей.

Все на борьбу с бедностью

Основная задача, которую ставит сегодня перед собой власть, – таргетировать бедность.

Бедность или благополучие напрямую связаны с экономической ситуацией в стране. Она сегодня внушает оптимизм: рост ВВП – 1,6%, дефицит бюджета всего 1,5%, инфляция – беспрецедентно низкая за всю историю – 2,5%. Так что для фронтального наступления на бедность у государства есть хороший плацдарм. И оно не медлит.

Во-первых, помимо продолжающегося выполнения «майских указов» Президента, предусматривающих существенное повышение заработной платы в здравоохранении и образовании, с января 2018 года всем остальным бюджетникам также проведена индексация зарплаты на 4%.

Во-вторых, с 1 января 2018 года страховые пенсии неработающим пенсионерам и фиксированные выплаты к ним проиндексированы, причём на уровень выше инфля-

ции – 3,7%. С 1 апреля 2018 года будет проведена и индексация социальных пенсий, по предварительным оценкам, на 4,1%.

Самое главное, уже с 1 мая 2018 года минимальный размер оплаты труда в России будет законодательно выведен на уровень прожиточного минимума. К этому важному социальному достижению страна двигалась с 2000-го года, с момента принятия нового Трудового кодекса. 1 июля 2000 года МРОТ в стране был установлен в сумме 132 рубля в месяц. При этом прожиточный минимум составлял тогда 1350 рублей. Разница в 10 раз (!). И вот с мая 2018-го по всей России МРОТ будет равен прожиточному минимуму. В Ленобласти, как мы уже писали, этот знаковый рубеж уже пройден – МРОТ у нас уже с января 2018 года выше прожиточного минимума (11 400 рублей против 10 147 рублей).

Заявленный главой государства в конце прошлого года комплекс мер по поддержке рождаемости также логично вписывается в программу

борьбы с бедностью. Ведь бенефициарами этих мер, включающих выплату ежемесячного пособия при рождении первого ребенка, а также возможность получения ежемесячных выплат из средств «материнского капитала» при рождении второго ребенка, становятся семьи, в которых размер среднедушевого дохода семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения. (В случае Ленинградской области это 15 070 рублей на человека). То есть семьи – небогатые, действительно нуждающиеся в поддержке. Напомним, что Закон о выплате на первого ребёнка с 1 января 2018 года № 418-ФЗ Президент подписал 28 декабря. Выплату за первого ребёнка решили привязать к величине прожиточного минимума на детей за второй квартал года, который предшествует году обращения за деньгами. В Ленобласти сегодня это 9259 рублей.

По информации Минсоцразвития, необходимые для этих выплат средства уже перечислены из федерального бюджета в регионы. Всего же на поддержку семей и рождаемости в федеральном бюджете запланировано 530 миллиардов на три года: это средства на новые пособия, на субсидирование ипотеки, на строительство яслей.

Медицина шаговой доступности

Значительное увеличение финансирования ждёт и систему здравоохранения: совокупные расходы на медицину в целом по стране возрастут в 2018 году с 3,8 процента ВВП до 4,1 процента.

Развитие здравоохранения становится одной из главных составляющих программы создания комфортной жизненной среды для людей. Очевидные успехи в развитии высокотехнологической медпомощи не должны заслонять проблему доступности медицинского обслуживания. Это хорошо понимают власти на всех уровнях. Так, Президент России Владимир Путин на недавней встрече с участниками Форума малых городов и исторических поселений отметил важность сохранения и создания новых форм медобслуживания в малых населённых пунктах с населением от 100 до 2 тысяч человек. Там, по словам главы государства, нужно создавать новые современные ФАПы или возрождать утраченные. Кроме того, в населённых пунктах, где проживают меньше 100 человек, нужно создавать и использовать передвижные пункты оказания медицинской помощи.

Важная новость для многих райцентров Ленобласти: про-

грамму «Земский доктор», предусматривающую выплату «подъёмных» в 1 млн рублей врачам, переезжающим на работу в сельскую местность, решено распространить на малые города с населением до 50 тысяч жителей. Причём поддержку получают не только врачи, но и фельдшеры, которые приезжают в эти населённые пункты для работы.

Миллиарды – территориям

Комфортная среда не мыслима и без хорошего, качественного благоустройства, решения проблем ЖКХ. Здесь сегодня много надежд на стартовавшую в прошлом году программу развития территорий.

Уже заявлено, что она будет продолжена, и в течение 2018-2020 годов из федерального бюджета на эти цели будет ежегодно выделяться 25 миллиардов рублей.

Итак, повышение зарплат, пенсий, поддержка молодых семей, развитие доступной медицины, инвестиции в благоустройство и ЖКХ: по всем этим ключевым для жизни каждого человека направлениям государством намечены новые серьёзные шаги, и не в каком-то отдалённом будущем, а сегодня, и в самые ближайшие месяцы.

Игорь АЛЕКСАНДРОВ.

Произошли заметные перемены

Ситуация сегодня в системе здравоохранения непростая. Однако масштабные усилия правительства по повышению эффективности отрасли дают положительные результаты. Надо отметить, что и в ГБУЗ ЛО «Сланцевская межрайонная больница» происходят хорошие перемены.

Средняя заработная плата медработников в 2017 году составила более 30 тысяч рублей, и по сравнению с 2013 года, она повысилась на 52%. Продолжается реализация программы диспансеризации населения. В прошлом году диспансеризацию прошли более 7 тысяч человек, что составило 100% от плана. Особое внимание руководство больницы уделяет кадровой политике. За последние годы приехало на работу более 20 врачей различных специальностей. Благодаря усиленным действиям правительства молодые специалисты за счёт бюджетных средств обеспечиваются жильём и им выплачиваются подъёмные. По областной программе приехавшим специалистам было предоставлено 11 квартир. На базе больницы был открыт филиал Выборгского медицинского колледжа, и уже в 2016 году произошёл первый выпуск



медсестёр. Из них 26 человек были приняты на работу в больницу. В настоящий момент продолжает обучение новая группа медсестёр в составе 25 человек.

В качестве значимых перемен за пятилетний период можно отметить, как преобразились все здания больничного комплекса. В 2013 году были отремонтированы взрослая поликлиника, фасады и ограждения многих зданий больницы, а также: хирургическое, гине-

кологическое, операционное, урологическое отделения. Частично ремонтные работы были проведены в детской поликлинике, приведено в надлежащий вид крыльцо и построен пандус в филиале стационара в Лучках. В 2018 году предстоят большие ремонтные работы в стационаре №1. На эти цели выделено из областного бюджета более 27 млн рублей.

На территории Черновского поселения капитально отремонтировано здание ФАПа. Все ФАПы Сланцевского района оснащены стандартным набором диагностического оборудования. Можно на месте провести электрокардиографию и передать её в областной центр. Появилась возможность выполнения по назначению врача внутривенных капельных процедур. С 1 марта стартует новый областной проект «Медицинское обслуживание маломобильных граждан», и наша больница будет реализовывать его в числе первых. Его главная суть: специалист, оснащённый современным оборудованием

для оказания медпомощи, будет выезжать на дом к людям, не покидающим своих квартир. Руководство больницы вводит новые формы работы, внедряет приоритетные проекты. Произошли изменения в работе регистратуры. Для пациентов установлены мягкие диваны, кулеры. Теперь функции регистраторов разделены по приёму звонков, поиску амбулаторных карт и работы с людьми. Появилась доступная упрощённая форма записи через сайт больницы на приём к врачам. Результат – полное отсутствие очередей. Перемены коснулись и приёмного покоя стационара. Здесь заметно улучшилось качество и доступность медпомощи. Для этого создан комфортный зал ожидания. Открыты койки кратковременного пребывания. Пациенты, которым необходимо обследование и консультация врачей в течение нескольких часов, не госпитализируются, а получают медпомощь на этих койках. Разработаны схема маршрутизации больных в приёмном покое и очерёдность оказания медпомощи. В результате этих преобразований заметно сократилось время ожидания в этом отделении.

Как бы хорошо ни работали медики, им не обойтись без современного оборудования и транспорта. Отделение «скорой помощи» получило 5 машин. Полностью переоснащена рентген-служба. В стационаре №1 установлен новый рентген-аппарат, получены: передвижной рентген-аппарат, цифровой флюорограф, цифровой маммограф.

Вот как прокомментировала главный врач больницы Л.А.Грушко положительные перемены, произошедшие за последние годы: «Качество медпомощи стало намного выше благодаря современному оборудованию и высококвалифицированным кадрам, и она стало более доступна населению».

В конце 2017 года за счёт средств областного бюджета, более 30 млн рублей, приобретён компьютерный томограф (на фото). Он начнёт работать в ближайшее время. Установлены: современный УЗИ-аппарат, эндоскопическая видеостойка, анализатор газа крови, наркотные аппараты и искусственной вентиляции лёгких и другие необходимые для обследований и установки диагнозов приборы.

Валентина ГОРДЕЕВА.

Инкубатор как старт в большой бизнес



зала Н.Е.Мизунская. – Предпринимателями создано 36 рабочих мест. У нашего инкубатора социальная направленность. Пользуются популярностью услуги образования, медицины, детского досуга».

Среди успешных проектов, начавших свой старт в бизнес-инкубаторе, – реализация программы подготовки к школе И.В.Бокатой. Ирина Валерьевна – один из первых резидентов бизнес-инкубатора. Ещё один проект – продажа и установка спутникового телевидения «Триколор» ТВ Александра Рулёва. Бизнес-проект бухгалтерский учёт Дениса Мизунского. Денис рассказал о развитии своего проекта благодаря обучению в школе «Бизнес-акселерация», которую он закончил на «отлично» и защитил свой бизнес-проект.

Бизнес-инкубатор в Сланцах создан в 2007 году в рамках городской программы поддержки малого предпринимательства и является благоприятной средой для развития начинающего бизнеса. Базовой услугой бизнес-инкубатора является предоставление в аренду офисных и бизнес-помещений на льготных условиях. Направление деятельности Фонда – информационные, консультационные услуги, обучение основам предпринимательства, помощь в бизнес-планировании.

С 2017 года Фонд «Социально-деловой центр» и бизнес-инкубатор – одно юридическое лицо. За 10 лет в бизнес-инкубаторе начинали

предпринимательскую деятельность более 70 резидентов. 25 процентов ликвидировали ИП или оформили другую юридическую форму. Бо-

лее 30 предпринимателей, чей путь в бизнес начался из офиса в здании бизнес-инкубатора, продают свои услуги в городе и Сланцевском районе.

На одной из встреч, состоявшихся в Фонде поддержки предпринимательства, директор Н.Е.Мизунская вновь рассказала не только о том, что бизнес-инкубатор – это хороший старт в большой бизнес, но и привела примеры успешных проектов.

«На сегодняшний день в бизнес-инкубаторе реализуется 16 проектов, – расска-

кубаторе, – реализация программы подготовки к школе И.В.Бокатой. Ирина Валерьевна – один из первых резидентов бизнес-инкубатора. Ещё один проект – продажа и установка спутникового телевидения «Триколор» ТВ Александра Рулёва. Бизнес-проект бухгалтерский учёт Дениса Мизунского. Денис рассказал о развитии своего проекта благодаря обучению в школе «Бизнес-акселерация», которую он закончил на «отлично» и защитил свой бизнес-проект.

«Бизнес-инкубатор – это хороший старт, – сказала Наталья Евгеньевна. – У каждого начинающего предпринимателя есть возможность воспользоваться им, а у каждого резидента – выйти и стать успешным».

Надеемся, хорошим этот старт будет и для нового производства, которое в скором времени откроется в Сланцах. ООО «БТР-С» – это предприятие по изготовлению специальной обуви для пожарных, энергетиков, бахил для атомщиков. Производственные помещения будут располагаться на площадке ООО «СЛАНЦЫ». Куратор проекта – Н.С.Сметанина. «Заключены договоры на поставку оборудования, форм, – сказала Наталья Степановна. – В феврале планируем начать монтаж оборудования. Офис компании нам предложили разместить в бизнес-инкубаторе. Это очень хорошая возможность, особенно на первом этапе становления компании».

Наталья СТЕПАНЕНКО.

Сделать для сельчан удалось немало

В Доме культуры деревни Загривье прошли отчёты главы администрации Загривского сельского поселения Н.А.Никифорчин и главы Загривского поселения М.В.Лонготкиной.



По давней хорошей традиции перед отчётом выступил хор «Дубравушка». Он исполнил гимн России. На мероприятии присутствовали: заместитель председателя комитета по жилищному надзору и контролю Ленобласти О.А.Ромадов, и.о. главы администрации Сланцевского района М.Б.Чистова и другие официальные лица.

«Особое внимание в своей деятельности депутаты в 2017 году уделяли созданию нормативно-правовых основ для создания благоприятных условий проживания населения, поддержке культуры и спорта. В практике работы Совета депутатов остаётся

рассмотрение и утверждение ежегодного отчёта о результатах деятельности администрации поселения», – сказала в своём выступлении М.В.Лонготкина.

На совете депутатов обсуждались проблемы, в решении которых в первую очередь заинтересованы сельчане. Это отсутствие фактической возможности реализации жителями своего права на заготовку дров для отопления. Возникла проблема наличия требования прокуратуры по созданию в каждом отдельном сельском поселении специализированной службы по вопросам похоронного дела, необходимости газификации тер-

ритории, а также незавершённых объектов строительства ФАП и очистных деревни Загривье. Совет депутатов принимал участие и организовывал субботники по благоустройству сельского поселения, кладбищ, принимал активное участие в организации и проведении культурно-массовых мероприятий, проводимых в сельском поселении. За отчётный период депутатская деятельность на территории округа велась совместно с администрацией Загривского сельского поселения, местным отделением партии «Единая Россия». Работая единой командой, удалось решить ряд важных задач.

Наталья Александровна в своём отчёте о социально-экономическом развитии Загривского сельского поселения отметила, что оно относится к стареющему типу, поскольку количество граждан младше трудоспособного возраста составляет около 16 %, а жителей старше трудоспособного возраста – около 23 %. Наблюдается естественная убыль населения, несмотря на увеличение миграционного потока. Численность населения на 1 января 2018 года составила 1069 человек. Если анализировать трудовые ресурсы, как фактор развития экономики, то следует отметить, что несмотря на старение населения, в структуре занятости доля населения старше трудоспособного возраста изменялась не сильно. В экономике поселения занято 180 чело-

век, и наибольший процент занятости приходится на образование. Н.А.Никифорчин сказала, что доходы бюджета МО в 2017 году составили 18,2 миллиона рублей и по сравнению с 2016 годом эта сумма увеличилась за счёт роста собственных доходов на 15%. Тенденция увеличения собственных доходов бюджета говорит о положительной работе по росту источников доходов, снижения недоимки.

Основная часть расходов поселения 2017 года была связана с восстановлением дорог, благоустройством территории и выполнением указа Президента РФ от 7 мая 2012 года №597 «О доведении к 2018 году средней заработной платы работников учреждений культуры до средней заработной платы в соответствующем регионе». В отчётном периоде бюджету поселения было предоставлено областных субсидий по четырём программам.

Расходование средств происходило в соответствии с бюджетным законодательством, законом о контрактной системе. Все мероприятия выполнены на 100% с достижением целевых показателей, согласно дорожным картам. Оценка результативности и эффективности проведённых мероприятий подтверждает высокий уровень эффективности проведённой работы администрацией Загривского сельского поселения.

Подводя итог, можно сказать, что в целом была прове-

дена эффективная бюджетная политика в сфере управления финансами, обеспечение сбалансированности, устойчивости, которая позволила сократить дефицит бюджета сельского поселения.



Е.А.Тагановой

Сельчане признали работу администрации поселения удовлетворительной, проголосовав единогласно. Поддержал их и Олег Аршавинович, который также отметил, что руководству поселения удалось многое сделать за отчётный период.

Марина Борисовна вручила Благодарственное письмо главы Сланцевского муниципального образования за многолетний добросовестный труд в органах самоуправления и в связи с личным юбилеем специалисту администрации Загривского сельского поселения Е.А.Тагановой.

Валентина ГОРДЕЕВА.

«Для меня волонтерство – это образ жизни!»

Надежда Шибаква (на фото) – руководитель молодёжного клуба «Парус Надежды», координатор муниципального отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы», активистка, участница различных спортивных мероприятий, турслётов и молодёжных форумов, рукодельница и, самая главная её роль – мама. Для Надежды волонтерство – это зов души и сердца, желание поделиться внутренним теплом, сделать мир вокруг немного добрее и светлее, спорт – важная и неотъемлемая часть жизни, рукоделие – увлечение с детства, любовь к которому привила мама. В своём интервью Надежда рассказала о себе, своей интересной и событийной работе, хобби и планах на будущее.

– Надежда, расскажи о себе...

– Я родилась в деревне Овсище. Училась в Старопольской школе до 9 класса, окончила его на «4» и «5», поступила в инженерную школу одежды в Санкт-Петербурге на технолога-конструктора по швейному делу – об этой профессии мечтала с детства. Но жизнь внесла свои коррективы – я родила доченьку и осталась в деревне. Меня пригласили работать в местный Дом культуры, где на протяжении пяти лет я занималась организацией спортивного и культурного досуга. Сначала была заведующей спортивным залом, затем – заведующей детской сектором и по совместительству работала ди-джем. В Сланцы переехала несколько лет назад. Дочка Кира осталась в деревне с моей мамой. Ей уже восемь лет, ходит во второй класс.

– Любовь к спорту с детства?

– Да, я всегда была очень активным ребёнком, в школе старалась не пропускать ни одних спортивных соревнований. До сих пор занимаюсь лёгкой атлетикой, участвую в стартах, которые проходят на территории Сланцевского района.

Самым ярким спортивным событием в моей жизни стал забег «Белые ночи» в Санкт-Петербурге. Это уникальное мероприятие, где в числе бегунов можно встретить известных людей – актёров, политиков... В следующем году также планирую принять участие в массовом старте. Дочку тоже приучаю к спорту. В

прошлом году она участвовала в традиционной Старопольской лыжне, где заняла третье место. Кира была несказанно рада, ведь для неё это первое и очень важное спортивное достижение.

– А тяга к творческому увлечению?

– Любовь к рукоделию – это огромная заслуга моей мамы, Любовь Анатольевна. Нас у неё – шестеро. И каждый с детства был окутан вниманием, любовью, лаской и теплом.

Все девочки в нашей семье прекрасно умеют шить, вышивать. Творчество сопровождает меня и по сей день. За эти годы уже сшито много различных изделий.

– На заказ тоже шьёшь?

– На данный момент у меня нет конкретной цели выставлять это как услугу. В основном шью для себя и для дочки, иногда – для родных.

– Шитьё останется на уровне любимого хобби?

– Я иду к тому, чтобы реализовать детскую мечту. Пока в планах сшить семейную линию одежды для праздников. На сегодняшний день работа выполнена наполовину: есть эскизы, частично подготовлены выкройки. Впереди не менее сложный этап – подбор ткани. Всё свободное время я стараюсь посвящать коллекции. Скорее всего она будет представлена в Сланцах, но не точно.

– Скорее всего... У тебя в планах переезд?



– Я отношусь к тем людям, которые в один момент могут полностью изменить свою жизнь. Сейчас моё сердце свободно, открыто для любви. Кто знает, как сложится моя женская судьба...

– А ты веришь в судьбу?

– Частично – да. Есть такие вещи, которые определяют нашу жизнь. Но нашими поступками, мыслями, действиями мы можем её откорректировать. Всё в наших руках. Я мечтала стать конструктором-технологом с детства, и это не удивительно, так как я с 10 лет с удовольствием работаю за швейной машинкой. Да, осуществление моей мечты отодвинулось на некоторое время. Но я ни в коем случае не отказалась от неё. Пришло время, я добилась своей цели: в прошлом году с красным дипломом окончила Сланцевский индустриальный техникум, получила профессию швеи. В этом году собираюсь поступать в Псковский госуниверситет на факультет образовательных технологий и дизайна. Надо получать высшее педагогическое образование.

– Как ты стала руководителем молодёжного клуба «Парус Надежды»?

– После окончания техникума занялась поиском работы. Сначала устроилась учеником механика на швейную фабрику, но быстро поняла, что монотонная работа и большой женский коллектив – не для меня. Вскоре увидела на страничке Парка в ВК, что им требуется руководитель молодёжного клуба. Пришла на собеседование, прошла его, но взяла тайм-аут: нужно было взвесить все «за» и «против», и понять для себя, справлюсь ли я с работой... Когда я снова пришла в парк сказать о своём решении, меня всё-таки убедили, что стоит попробовать, и я согласилась, окунулась в неизвестную для меня сферу. В парке – замечательный и душевный коллектив: всегда готовы выслушать, подсказать, помочь. Для меня молодёжная политика стала волной нового творчества.

– В молодёжных клубах кипит жизнь, но каждый имеет изюминку. Какая она у «Паруса Надежды»?

– Наша изюминка – это квесты. Первый квест прошёл успешно. На сегодняшний день готов сценарий нового квеста, который пройдёт сразу после выборов Президента.

– Сегодня молодёжь может заявить о себе, написав проект. Идеи, инициативы молодёжи находят государственную поддержку. Ты воспользовалась такой возможностью?

– Да, в этом году я подала свой первый проект «Молодёжная политика, как путь к самореализации» для участия во Всероссийском конкурсе молодёжных проектов среди физических лиц. Даже если проект не получит грантовой поддержки, он всё равно будет реализован.

– Недавно ты стала координатором муниципального отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы»... Когда ты узнала об этом движении?

– Впервые с командой «Волонтеров Победы» я познакомилась на молодёжном образовательном форуме «Ладо-

га». Мне захотелось, чтобы такое отделение появилось и в Сланцах. Я долго обдумывала, как это воплотить в жизнь. А на фестивале «САМ» познакомилась с региональным координатором движения Екатериной Петиной. Эта встреча стала для меня решающей – Екатерина предложила попробовать себя в роли муниципального координатора, и уже в декабре на итоговом собрании волонтеров меня назначили на эту должность.

– С чего началась волонтерская деятельность в отделении?

– На ул. Баранова 9 декабря мы провели акцию «День героев Отечества». Горожане тепло о ней отозвались. На территории ПКЮ 3 февраля состоится Всероссийский исторический квест, посвященный Сталинградской битве. А на будущее у нас большие планы. В первую очередь связанные с помощью ветеранам: убраться в квартире, вскопать грядки... И, конечно, сразу после выборов начнется подготовка к празднованию Дня Победы. Нам предстоит проделать колоссальную работу.

– Вступает ли молодёжь в ряды волонтеров?

– Пока нас совсем немного. Но в рамках презентации Молодёжного центра в школах заведующий отделом молодёжных инициатив Алексей Титов будет рассуждать ребятам в том числе и о «Волонтерах победы». Я думаю, что наши ряды пополнятся новыми добровольцами, готовыми совершать полезные и добрые дела.

– Что для тебя волонтерство?

– Образ жизни, и он мне нравится. Спокойно трачу свободное время, чтобы помогать людям. Я постоянно помогаю бабушкам донести пакеты до дома, а многие ребята из деревни знают меня, как борца за чистоту окружающей среды. И знаете, по закону «бумеранга», наши добрые дела возвращаются. Я помогаю людям – люди помогают мне.

Беседу вела Алла ГУСАРОВА.

ВОПРОС
НЕДЕЛИ

Артём Игнатьев,
директор
рекламного агентства
«Mart-media»:

– Да, конечно, дата памятная. И очень важная. Можно сказать, что с того момента у района началась новая жизнь, восстановление. Моя бабушка, Анастасия Ермолаевна Шарова, в составе партизанского отряда принимала непосредственное участие в тех собы-



тиях, за что ей и всем тем, кто освобождал наш район, огромное спасибо и низкий поклон!

Ольга Лемешева,
главный бухгалтер
центра «Мечта»:

– Конечно, памятная. Хочется сказать спасибо дорогим ветеранам за подвиг и самоотверженный труд, за победу, за нашу жизнь! Примите самые искренние пожелания крепкого здоровья,



счастья и благополучия, силы духа и оптимизма! Мы в неоплатном долгу перед вами и гордимся вашим подвигом!

Владимир Юрьевич, военный пенсионер:

– Ещё на уроках истории, которые я очень любил, моя учительница говорила: «Вы обязательно должны знать историю своей Родины!». Эта дата – знаменательная, победная для нас – освобождение Сланцевского района от немецко-фашистских захватчиков.

Опрос провела Алла ГУСАРОВА.

Для Вас 2 февраля – памятная дата?

Назван лучший сельский библиотекарь



Подведены итоги конкурса профессионального мастерства и назван «Лучший библиотекарь 2017 года» среди сельских библиотекарей. Конкурс Сланцевской библиотекой проводится с 2008 года, а в 2014 году в его рамках была объявлена номинация «Лучший сельский библиотекарь».

Его главная цель – это выявление талантливых, профессионально компетентных библиотекарей. За это время много интересных работ было

представлено сельскими библиотекарями.

Вот и на этот раз на конкурс поступили три работы: библиотека Старопольской сельс-

кой библиотеки М.К.Посредниковой «Библиотекарь – профессия интересная, нужная», библиотекаря Заручьевской сельской библиотеки Л.Н.Михайловой «Мир книг, и мир в книгах» и библиотекаря Гостицкой сельской библиотеки Е.А.Гавриловой «Мой дом второй – библиотека».

С каждым годом уровень исполнения конкурсных работ возрастает, что говорит о про-

фессиональном росте библиотекарей, освоении ими современных информационно-коммуникационных технологий. Работы выполнены в форме электронных презентаций. И если у кого-то возникнет желание, с ними можно познакомиться, они размещены на сайте Сланцевской библиотеки: <http://www.slanlib.ru/kollegam/>.

Все работы получили высокую оценку конкурсной комиссии. Но в любом конкурсе всегда есть победитель. На этот раз – Мария Константиновна Посредникова.

Благодарности директора Сланцевской центральной городской библиотеки были вручены библиотекарям М.А.Филипповой, Л.Г.Ларионовой, В.И.Мохоньковой, М.К.Посредниковой. Главе администрации Загривского сельского поселения Н.А.Никифорчин и главе администрации Старопольского сельского поселения В.О.Овлаховскому была выражена благодарность директора Сланцевской библиотеки за плодотворное сотрудничество и поддержку деятельности сельских библиотек.

ВЕСТИ ИЗ БИБЛИОТЕК

Заходите в гости...



Этой книге присвоен Знак «Нравится детям Ленинградской области», и совсем не случайно! О какой книге чаще всего говорили в детской библиотеке на Школе детского чтения? Конечно же, это была книга «История старой квартиры» А.Литвиной и А.Десницкой!

Книгу обсуждали лидеры чтения, о причине её успеха размышлял независимый издатель Илья Бернштейн, с которым читатели общались онлайн. По его мнению, в книгах главное не «что», а «как» в них написано, то есть талант и искренность автора. А в «Старой квартире» этого «как» предостаточно! Казалось бы, что может быть проще – написать и нарисовать, как жили в обычной московской квартире обычные люди на протяжении бурного XX века.

Но авторы книги сделали это так, что кажется, что все эти люди – наши близкие, родные...

Заходите и вы в гости в старую квартиру попить чаю и послушать удивительные истории о старинных временах!

«Ленинград. Блокада. Подвиг»

Музейное собрание Сланцевского историко-краеведческого музея включает различные материалы, посвящённые основным этапам истории края XX века, возникновения и развития города, добыче и переработке сланца. Здесь представлены фотографии, документы, бытовые предметы, образцы продукции и макеты предприятий, а также экспонаты, связанные с боевыми действиями на территории края во время Великой Отечественной войны.

Каждый январь, и этот не стал исключением, в музее проводятся мероприятия и экскурсии «Ленинград. Блокада. Подвиг», посвящённые снятию блокады Ленинграда. Посетители узнают о том, в каких условиях жили ленинградцы в этот период, о нормах питания, об освобождении города, знакомятся с памятниками Санкт-Петербурга, а также имеют возможность познаком-

иться с хранящимися в музее предметами: брошюрами, изданными в блокадном городе, продовольственными карточками, фотографиями сланцевчан – участников обороны Ленинграда. Для воспитанников детских садов проводятся творческие задания. Недавно в музее побывали ребята детского сада № 7. В этот день они познакомились с понятиями: «война», «блокада»,



«эвакуация». Закончилась познавательная часть встречи знакомством с медалью «Золотая Звезда», которой был удостоен город-герой Ленинг-

рад. А в завершение мероприятия дети выполнили творческое задание.

Такие экскурсии будут проходить в музее до 31 января.

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

«Крещенский вечерок...»

В парке культуры и отдыха состоялся «Крещенский вечерок». Много нового и интересного узнали о традициях Крещения пришедшие на это мероприятие. Они также послушали русские народные песни, которые пели наши предки.

Побывали в гостях в «Надежде»

Участники клуба традиционной русской культуры «Свояси» парка культуры и отдыха 25 января побывали в гостях в центре социального обслуживания людей пожилого возраста и инвалидов «Надежда». Они рассказали отдыхающим

центра, какие песни пели в нашем крае много лет назад. Затем показали концертную программу, исполняли песни – рудненские и загривские. Не оставили без внимания и знаменательную дату в истории Сланцевского района. Они напомнили, что 2 февраля был освобождён наш район от немецко-фашистских захватчиков. Песни военных лет исполняли все вместе. Праздник понравился, и коллектив клуба просили приезжать в гости почаще.

Настоящий бенефис

В детской библиотеке прошёл настоящий театральный бенефис. Юный артист Образцового театра кукол Стёпа Прохоров рассказал читателям о своих театральных радостях и успехах и провёл мастер-класс. Стёпа – увлечённый и артистичный мальчик, у него насыщенная и яркая

жизнь, такая же интересная, как и у других маленьких артистов, которые занимаются в театре кукол. С такими людьми всегда приятно общаться. Пожелаем Стёпе побольше интересных ролей.

Нашему земляку исполнилось бы 60

19 января родился наш земляк, сланцевский поэт Василий Евгеньевич Русаков. В этот день ему бы исполнилось 60 лет. Как жаль, что он так рано ушёл из жизни. Но он успел оставить о себе хорошую память. Его сборники стихов «Уверенные формы, или строгий рай», «Разное», «Не рифмы» и другие читают сегодня и будут с удовольствием читать ещё многие-многие годы любители поэзии.

Материалы подготовила Валентина ГОРДЕЕВА.

Авария, которую ждали



Авария на теплотрассе в Лучках, в ночь с 19 на 20 января, ещё раз подтвердила, что финансировать ремонт теплосистемы необходимо своевременно. Средства на эти цели из областного бюджета поступили, но уже в период отопительного сезона.

В декабре в интервью газете «Знамя труда» главный инженер ЗАО «Нева Энергия» В.В.Сахаров, рассказывая о замене теплотрассы на ул. Ломоносова, говорил, что остаётся ещё один участок, который вызывает опасения. «Благодаря поддержке адми-

нистрации, нашей оперативной работе, вполне возможно, нам ещё из областного бюджета будут выделены деньги, порядка 17 млн рублей, — сказал он. — Работу по подготовке и предоставлению документации начинали в начале лета. Есть проблемные участки на ул. Свободы, от бывшего кинотеатра «Труд» в сторону Сижно и в районе комендатуры. В этом году уже не сможем заменить их все. Будем стараться сделать ещё один участок в конце ул. Ломоносова». Участок на ул. Свободы не выдержал.

День для замены участка теплотрассы, 25 января, был выбран не случайно — прогноз

погоды обещал плюсовую температуру воздуха. Для выполнения работы были задействованы две ремонтные бригады. К сварочным работам, после откачки воды из системы, бригады приступили к 12 часам дня. К восьми вечера в дома жителей Лучек стало поступать тепло, а к 24 часам температура на ТЭЦ была поднята выше нормативной для того, чтобы стоявшие без тепла дома прогрелись. Как и обещала ресурсоснабжающая компания, время ремонта не продлилось больше 12 часов.

Жители части жилых домов на улицах 1 Мая, Жуковского и Ломоносова во время проведения аварийных работ не почувствовали дискомфорта — эти дома были подключены к временной схеме отопления. Она работала не в полном режиме, но поддержка температуры и давления после окончания работ позволила быстрее заполнить систему.

«В период аварийного отключения были отремонтированы два участка, — сказал В.В.Сахаров. — На одном заменили трубу длиной семь метров, на другом — около трёх».

Наталья СТЕПАНЕНКО.

Бюджет «Комфортной среды» пока не определён



Специалисты комитета ЖКХ, транспорта и инфраструктуры администрации района определили список придомовых территорий для включения в программу «Формирование комфортной городской среды». Сметы, которые были представлены в администрацию, проверяют, выезжая по каждому адресу. В составе комиссии — глава Сланцевского городского поселения Р.В.Шотт, депутаты, специалисты администрации и собственников МКД.

Один из адресов в центральной части города — дом 15 по ул. Грибоедова. Старший по дому В.Н.Антонов рассказал, какие перемены во дворе запланированы: «Хотим заасфальтировать карманы для стоянки автотранспорта. Должно разместиться 27 машин, для 100-квартирного дома хватит, пока, по крайней мере. Аварийные деревья будем сносить, формировать кроны тех, которые ещё в хорошем состоянии. Скамейку одну капитально отремонтировали в этом году, её оставим. Остальные, хоть и крашенные, но они прогнили, их поменяем. В смете предусмотрели скамейки со спинками. На месте, где сейчас стоят по одной трёхметровой, хотим установить по две. В доме много людей пожилого возраста, скамейки востребованы. Места отдыха будем облагораживать, выкладывать плиткой. Есть во дворе клумбы, их сохраним. Сделаем небольшую спортивную площадку. Место под мусор за-

городим бетонными секциями. Ещё хотим, если выделяют денег, сделать тротуар для пешеходов. Сейчас его нет. Хватит места для пешеходов и транспорта».

Следующий выезд состоится с представителями всех компаний, коммуникационные сети которых расположены на придомовых территориях. «В прошлом году столкнулись с такой проблемой, когда подрядчик не мог начать работы из-за отсутствия согласования с ресурсоснабжающими компаниями о местах расположения коммуникаций. Поэтому учимся на ошибках, до утверждения смет выезжаем на каждый адрес, чтобы предусмотреть всё, исключить все нюансы», — сказал специалист комитета ЖКХ Н.О.Билоусов.

В этом году появилась возможность на конкурсной основе выбрать общественные территории для включения в программу комфортной среды. «До 9 февраля собираем от жителей заявки. До 16 февраля определим, какие территории выйдут на конкурс, — сказал Никита Олегович. — 18 марта на трёх избирательных участках можно будет проголосовать за одну из территорий. На участках, где будет проходить голосование, избиратели смогут ознакомиться с дизайн-проектами, увидеть, как будет выглядеть территория, и определиться с выбором. По итогам благоустроим ту, которая наберёт больше голосов. Одну единственную».

Пока не определена сумма, которая будет выделена в текущем году на реализацию программы «Комфортная городская среда». Всё будет зависеть от заявок.

Наталья СТЕПАНЕНКО.

УРОК ДЛЯ ПОТРЕБИТЕЛЯ

Должны выдавать бахилы бесплатно?

В ПИК ФБУЗ (пункт информирования и консультирования потребителей) г. Кингисеппа поступают вопросы о правомерности взимания платы за бахилы в государственных лечебно-профилактических учреждениях здравоохранения.

Один из потребителей, обратившихся в ПИК, сообщил: в поликлинике г. Кингисеппа не обеспечивают пациентов бесплатными бахилами, а в вестибюле поликлиники установлены автоматы по их продаже. Информации для пациентов о возможности получения бесплатных бахил нет. В подтверждение своих слов гражданин предоставил фотографию, на которой зафиксирована информация, размещённая на одном из кабинетов Кингисеппской поликлиники. Мы решили опубликовать ответ заместителя председателя Комитета по здравоохранению Ленобласти П.Н.Рязанова, где он разъясняет позицию Комитета согласно законодательству. Данный ответ №13-3080/15-0-1 от 30.10.2015 г. был получен нами на наш письменный запрос ещё в 2015 году, но как говорится, воз и ныне там.

«В соответствии с пунктом 19.2 главы 19 санитарно-гиги-

енических правил «Общие требования по профилактике инфекционных и паразитарных болезней СП 3.1/3.2.3146-13, утверждённых постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 16 декабря 2013 года № 65 и пункта 13.6 СанПиН 2.1.3.2630-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность», утверждённых постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 18 мая 2010 года № 58, в лечебно-профилактических учреждениях должен соблюдаться санитарно-противоэпидемический режим и осуществляться мероприятия по предупреждению возникновения и распространения внутрибольничных инфекционных заболеваний.

С этой целью при посещении лечебно-профилактического учреждения, в частности поликлиники, переобувание посетителей в сменную обувь или обувание бахил проводятся в «режимные кабинеты (отделения)» (процедурный, прививочный, дневной стационар поликлиники, перевязочная, кабинеты стоматологические и отделения функциональной диагностики). При этом в поликлинике пациенту, посещающему «режимные кабинеты», должна быть организована бесплатная выдача бахил

в этих кабинетах или регистратуре.

Кроме того, согласно п.13.6. СанПиН 2.1.3.2630-10, при проведении лечебно-диагностических манипуляций, в том числе в условиях амбулаторно-поликлинического приёма, пациент обеспечивается индивидуальным комплектом белья (простыни, подкладные пелёнки, салфетки), в том числе разовым».

Исходя из данного ответа, следует: пациентов должны обеспечивать бахилами, салфетками бесплатно. Но, глядя на информацию, понимаешь, что данная норма закона в ГБУЗ ЛО «Кингисеппская межрайонная больница им. П.Н.Прохорова» не соблюдается. И судя по данной информации, вряд ли будет соблюдаться, так как фраза «при наличии средств» совершенно не внушает оптимизма, поскольку пациенты даже не узнают, есть ли у администрации средства или их нет?! В общем, денег нет, но вы держитесь! Надеемся, что в Комитете по здравоохранению Ленобласти прочитают данную заметку и наведут порядок в ГБУЗ ЛО «Кингисеппская межрайонная больница им. П.Н.Прохорова».

ПИК ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Кингисеппском районе».

ИЗ ПРОКУРАТУРЫ

С января 2018 года увеличен минимальный размер оплаты труда

Федеральным законом от 28 декабря 2017 года № 421-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в Федеральный закон «О минимальном размере оплаты труда» внесены изменения, согласно которым минимальный размер оплаты труда с 1 января 2018 года установлен в сумме 9 489 рублей в месяц.

Начиная с 1 января 2019 года и далее ежегодно с 1 января соответствующего года минимальный размер оплаты труда устанавливается федеральным законом в размере величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по

РФ за второй квартал предыдущего года.

В случае если величина прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации за второй квартал предыдущего года ниже величины прожиточного минимума трудо-

способного населения в целом по Российской Федерации за второй квартал года, предшествующего предыдущему году, минимальный размер оплаты труда устанавливается федеральным законом в размере, установленном с 1 января предыдущего года.

Ранее минимальный размер оплаты труда в РФ составлял 7 800 рублей.

С.Г. КУЛЕШОВА,
старший помощник
городского прокурора –
младший
советник юстиции.

Сдал взрывоопасный боеприпас в пункт приёма металла

22 января 2018 года Сланцевским городским судом Ленобласти с участием прокурора рассмотрено уголовное дело в отношении гр. Б., неоднократно судимого, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 222 УК РФ.

Гр. Б. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 222 УК РФ (в совершении незаконного приобретения и сбыта боеприпасов). Установлено, что гр-н Б., в дневное время 15 сентября 2017 года, в нарушение требований федерального законодательства умышленно незаконно приобрел – нашёл на свалке за территорией КАС «Автомобилист», расположенной в районе ул. Садовой, в 10 м от гаража №789 – боеприпас – артиллерийский снаряд вре-

мён Великой Отечественной войны, диаметром 152 мм со взрывателем, который доставил от места приобретения до территории ООО «Нордмет» (по адресу: Сланцевское шоссе, д.9), где около 14 часов 40 минут 15 сентября 2017 года незаконно сбыв боеприпас, сдав его в качестве металлолома в пункт приёма металла. При обезвреживании боеприпаса установлено, что мощность взрыва боеприпаса составила 5-6 кг в тротиловом эквиваленте, что указывает на то, что в боеприпасе содержалось взрывчатое вещество, боеприпас был взрывоопасен.

С учётом характера и степени общественной опасности совершенного преступления, с учётом личности подсудимого, наличия смягчающего и отягчающего наказания обстоятельства, влияния назначенного наказания на исправление подсудимого, на условия жизни его семьи, суд пришёл к выводу о возможности назначения наказания в виде лишения свободы на срок 1 год 4 месяца с применением ст. 73 УК РФ, то есть условно, с испытательным сроком 1 год 6 месяцев, с возложением дополнительных обязанностей.

Н.В. ГРИГОРЬЕВА,
старший помощник
прокурора –
младший советник
юстиции.

Ответственность за пропаганду терроризма

В связи со сложившейся в стране обстановкой ужесточаются меры ответственности за преступления террористической направленности, а также вводятся новые понятия деяний, за которые предусмотрена уголовная ответственность.

Так, Федеральным законом РФ от 29.12.2017 № 445-ФЗ дополнена статья 205.2 Уголовного кодекса РФ, которая теперь предусматривает уголовное наказание за пропаганду терроризма. В примечании к данной статье расшифровано понятие «пропаганда терроризма», под которой понимается деятельность по распространению материалов и (или) информации, направленных на

формирование у лица идеологии терроризма, убеждённости в её привлекательности либо представления о допустимости осуществления террористической деятельности.



За данное преступление предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей либо в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до трёх лет либо лишением свободы на срок от двух до пяти лет, а в случае совершения этого деяния с использо-

ванием средств массовой информации либо электронных или информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет», мера наказания ужесточается до штрафа в размере от трёхсот тысяч до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период от трёх до пяти лет либо лишением свободы на срок от пяти до семи лет с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до пяти лет.

Г.М. АНДРИАНОВА,
старший юриконсульт
ПГ ОМВД России
по Сланцевскому
району ЛО –
майор внутренней
службы.

“02” СООБЩАЕТ

Ранее не судимый задержан за кражу
22 января в вечернее время сотрудниками ОГИБДД задержан ранее не судимый гр-н П., который пытался похитить из квартиры дома по ул. Ломоносова две углошлифовочных машинки и дрель, принадлежащие гр-ну С. Возбуждено уголовное дело по статье 158 УК РФ.

Приезжая бесплатно «отоварилась» в сетевике
23 января в дневное время в гипермаркете «Магнит», расположенном на ул. Ленина, задержана гр-ка П. 1999 г.р., зарегистрированная в г. Ломоносов, похитившая различный товар на сумму около 1000 рублей. Проводится проверка.

Хулиганский мотив...
В период с 19 часов 00 минут 24 января по 08 часов 00 минут 25 января неизвестное лицо разбило стекло в автомашине, находившейся во дворе дома в д. Гостицы. По данному факту проводится проверка.

ГИБДД СООБЩАЕТ

В период с 22 по 28 января 2018 года на территории Сланцевского района зарегистрировано 2 ДТП.

22 января около 19 часов 30 минут на 195 км автодороги Псков-Гдов-Сланцы-Кингисепп водитель автомашины Газ А21R32 не выбрал безопасную скорость движения согласно дорожным и метеорологическим условиям, не справился с управлением, допустил неуправляемый занос, в результате чего совершил съезд в правый по ходу движения кювет с последующим наездом на препятствие (дерево).

26 января около 12 часов 50 минут у дома № 17 по ул. Кирова водитель автомашины Опель Вектра, на нерегулируемом перекрёстке неравнозначных дорог, выполняя маневр «разворот» из крайнего правого ряда, не предоставил преимущество в движении автомашине, двигавшейся в левом ряду в попутном направлении, в результате чего произошло столкновение с автомашиной Мисубиси Паджеро Спорт.



В этих ДТП пострадавших нет, автомобили получили механические повреждения.

ИЗ КАБИНЕТА СЛЕДОВАТЕЛЯ

Пассажир маршрутки пойман с амфетамином
Следственным отделом ОМВД России по Сланцевскому району Ленинградской области завершено расследование уголовного дела в отношении ранее неоднократно судимого за хищение, местного жителя, обвиняемого в противоправном деянии, предусмотренном частью 2 статьи 228 Уголовного кодекса РФ – «Незаконные приобретение, хранение без цели сбыта психотропных веществ, в крупном размере».

В ходе предварительного следствия установлено, что 09 ноября 2017 года инспекторами ДПС ОМВД России по Сланцевскому району на территории железнодорожного вокзала г. Сланцы был задержан пассажир маршрутного такси – мужчина, с внешними признаками опьянения, при котором были обнаружены психотропные вещества – амфетамин.

По результатам проведённых мероприятий, задержанный был доставлен в территориальный отдел внутренних дел для дачи показаний, психотропное вещество было изъято сотрудниками полиции из незаконного оборота.

В настоящее время материалы уголовного дела направлены в суд для рассмотрения по существу. В отношении мужчины избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

В.Н. БАТЯЙКИН, следователь СО ОМВД России по Сланцевскому району Ленинградской области – полковник юстиции.

Материалы подготовила Алла ГУСАРОВА.

В руках Ирины простая соломка становится золотой

Ирина Анатольевна Ермолаева (на фото) работает библиотекарем в библиотеке деревни Овсище. А ещё она является главой Старопольского сельского поселения. Родилась она в замечательном солнечном городе Душанбе – столице Таджикистана. Её мама всю жизнь проработала в городской клинической больнице фельдшером-лаборантом, а папа трудился в противоградовой экспедиции инженером. Там же окончила школу и в 1993 году поступила по настоянию родителей в институт языков по специальности русский язык и литература с дополнительной специальностью «практическая психология».

А в Овсище Ирина Анатольевна оказалась благодаря мужу, который родом из этих мест. Когда она стала работать в библиотеке, то естественно, для того чтобы привлечь как можно больше молодежи, у неё и родилась идея организовать кружок «Чудная соломка». Библиотекарь очень хотелось поддержать у читателей интерес к изучению литературы, необходимой для пополнения их знаний в области рукоделия, истории ремёсел, народного и современного творчества, новых тенденций в декоративно-прикладном искусстве. Но так как кружок сформировался летом, и материал ещё не созрел, она занялась разработкой програм-

мы этого кружка. Параллельно приготовила несколько работ для того, чтобы ребятам показать, как это выглядит, и что каждый может сделать из соломки самые разнообразные вещи, даже не обладая особым мастерством. «Сырьё находится у меня под руками, так как его заготавливает совхоз, поэтому выращивать солому нет необходимости, однако, я над этим подумываю, ведь солома солома – рознь, – рассказала Ирина Анатольевна. – Соломка – это очень ин-



тересный материал, из него можно делать всё что угодно, хотелось бы, конечно, научиться плести из соломки красивые изделия.

В семье никто особо творчеством не занимается, кроме меня, а я работаю не только с соложкой, но ещё мне нравится делать картины из солёного теста, пробовала пробудить интерес к этому виду творчества и у ребят. Времени особо на творчество не остаётся, но бывает, что увижу что-то интересное, и тоже хочется попробовать».

Поначалу желающих освоить работу с соложкой было немало, пока дело не дошло до подготовки сырья. Кропотливый труд не всем понравился, ведь надо было подобрать нужную соломку для творчества, замочить её, чтобы стала эластичной и не ломалась, потом расправить на ровные ленточки. Короче говоря, терпения как раз и не хватило некоторым ребятам. Но руководитель кружка не останавливается, она осваивает и совершенствует мастерство дальше. Аппликации, цветы, разные изделия из соломки люди нача-

ли делать очень давно. Также методы работы с соложкой были известны с древних времён. Это красивый и очень долговечный природный материал. Очень эффектно выглядят на её картинах цветы, звери, персонажи сказок, сооружения деревянного зодчества, корабли и пейзажи. А научилась Ирина Анатольевна работать с соложкой, ещё учась в школе. Тогда дети не зависали в компьютерах, времени у них свободного было больше, и они охотно посещали различные кружки. И.А.Ермолаева находит время и для огорода, ведь её семья живёт в деревне, тем более, что и её мужу очень нравится заниматься землёй. А осенью все дружно ходят за ягодами и грибами, делают заготовки на зиму, потому что она любит печь пироги и баловать всех своей домашней выпечкой. Такой творческий человек, как Ирина Анатольевна, не может не мечтать. Она очень хочет, чтобы поселение развивалось не только в экономическом плане, но и в культурном, и чтобы очаг культуры был ещё и центром развития молодёжи, чтобы он был интересен всем – от малышей до стариков.

Торты так красивы, что жалко кушать

Жизнь шедевров Татьяны Масленниковой (на фото) недолгая. Их не поставишь на полку, ими не украсишь стену. Но они становятся несомненным украшением любых праздников.

Как призналась Татьяна, кулинария никогда не была в числе её достоинств. Как многие девочки в детстве, она не пекла печенье, не делала тортики.

«Всё банально – девушки в декрете, молодые мамы в отпуске по уходу за ребёнком начинают чем-то увлекаться, потому что появляется свободное время. Я не исключение. На годик ребёнку решила сделать торт. Потом понравилось, стала делать для родственников – тётке, сестре. Стали знакомые заказывать, потом знакомые знакомых. И вот – затянуло», – улыбается Татьяна.

Поговорив с Татьяной, я поняла, что делать торты – это целое искусство. Это, может быть, раньше было просто – испекли коржи, сахар со сметаной смешали, сделали пропитку, сверху красиво положили ягоды или фрукты – и всё, праздничный торт готов! Сейчас это целая индустрия. И не нужно быть профессио-



нальной пекарем, чтобы сотворить кулинарный шедевр. «Я нигде не училась делать торты. У меня есть художественное образование – в детской художественной школе училась когда-то, и лепила в том числе. А как делать торты – помог интернет», – говорит Татьяна.

Знакомство с Татьяной, её увлекательный рассказ о своём хобби, признаюсь, обогатил и мой словарный запас. Я узнала, что кейкпопс – это на палочке маленький кусочек бисквита с кремом и всё это окунуто в шоколад. Айсингом те, кто сейчас делают торты, называют смесь яичного белка и сахара. Ганаш – это всего лишь шоколад и сливки или шоколад и масло. Такими же красивыми, как эти термины, получаются у Татьяны и изделия.

«У меня и сейчас боязнь двух вещей – понравится ли визуально и понравится ли на вкус, – улыбается Татьяна. – Поэтому, когда отдаёшь, трясешься, чтобы понравилось всё. Если в подарок – меньше переживаешь, ведь когда делаешь от души – плохо не получается. На заказ труднее».

В любом деле есть свои секреты. Есть они и в процессе изготовления тортов. «Сам торт делается не один день, – раскрывает их Татьяна. – Один день – основа, бисквит, крем. Не меньше 6-8 часов торт должен стоять в холодильнике. Затем его нужно украсить кремом или мастикой и опять в холодильник. Если фигурки тяжёлые – делаются усиления. Например, трубочки. Как и во всех многоярусных. В любом торте больше одного яруса есть конструкция, чтобы верхний слой не продавил нижний, чтобы торт выдержал дорогу, долгое стояние без холодильника. Нужно всё продумать».

Когда начинаешь делать что-то новое, всё получается методом проб и ошибок. Сейчас у Татьяны, как она призналась, вырабатывается свой стиль. Усовершенствуются навыки. «Когда выходишь на результат, сначала не ахти какой, но всё равно нравится, – говорит она. – Но вот так, чтобы «Вау!» – это когда первый раз получилось, как хотела и даже лучше. Одинаково нравится делать как кремовые, так и мастичные. В них есть свои плюсы и минусы. В кремowych больше времени занимает выравнивание. А в мастичном – сам про-

цесс покрытия, чтобы мастика нигде не надломилась, не потрескалась. Вещь пластичная, как пластилин, но если порвалась – начинаешь всё заново. Это момент третней».

Увлечение, которое выбрала для себя Татьяна, это возможность не только для реализации самых фантастических идей, но и необходимость изучать техники приготовления: «Есть много того, чего я не делала, всё меняется, есть новинки. Смотришь на всё это, и хочется попробовать. Постоянно совершенствуются украшения в изготовлении тортов. Нужно быть немного флористом, потому что используются живые цветы, немного архитектором, чтобы сделать правильную конструкцию, скульптором, чтобы вылепить грамотно фигурки. Сейчас новая тенденция – делать из вафельной или сахарной бумаги цветы для украшения торта. Надо стараться учиться и этому».

Новогоднюю ёлку в квартире Татьяна тоже украшала автоторские игрушки – пряничные фигурки. «Это немного другое, но тоже увлекательное направление», – призналась Татьяна.

Наталья СТЕПАНЕНКО.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 ФЕВРАЛЯ

1 ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05:00 «Доброе утро»
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости
09:15, 04:10 «Контрольная закупка»
09:50 «Жить здорово!» 12+
10:55 «Модный приговор»
12:15, 17:00, 03:05 «Время покажет» 16+
15:15 «Давай поженимся!» 16+
16:00 «Мужское/Женское» 16+
18:45 «На самом деле» 16+
19:50 «Пусть говорят» 16+
21:00 «Время»
21:30 Т/с «Чужая дочь» 16+
00:00 «Познер» 16+
01:00 Т/с «Ищейка» 12+

РОССИЯ 1
05:00, 09:15 «Утро России»
09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести
09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+
11:40, 14:40, 17:40, 20:45 Вести. Местное время
12:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+
13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу 12+
15:00 Т/с «Тайны следствия» 12+
18:00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+
21:00 Т/с «Идеальный враг» 12+
23:50 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+
02:25 Т/с «Поцелуйте невесту!» 12+

5 ПЕТЕРБУРГ 5
05:00, 09:00, 13:00, 22:00 «Известия»
05:10 М/ф «Жили-были» 0+
05:15 Д/ф «Опасный Ленинград. Волки с Васильевского» 16+
06:10 Д/ф «Опасный Ленинград. Охота на миллионера» 16+
07:05 Х/ф «Белая стрела» 16+
09:25, 10:20, 11:10, 12:05, 13:25, 14:20, 15:15, 00:30, 01:25, 02:20, 03:10, 04:05 Т/с «Улицы разбитых фонарей 5» 16+
16:05, 16:45, 17:20 Т/с «Детективы» 16+
17:55, 18:40, 19:30, 20:20, 21:10, 22:30, 23:20 Т/с «След» 16+
00:00 «Известия. Итоговый выпуск»

НТВ
05:00, 06:05 Т/с «Супруги» 16+
06:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня»
07:00 «Деловое утро НТВ» 12+
09:00 Т/с «Мухтар. Новый след» 16+
10:25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
13:25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
14:00, 16:30, 01:15 «Место встречи» 16+
17:00, 19:40 Т/с «Невский» 16+
21:35 Т/с «Инспектор Купер. Невидимый враг» 16+
23:40 «Итоги дня»
00:10 «Поздников» 16+
00:20 Т/с «Свидетели» 16+
03:15 Д/с «Таинственная Россия» 16+
04:00 Т/с «Час Волкова» 16+

ТНТ
07:00, 07:30, 08:00, 08:30, 06:00, 06:30 «ТНТ. Best» 16+
09:00 «Дом-2. Lite» 16+
10:15 «Дом-2. Остров любви» 16+
11:30, 12:00, 12:30, 13:00, 13:30, 14:00 Т/с «СашаТаня» 16+
14:30, 15:00, 15:30, 16:00, 16:30, 17:00, 17:30, 18:00, 18:30 Т/с «Универ» 16+
19:00, 19:30 Т/с «Улица» 16+
20:00, 20:30 Т/с «Остров» 16+
21:00 «Где логика?» 16+

22:00 Т/с «Однажды в России» 16+
23:00 «Дом-2» 16+
01:00 «Такое кино!» 16+
01:30 Х/ф «Шик!» 16+
03:35, 04:35 «Импровизация» 16+
05:35 «Comedy Woman» 16+

МАТЧ! МАТЧ ТВ

06:30 Д/с «Заклятые соперники»
12+
07:00, 08:55, 12:45, 15:20, 19:20, 21:50 Новости
07:05, 12:50, 15:25, 17:55, 00:55 Все на Матч!
09:00 Х/ф «Диггстаун» 16+
10:45 Футбол. «Ювентус» - «Сассуоло». Чемпионат Италии 0+
13:20 Футбол. «Эспаньол» - «Барселона». Чемпионат Испании 0+
15:55 Футбол. «Локомотив» (Россия) - «Кальмар» (Швеция). Товарищеский матч 0+
18:25 «Классика UFC». Тяжеловесы 16+
19:25 Баскетбол. ЦСКА - «Химки». Единая лига ВТБ 0+
21:20 Специальный репортаж. «Кевин Де Брёйне. Новая суперзвезда АПЛ» 12+
21:55 Д/ф «Олимпийские атлеты из России» 12+
22:55 Мини-футбол. Чемпионат Европы 1/4 финала 0+
01:25 Х/ф «Защита Лужина» 12+
03:25 Х/ф «Малыш Галахад» 6+
05:10 Д/ф «Йохан Кройф. Последний матч. 40 лет в Каталонии» 16+

ЦЕНТР ТВ-ЦЕНТР

06:00 «Настроение»
08:00 Х/ф «Будни уголовного розыска» 12+
09:45 Х/ф «Нежданно-негаданно» 12+
11:30, 14:30, 19:40, 22:00 События 16+
11:50 «Постскриптум» 16+
12:55 «В центре событий» 16+
13:55 «Городское собрание» 12+
14:50 «Город новостей» 16+
15:05 Т/с «Отец Браун» 16+
16:55 «Естественный отбор» Ток-шоу 12+
17:50 Т/с «Балабол» 16+
20:00 «Петровка, 38» 16+
20:20 «Право голоса» 16+
22:30 «Окраина совести». Специальный репортаж 16+
23:05 «Без обмана. Вялая история» 16+
00:00 События. 25-й час 16+
00:35 «Право знать!» Ток-шоу 16+
02:05 Х/ф «Страх высоты»
04:00 Т/с «Вера» 16+

REN TV
05:00, 09:00 «Военная тайна» 16+
06:00, 11:00 «Документальный проект» 16+
07:00 «С бодрым утром!» 16+
08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00 Новости 16+
12:00, 16:00, 19:00 «Информационная программа 112» 16+
13:00, 23:25 «Загадки человечества» 16+
14:00 Д/п «Засекреченные списки» 16+
17:00 «Тайны Чапман» 16+
18:00 «Самые шокирующие гипотезы» 16+
20:00 Х/ф «Элизиум» 16+
22:00 «Водить по-русски» 16+
00:30 Х/ф «Смертельное оружие» 16+
02:30 Х/ф «Ураган» 16+
04:15 «Территория заблуждений» 16+

ЗВЕЗДА
06:00 «Сегодня утром»
08:00, 09:15, 10:05 Т/с «Ялта-45» 16+
09:00, 13:00, 18:00, 23:00 Новости дня
10:00, 14:00 Военные новости
12:25, 13:15, 14:05 Т/с «Узник замка Иф» 12+

18:40 Д/с «Колеса Страны Советов. Были и небылицы. Направления вместо дорог»
19:35 «Теория заговора» 12+
20:20 «Специальный репортаж» 12+
20:45 Д/с «Загадки века. Михаил Лермонтов. Роковая драма» 12+
21:35 «Особая статья» 12+
23:15 «Звезда на «Звезде» 6+
00:00 Х/ф «Раз на раз не приходится» 12+
01:35 Х/ф «В добрый час!»
03:30 Х/ф «Богатырь» идет в Марто» 6+

СТС

06:00 М/с «Смешарики» 0+
06:10 М/с «Приключения кота в сапогах» 6+
07:00 Х/ф «Лемони Сникет. 33 несчастья» 12+
09:00, 23:00, 00:30 Шоу «Уральских пельменей» 16+
11:00 Х/ф «Обливион» 16+
13:30, 18:00 Т/с «Воронины» 16+
15:00, 01:00 «Супермамочка» 16+
16:00 Т/с «Отель «Элеон» 16+
20:00 Т/с «Молодёжка» 16+
21:00 Х/ф «Последний рубеж» 16+
23:30 «Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком» 18+
02:00 Х/ф «Однажды» 16+

РОССИЯ К

06:30, 07:00, 07:30, 08:00, 10:00, 15:00, 19:30, 23:50 Новости культуры
06:35 Легенды мирового кино. Михаил Калатозов
07:05 Д/с «Карамзин. Проверка временем»
07:35 Д/с «Архивные тайны»
08:05 Х/ф «Просто Саша»
09:15 Д/ф «Ораниенбаумские игры»
10:15, 17:45 «Наблюдатель»
11:10, 00:35 ХХ век. «Богема. Мария Миронова»
12:15 «Мы - грамотеи!»
12:55 Д/ф «Бессмертнава»
13:50 Черные дыры. Белые пятна
14:30 Библиейский сюжет
15:10, 01:40 Мастера фортепианного искусства. Григорий Соколов
16:15 «На этой неделе... 100 лет назад. Нефронтовые заметки»
16:40 «Агора» Ток-шоу
18:45 Больше, чем любовь. Георгий Флёров и Анна Подгурская
19:45 Главная роль
20:05 «Правила жизни»
20:30 «Спокойной ночи, малыши!»
20:45 Д/ф «Помпеи. Жизнь, застывшая во времени»
21:40 «Сати. Нескучная классика...»
22:20 Т/с «Тихий Дон»
23:05 Д/с «Заговор генералов»
00:10 «Магистр игры»

ДОМАШНИЙ

06:30, 05:30 «Джейми: Обед за 15 минут» 16+
14:00 Д/п 18:00, 23:55 «6 кадров» 16+
08:10 «По делам несовершеннолетних» 16+
10:10 «Давай разведемся!» 16+
12:10 «Тест на отцовство» 16+
14:10 Д/с «Понять. Простить» 16+
15:10 Т/с «Дежурный врач» 16+
17:00, 18:05 Т/с «Женский доктор» 16+
19:00 Т/с «Женский доктор 3» 16+
21:00 Т/с «Улыбка пересмешника» 16+
22:55 Д/с «Неравный брак» 16+
00:30 Х/ф «Когда мы были счастливы» 16+
04:30 «Рублёво-Бирюлёво» 16+

ВТОРНИК, 6 ФЕВРАЛЯ

1 ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05:00 «Доброе утро»
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости
09:15 «Контрольная закупка»
09:50 «Жить здорово!» 12+
10:55 «Модный приговор»
12:15, 17:00 «Время покажет» 16+
15:15 «Давай поженимся!» 16+
16:00 «Мужское/Женское» 16+
18:45 «На самом деле» 16+
19:50 «Пусть говорят» 16+
21:00 «Время»
21:35 Т/с «Чужая дочь» 16+
23:40 «Вечерний Ургант» 16+
00:15 Т/с «Ищейка» 12+
02:05, 03:05 Х/ф «Что скрывает ложь» 16+

РОССИЯ 1

05:00, 09:15 «Утро России»
09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести
09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+
11:40, 14:40, 17:40, 20:45 Вести. Местное время
12:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+
13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу 12+
15:00 Т/с «Тайны следствия» 12+
18:00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+
21:00 Т/с «Идеальный враг» 12+
23:50 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+
02:25 Т/с «Поцелуйте невесту!» 12+

5 ПЕТЕРБУРГ 5

05:00, 09:00, 13:00, 22:00 «Известия»
05:10 М/ф «Вершки и корешки» 0+
05:20 Д/ф «Опасный Ленинград. Эффект Гендлина» 16+
06:20 Д/ф «Опасный Ленинград. Убийство по науке» 16+
07:10 Д/ф «Опасный Ленинград. Убийство на Достоевского» 16+
08:05, 09:25, 10:20, 11:10, 12:05, 13:25, 14:20, 15:15, 00:30, 01:30, 02:30, 03:30 Т/с «Улицы разбитых фонарей 5» 16+
16:05, 16:45, 17:20 Т/с «Детективы» 16+
17:55, 18:45, 19:35, 20:20, 21:10, 22:30, 23:20 Т/с «След» 16+
00:00 «Известия. Итоговый выпуск»

НТВ

05:00, 06:05 Т/с «Супруги» 16+
06:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня»
07:00 «Деловое утро НТВ» 12+
09:00 Т/с «Мухтар. Новый след» 16+
10:25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
13:25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
14:00, 16:30, 01:05 «Место встречи» 16+
17:00, 19:40 Т/с «Невский» 16+
21:35 Т/с «Инспектор Купер. Невидимый враг» 16+
23:40 «Итоги дня»
00:10 Т/с «Свидетели» 16+
03:05 «Квартирный вопрос» 0+
04:05 Т/с «Час Волкова» 16+

ТНТ

07:00, 07:30, 08:00, 08:30, 06:00, 06:30 «ТНТ. Best» 16+
09:00 «Дом-2. Lite» 16+
10:15, 23:00 «Дом-2. Остров любви» 16+
11:30, 12:00, 12:30, 13:00, 13:30, 14:00 Т/с «СашаТаня» 16+
14:30, 15:00, 15:30, 16:00, 16:30, 17:00, 17:30, 18:00, 18:30 Т/с «Универ» 16+
19:00, 19:30 Т/с «Улица» 16+
20:00, 20:30 Т/с «Остров» 16+

21:00, 03:15, 04:15 «Импровизация» 16+
22:00 Шоу «Студия Союз» 16+
00:00 «Дом-2. После заката» 16+
01:00 Х/ф «Крученый мяч» 16+
05:15 «Comedy Woman» 16+

МАТЧ! МАТЧ ТВ

06:30 Д/с «Заклятые соперники»
07:00, 08:55, 11:30, 14:05, 17:15 Новости
07:05, 11:35, 14:15, 21:55, 00:25 Все на Матч!
09:00 Д/с «Жестокий спорт» 16+
09:30 Футбол. «Уотфорд» - «Челси». Чемпионат Англии 0+
12:05 Футбол. «Лацио» - «Дженоа». Чемпионат Италии 0+
14:45 Смешанные единоборства. UFC. Лиото Мачида - Эрик Андерс. Валентина Шевченко - Присцила Кашоэйра 16+
16:45 «Сильное шоу» 16+
17:20 Все на футбол! 12+
17:55 Футбол. «Интер» - «Спартак» (Россия). Юношеская лига УЕФА. Плей-офф 0+
19:55 Футбол. Товарищеский матч 0+
22:25 Волейбол. «Визура» (Сербия) - «Динамо-Казань» (Россия). Женщины 0+
00:55 Футбол. «Падерборн» - «Бавария». Кубок Германии 1/4 финала 0+
02:55 Мини-футбол. Чемпионат Европы 1/4 финала 0+

ЦЕНТР ТВ-ЦЕНТР

06:00 «Настроение»
08:00 «Доктор И...» 16+
08:35 Х/ф «Большая семья»
10:40 Д/ф «Екатерина Савинова. Шаг в бездну» 12+
11:30, 14:30, 19:40, 22:00 События 16+
11:50, 20:00 «Петровка, 38» 16+
12:05, 02:15 Т/с «Коломбо» 12+
13:35 «Мой герой. Анна Банщикова» 12+
14:50 «Город новостей» 16+
15:05 Т/с «Отец Браун» 16+
16:55 «Естественный отбор» Ток-шоу 12+
17:45 Т/с «Балабол» 16+
20:20 «Право голоса» 16+
22:30 «Осторожно, мошенники!» 16+
23:05 Д/ф «Интервью с вampirem» 16+
00:00 События. 25-й час 16+
00:35 «Хроники московского быта. Все мы там не будем» 12+
03:40 Т/с «Вера» 16+

REN TV

05:00, 04:30 «Территория заблуждений» 16+
06:00, 11:00 «Документальный проект» 16+
07:00 «С бодрым утром!» 16+
08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00 Новости 16+
09:00 «Военная тайна» 16+
12:00, 16:00, 19:00 «Информационная программа 112» 16+
13:00, 23:25 «Загадки человечества» 16+
14:00 Х/ф «Элизиум» 16+
17:00, 03:30 «Тайны Чапман» 16+
18:00, 02:30 «Самые шокирующие гипотезы» 16+
20:00 Х/ф «Воздушная тюрьма» 16+
22:10 «Водить по-русски» 16+
00:30 Х/ф «Смертельное оружие 2» 16+

ЗВЕЗДА

06:00 «Сегодня утром»
08:00, 09:15, 10:05, 12:50, 13:15, 14:05 Т/с «Русский перевод» 16+
09:00, 13:00, 18:00, 23:00 Новости дня
10:00, 14:00 Военные новости
17:30 «Не факт!» 6+
18:40 Д/с «Колеса Страны Советов. Были и небылицы. Московский донор Камского гиганта»

19:35 «Легенды армии с Александром Маршалом» 12+
20:20 «Теория заговора» 12+
20:45 «Улика из прошлого» 16+
21:35 «Особая статья» 12+
23:15 «Звезда на «Звезде» 6+
00:00 Х/ф «Шестой» 12+
01:45 Х/ф «Коллеги» 12+
03:45 Х/ф «Раз на раз не приходится» 12+
05:10 Д/ф «История военного альпинизма» 12+

СТС

06:00 М/с «Смешарики» 0+
06:20 М/с «Новаторы» 6+
07:05 М/с «Команда Турбо» 0+
07:30 М/с «Три кота» 0+
07:45 М/с «Семейка Крудс. Начало» 6+
08:35 М/с «Том и Джерри» 0+
09:00 Шоу «Уральских пельменей» 16+
09:55 Х/ф «Последний рубеж» 16+
12:00, 20:00 Т/с «Молодёжка» 16+
13:00, 18:00 Т/с «Воронины» 16+
15:00, 01:00 «Супермамочка» 16+
16:00 Т/с «Отель «Элеон» 16+
21:00 Х/ф «Защитник» 16+
22:50 Шоу «Уральских пельменей» 12+
02:00 Х/ф «Смешанные чувства» 16+
03:45 «Взвешенные люди. Третий сезон» 12+
05:40 «Музыка на СТС» 16+

РОССИЯ К

06:30, 07:00, 07:30, 08:00, 15:00, 19:30, 23:50 Новости культуры
06:35 Легенды мирового кино. Одри Хепберн
07:05 «Пешком...» Москва водная
07:35, 20:05 «Правила жизни»
08:10, 22:20 Т/с «Тихий Дон»
08:55, 23:05 Д/с «Заговор генералов»
09:40, 19:45 Главная роль
10:15, 17:45 «Наблюдатель»
11:10, 00:50 ХХ век. «Вручение Государственных премий СССР 1977 года в области литературы, искусства и архитектуры»
12:15 Д/ф «Чтоб играть на века...»
12:55 «Сати. Нескучная классика...»
13:35, 20:45 Д/ф «Помпеи. Жизнь, застывшая во времени»
14:30 Д/с «Потаенное судно»
15:10, 01:55 Мастера фортепианного искусства. Даниил Трифонов.
15:55 Д/ф «Гроты Юнгана. Место, где буддизм стал религией Китая»
16:10 «Эрмитаж»
16:40 «2 Верник 2»
17:25 Д/ф «Брюгге. Средневековый город Бельгии»
18:45 Больше, чем любовь. Юрий Лотман и Зара Минц
20:30 «Спокойной ночи, малыши!»
21:35 Искусственный отбор
00:10 «Тем временем»

ДОМАШНИЙ

06:30, 05:30 «Джейми: Обед за 15 минут» 16+
07:30 «По делам несовершеннолетних» 16+
09:25 «Давай разведемся!» 16+
11:20 «Тест на отцовство» 16+
13:15, 21:00 Т/с «Улыбка пересмешника» 16+
15:10 Т/с «Дежурный врач» 16+
17:00, 18:05, 19:00 Т/с «Женский доктор 3» 16+
18:00, 23:55, 04:55 «6 кадров» 16+
22:55 Д/с «Неравный брак» 16+
00:30 Х/ф «Три полурации» 16+
03:55 «Рублёво-Бирюлёво» 16+

СРЕДА,
7 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05:00 «Доброе утро»
09:00, 12:00, 15:00,
18:00, 03:00 Новости
09:15 «Контрольная закупка»
09:50 «Жить здорово!» 12+
10:55 «Модный приговор»
12:15, 17:00 «Время покажет»
16+
15:15 «Давай поженимся!» 16+
16:00 «Мужское/Женское»
16+
18:45 «На самом деле» 16+
19:50 «Пусть говорят» 16+
21:00 «Время»
21:35 Т/с «Чужая дочь» 16+
23:40 «Вечерний Ургант» 16+
00:15 Т/с «Ищейка» 12+
02:10, 03:10 Х/ф «На обочине»
16+

РОССИЯ 1
05:00, 09:15
«Утро России»
09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00
Вести
09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+
11:40, 14:40, 17:40, 20:45 Вести. Местное время
12:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+
13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу 12+
15:00 Т/с «Тайны следствия» 12+
18:00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+
21:00 Т/с «Идеальный враг» 12+
23:50 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+
02:25 Т/с «Поцелуйте невесту!» 12+

5 ПЕТЕРБУРГ 5
05:00, 09:00, 13:00,
22:00 «Известия»
05:10 М/ф «Илья Муромец и Соловей-Разбойник» 0+
05:20 Д/ф «Опасный Ленинград. Оборотень с юрфака» 16+
06:15 Д/ф «Опасный Ленинград. Дело переплетчика» 16+
07:05 Д/ф «Опасный Ленинград. Охота на маньяка» 16+
08:00, 09:25, 10:20, 11:10, 12:05, 13:25, 14:20, 15:15, 00:30, 01:25, 02:20, 03:10, 04:05 Т/с «Улицы разбитых фонарей 5» 16+
16:05, 16:45, 17:20 Т/с «Детективы» 16+
17:55, 18:45, 19:35, 20:20, 21:10, 22:30, 23:15 Т/с «След» 16+
00:00 «Известия. Итоговый выпуск»

НТВ
05:00, 06:05 Т/с «Супруги» 16+
06:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00
«Сегодня»
07:00 «Деловое утро НТВ» 12+
09:00 Т/с «Мухтар. Новый след» 16+
10:25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
13:25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
14:00, 16:30, 01:10 «Место встречи» 16+
17:00, 19:40 Т/с «Невский» 16+
21:35 Т/с «Инспектор Купер. Невидимый враг» 16+
23:40 «Итоги дня»
00:10 Т/с «Свидетели» 16+
03:05 «Дачный ответ» 0+
04:10 Т/с «Час Волкова» 16+

ТНТ
07:00, 07:30, 08:00,
08:30, 06:00, 06:30
«ТНТ. Best» 16+
09:00 «Дом-2. Lite» 16+
10:15 «Дом-2. Остров любви» 16+
11:30, 12:00, 12:30, 13:00, 13:30,
14:00 Т/с «СашаТаня» 16+
14:30, 15:00, 15:30, 16:00,
16:30, 17:00, 17:30, 18:00, 18:30
Т/с «Универ» 16+
19:00, 19:30 Т/с «Улица» 16+
20:00, 20:30 Т/с «Остров» 16+
21:00 Т/с «Однажды в России» 16+
22:00 «Где логика?» 16+
23:00 «Дом-2. Город любви» 16+
00:00 «Дом-2. После заката» 16+

01:00 Х/ф «Как громом пораженный» 12+
03:00, 04:00 «Импровизация» 16+
05:00 «Comedy Woman» 16+

МАТЧ! МАТЧ ТВ
06:30 Д/с «Заклятые соперники» 12+
07:00, 08:55, 11:30, 13:55, 16:30,
22:30 Новости
07:05, 11:35, 14:00, 17:45, 00:40
Все на Матч!
09:00 Д/с «Жестокий спорт» 16+
09:30 Футбол. «Байер» - «Вердер». Кубок Германии 1/4 финала 0+
12:05 Профессиональный бокс. Эррол Спенс против Ламонта Питерсона. Бой за титул чемпиона мира по версии IBF в полусреднем весе 16+
14:30 Профессиональный бокс. Всемирная Суперсерия 1/2 финала. Мурат Гассиев против Юниера Дортикоса 16+
16:35 Д/ф «Я люблю тебя, Сочи...» 12+
18:25 Футбол. «Зенит» (Россия) - «Црвена Звезда» (Сербия). Товарищеский матч 0+
20:25 Футбол. «Спартак» (Россия) - «Спартак» (Чехия). Товарищеский матч 0+
22:25 «Россия футбольная» 12+
22:40 Футбол. «Шальке» - «Вольфсбург». Кубок Германии 1/4 финала 0+
01:20 Х/ф «Лыжная школа» 16+
03:00 XXIII Зимние Олимпийские игры. Кёрлинг. Канада - Норвегия. Смешанные пары 0+
05:00 Водное поло. «Динамо» (Москва, Россия) - ОСК (Будапешт, Венгрия). Лига чемпионов. Мужчины 0+
06:10 Специальный репортаж. «Джеко. Один гол - один факт» 12+

ЦЕНТР ТВ-ЦЕНТР
06:00 «Настроение»
08:15 «Доктор И...» 16+
08:45 Х/ф «Страх высоты»
10:40 Д/ф «Владимир Зельдин. Обратный отсчёт» 12+
11:30, 14:30, 19:40, 22:00 События 16+
11:50, 20:00 «Петровка, 38» 16+
12:05, 02:20 Т/с «Коломбо» 12+
13:35 «Мой герой. Евгений Кочергин» 12+
14:50 «Город новостей» 16+
15:05 Т/с «Отец Браун» 16+
16:55 «Естественный отбор» Ток-шоу 12+
17:45 Т/с «Балабол» 16+
20:20 «Право голоса» 16+
22:30 «Линия защиты» 16+
23:05 «Девяностые. Весёлая политика» 16+
00:00 События. 25-й час 16+
00:35 «Прощание. Марина Голуб» 16+
01:25 Д/ф «Заброшенный замок. Воспитание нацистской элиты» 12+
03:50 Т/с «Вера» 16+

REN TV
05:00, 09:00, 04:30
«Территория заблуждений» 16+
06:00, 11:00 «Документальный проект» 16+
07:00 «С бодрым утром!» 16+
08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00
Новости 16+
12:00, 16:05, 19:00 «Информационная программа 112» 16+
13:00, 23:25 «Загадки человечества» 16+
14:00 Х/ф «Воздушная тюрьма» 16+
17:00, 03:40 «Тайны Чапман» 16+
18:00, 02:40 «Самые шокирующие гипотезы» 16+
20:00 Х/ф «Коломбиана» 16+
22:00 «Смотреть всем!» 16+
00:30 Х/ф «Смертельное оружие 3» 16+

ЗВЕЗДА
06:00 «Сегодня утром»
08:00, 09:15, 10:05, 12:10,
13:15, 14:05 Т/с «Главный калибр» 16+
09:00, 13:00, 18:00, 23:00
Новости дня

10:00, 14:00 Военные новости
16:20 Д/ф «История морской пехоты России» 12+
18:40 Д/с «Колеса Страны Советов. Были и небылицы. В поисках движущей силы»
19:35 «Последний день» 12+
20:20 «Специальный репортаж» 12+
20:45 Д/с «Секретная папка» 12+
21:35 «Процесс» Ток-шоу 12+
23:15 «Звезда на «Звезде» 6+
00:00 Х/ф «Без права на провал» 12+
01:35 Х/ф «Подвиг Одессы» 6+
04:25 Х/ф «Ночной мотоциклист» 12+

СТС
06:00 М/с «Смешарики» 0+
06:20 М/с «Новаторы» 6+
06:40 М/с «Команда Турбо» 0+
07:30 М/с «Три кота» 0+
07:45 М/с «Семейка Крудс. Начало» 6+
08:35 М/с «Том и Джерри» 0+
09:00 Шоу «Уральских пельменей» 12+
10:05 Х/ф «Защитник» 16+
12:00, 20:00 Т/с «Молодёжка» 16+
13:00, 18:00 Т/с «Воронины» 16+
15:00, 01:00 «Супермамочка» 16+
16:00 Т/с «Отель «Элеон»»
21:00 Х/ф «Падение Олимпа» 16+
23:20 Шоу «Уральских пельменей» 16+
02:00 Х/ф «Толстяк на ринге» 12+
04:00 «Взвешенные люди. Третий сезон» 12+

РОССИЯ К РОССИЯ К
06:30, 07:00,
07:30, 08:00, 10:00, 15:00,
19:30, 23:50 Новости культуры
06:35 Легенды мирового кино. Эмиль Лотяну
07:05 «Пешком...» Москва дачная
07:35, 20:05 «Правила жизни»
08:10, 22:20 Т/с «Тихий Дон»
08:55, 23:05 Д/с «Заговор генералов»
09:40, 19:45 Главная роль
10:15, 17:45 «Наблюдатель»
11:10, 00:50 ХХ век. «ГУМ»
12:10 Д/ф «Национальный парк Дурмитор. Горы и водоёмы Черногории»
12:25 Игра в бисер. Поэзия Давида Самойлова
13:05 Искусственный отбор
13:45 Д/ф «Помпеи. Жизнь, застывшая во времени»
14:30 Д/с «Потаенное судно»
15:10, 01:45 Мастера фортепианного искусства. Рудольф Бухбиндер.
15:55 Д/ф «Грахты Амстердама. Золотой век Нидерландов»
16:15 «Магистр игры»
16:40 «Ближний круг Николая Лебедева»
17:35 Цвет времени. Камера-обскура
18:45 Больше, чем любовь. Илья Мечников и Ольга Белокопытова
20:30 «Спокойной ночи, малыши!»
20:45 Д/ф «Гутенберг и рождение книгопечатания»
21:40 Абсолютный слух
00:10 Д/ф «О времени и о реке. Волга»

ДОМАШНИЙ
06:30, 05:30 «Джейми: Обед за 15 минут» 16+
07:30 «По делам несовершеннолетних» 16+
09:25 «Давай разведемся!» 16+
11:20 «Тест на отцовство» 16+
13:15, 21:00 Т/с «Улыбка перемешника» 16+
15:10 Т/с «Дежурный врач» 16+
17:00, 18:05, 19:00 Т/с «Женский доктор 3» 16+
18:00, 23:55 «6 кадров» 16+
22:55 Д/с «Неравный брак» 16+
00:30 Х/ф «Дом-фантом в приданое» 16+
04:35 «Рублёво-Бирюлёво» 16+

ЧЕТВЕРГ,
8 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05:00 «Доброе утро»
09:00, 12:00, 15:00, 18:00,
03:00 Новости
09:15 «Контрольная закупка»
09:50 «Жить здорово!» 12+
10:55, 03:15 «Модный приговор»
12:15, 17:00 «Время покажет»
16+
15:15 «Давай поженимся!» 16+
16:00 «Мужское/Женское»
16+
18:45 «На самом деле» 16+
19:50 «Пусть говорят» 16+
21:00 «Время»
21:35 Т/с «Чужая дочь» 16+
23:40 «Вечерний Ургант» 16+
00:15 Т/с «Ищейка» 12+
02:30 XXIII зимние Олимпийские игры в Пхенчхане. Кёрлинг. Дабл-микст. Россия - Финляндия

РОССИЯ 1
05:00, 09:15 «Утро России»
09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00
Вести
09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+
11:40, 14:40, 17:40, 20:45 Вести. Местное время
12:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+
13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу 12+
15:00 Т/с «Тайны следствия» 12+
18:00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+
21:00 Т/с «Идеальный враг» 12+
23:50 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+
02:25 Т/с «Поцелуйте невесту!» 12+

5 ПЕТЕРБУРГ 5
05:00, 09:00, 13:00,
22:00 «Известия»
05:10 М/ф «Ишь ты, Масленица!» 0+
05:15 Д/ф «Опасный Ленинград. Роковая норка» 16+
06:10 Д/ф «Опасный Ленинград. Теневой король» 16+
07:05 Т/с «Улицы разбитых фонарей 5» 16+
08:05, 09:25, 10:20, 11:10, 12:05, 13:25, 14:15, 15:10, 00:30, 01:25, 02:20, 03:10, 04:05 Т/с «Мужская работа» 16+
16:00, 16:40, 17:15 Т/с «Детективы» 16+
17:50, 18:40, 19:30, 20:20, 21:10, 22:30, 23:20 Т/с «След» 16+
00:00 «Известия. Итоговый выпуск»

НТВ
05:00, 06:05 Т/с «Супруги» 16+
06:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00
«Сегодня»
07:00 «Деловое утро НТВ» 12+
09:00 Т/с «Мухтар. Новый след» 16+
10:25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
13:25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
14:00, 16:30, 01:05 «Место встречи» 16+
17:00, 19:40 Т/с «Невский» 16+
21:35 Т/с «Инспектор Купер. Невидимый враг» 16+
23:40 «Итоги дня»
00:10 Т/с «Свидетели» 16+
03:05 «НашПотребНадзор» 16+
04:05 Т/с «Час Волкова» 16+

ТНТ
07:00, 07:30, 08:00,
08:30, 06:00, 06:30
«ТНТ. Best» 16+
09:00 «Дом-2. Lite» 16+
10:15 «Дом-2. Остров любви» 16+
11:30, 12:00, 12:30, 13:00, 13:30,
14:00 Т/с «СашаТаня» 16+
14:30, 15:00, 15:30, 16:00,
16:30, 17:00, 17:30, 18:00, 18:30
Т/с «Универ» 16+
19:00, 19:30 Т/с «Улица» 16+
20:00, 20:30 Т/с «Остров» 16+
21:00 Шоу «Студия Союз» 16+
22:00, 03:00, 04:00 «Импровизация» 16+
23:00 «Дом-2. Город любви» 16+

00:00 «Дом-2. После заката» 16+
01:00 Х/ф «Безумный Макс» 18+
02:55 «ТНТ-Club» 16+
05:00 «Comedy Woman» 16+

МАТЧ! МАТЧ ТВ
06:30 Д/с «Заклятые соперники»
12+
07:00, 08:55, 11:30, 13:30, 17:05,
19:00 Новости
07:05, 11:35, 13:35, 17:10, 19:10,
21:55, 00:25 Все на Матч!
09:00 Д/с «Жестокий спорт» 16+
09:30, 00:55 XXIII Зимние Олимпийские игры. Кёрлинг. Смешанные пары 0+
12:00 Специальный репортаж. «Сочи-2014. Другая жизнь» 12+
12:30 Д/ф «Под знаком Сириуса» 12+
14:00 XXIII Зимние Олимпийские игры. Кёрлинг. США - Канада. Смешанные пары 0+
16:00 XXIII Зимние Олимпийские игры. Прыжки с трамплина. Мужчины. Квалификация 0+
17:40 «Десятка!» 16+
18:00 Все на хоккей! Олимпийский дневник 12+
18:30 Специальный репортаж. «Кирилл Капризов. Масштаб звезды» 12+
19:55 Мини-футбол. Чемпионат Европы 1/2 финала 0+
22:25 Баскетбол. «Валенсия» (Испания) - ЦСКА (Россия). Евролига. Мужчины 0+
02:30 XXIII Зимние Олимпийские игры. Кёрлинг. Смешанные пары 0+
04:30 XXIII Зимние Олимпийские игры. Фристайл. Могул. Женщины. Квалификация 0+
05:20 «Десятка!» 16+

ЦЕНТР ТВ-ЦЕНТР
06:00 «Настроение»
08:15 «Доктор И...» 16+
08:45 Х/ф «Ты - мне, я - тебе» 12+
10:30 Д/ф «Вячеслав Тихонов. До последнего мгновения» 12+
11:30, 14:30, 19:40, 22:00 События 16+
11:50, 20:00 «Петровка, 38» 16+
12:05 Т/с «Коломбо» 12+
13:40 «Мой герой. Юлия Ковальчук» 12+
14:50 «Город новостей» 16+
15:05 Т/с «Отец Браун» 16+
16:55 «Естественный отбор» Ток-шоу 12+
17:45 Т/с «Балабол» 16+
20:20 «Право голоса» 16+
22:30 «Вся правда» 16+
23:05 Д/ф «Актёрские драмы. Уйти от искушения» 12+
00:00 События. 25-й час 16+
00:35 «Девяностые. Малиновы пиджак» 16+
01:25 Д/ф «В постели с врагом» 12+
02:20 Х/ф «Спешите любить» 12+
04:05 Т/с «Вера» 16+

REN TV
05:00, 04:45 «Территория заблуждений» 16+
06:00, 09:00 «Документальный проект» 16+
07:00 «С бодрым утром!» 16+
08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00
Новости 16+
12:00, 16:00, 19:00 «Информационная программа 112» 16+
13:00, 23:25 «Загадки человечества» 16+
14:00 Х/ф «Коломбиана» 16+
17:00, 03:50 «Тайны Чапман» 16+
18:00, 02:50 «Самые шокирующие гипотезы» 16+
20:00 Х/ф «Район № 9» 16+
22:00 «Смотреть всем!» 16+
00:30 Х/ф «Смертельное оружие 4» 16+

ЗВЕЗДА
06:00 «Сегодня утром»
08:00, 09:15, 10:05 Т/с «Главный калибр» 16+
09:00, 13:00, 18:00, 23:00
Новости дня
10:00, 14:00 Военные новости
12:10, 13:15, 14:05 Х/ф «Оперативная разработка» 16+

14:25 Х/ф «Оперативная разработка 2. Комбинат» 16+
16:35 Д/ф «Ту-160. «Белый лебедь» стратегического назначения»
17:25 «Не факт!» 6+
18:40 Д/с «Колеса Страны Советов. Были и небылицы. Легенда среднего класса»
19:35 «Легенды космоса» 6+
20:20 «Теория заговора» 12+
20:45 «Код доступа» 12+
21:35 «Процесс» Ток-шоу 12+
23:15 «Звезда на «Звезде» 6+
00:00 Х/ф «Инспектор ГАИ» 12+
01:40 Х/ф «Особо опасные...»
03:20 Х/ф «Вас ожидает гражданка Никанорова» 12+
05:05 Д/ф «Прекрасный полк. Матрена» 12+

СТС
06:00 М/с «Смешарики» 0+
06:20 М/с «Новаторы» 6+
06:40 М/с «Команда Турбо» 0+
07:30 М/с «Три кота» 0+
07:45 М/с «Семейка Крудс. Начало» 6+
08:35 М/с «Том и Джерри» 0+
09:00, 23:15 Шоу «Уральских пельменей» 16+
09:35 Х/ф «Падение Олимпа» 16+
12:00, 20:00 Т/с «Молодёжка» 16+
13:00, 18:00 Т/с «Воронины» 16+
15:00, 01:00 «Супермамочка» 16+
16:00 Т/с «Отель «Элеон»»
21:00 Х/ф «Рэд 2» 12+
02:00 Х/ф «Свадьба лучшего друга» 12+
04:00 «Взвешенные люди. Третий сезон» 12+

РОССИЯ К РОССИЯ К
06:30, 07:00,
07:30, 08:00, 10:00, 15:00,
19:30, 23:50 Новости культуры
06:35 Легенды мирового кино. Ануэ Эме
07:05 «Пешком...» Балтика крепостная
07:35, 20:05 «Правила жизни»
08:10, 22:20 Т/с «Тихий Дон»
08:55, 23:05 Д/с «Заговор генералов»
09:40, 19:45 Главная роль
10:15, 17:45 «Наблюдатель»
11:10, 00:50 ХХ век. «Необходимая случайность»
12:15 Д/ф «Что на обед через сто лет»
12:55 Абсолютный слух
13:35 Д/ф «Гутенберг и рождение книгопечатания»
14:30 Д/с «Потаенное судно»
15:10 Мастера фортепианного искусства. Ланг Ланг
15:45 Гении и злодеи. Александр Алехин
16:15 Моя любовь - Россия!
16:40 Линия жизни. Михаил Казиник
17:35 Цвет времени. Тициан
18:45 Больше, чем любовь. Лев Ландау
20:30 «Спокойной ночи, малыши!»
20:45 Д/ф «Происхождение Олимпийских игр»
21:40 «Энигма. Андраш Шифф»
00:10 Черные дыры. Белые пятна
01:50 Мастера фортепианного искусства. Андраш Шифф.

ДОМАШНИЙ
06:30, 05:30 «Джейми: Обед за 15 минут» 16+
07:30 «По делам несовершеннолетних» 16+
09:25 «Давай разведемся!» 16+
11:20 «Тест на отцовство» 16+
13:15, 21:00 Т/с «Улыбка перемешника» 16+
15:10 Т/с «Дежурный врач» 16+
17:00, 18:05, 19:00 Т/с «Женский доктор 3» 16+
18:00, 23:55, 05:15 «6 кадров» 16+
22:55 Д/с «Неравный брак» 16+
00:30 Х/ф «Закон обратного волшебства» 16+
04:15 «Рублёво-Бирюлёво» 16+

ПЯТНИЦА, 9 ФЕВРАЛЯ

1 ПЕРВЫЙ КАНАЛ
04:00 XXIII зимние Олимпийские игры в Пхенчхане. Керлинг. Дабл-микст. Россия - Финляндия
05:45 XXIII зимние Олимпийские игры в Пхенчхане. Фигурное катание. Командные соревнования. Мужчины (короткая программа). Пары (короткая программа)
07:30 «Доброе утро»
09:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости
09:15 XXIII зимние Олимпийские игры в Пхенчхане. Фигурное катание 12+
10:55 «Модный приговор»
12:15, 17:00 «Время покажет» 16+
15:15 «Давай поженимся!» 16+
16:00, 04:25 «Мужское/Женское» 16+
18:45 «Человек и закон» 16+
19:55 «Поле чудес» 16+
21:00 «Время»
21:30 Т/с «Голос. Дети»
23:20 «Вечерний Ургант» 16+
00:15 Д/ф «Джо Кокер» 16+
02:05 Х/ф «Большая игра» 16+
05:25 «Контрольная закупка»

РОССИЯ 1
05:00, 09:15 «Утро России»
09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести
09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+
11:40, 14:40, 17:40, 20:45 Вести. Местное время
12:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+
13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу 12+
15:00 Т/с «Тайны следствия» 12+
18:00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+

21:00 Т/с «Идеальный враг» 12+
00:50 Х/ф «Деревенщина» 12+

5 ПЕТЕРБУРГ 5
05:00, 09:00, 13:00 «Известия»
05:10, 06:00 Т/с «Мужская работа» 16+
06:55, 07:50, 08:40, 09:25, 10:00, 10:50, 11:40, 12:30, 13:25, 13:55, 14:50, 15:40 Т/с «Мужская работа 2» 16+
16:35, 17:25, 18:10, 18:55, 19:40, 20:25, 21:15, 22:05, 22:55, 23:45 Т/с «След» 16+
00:35, 01:20, 01:50, 02:25, 03:05, 03:40, 04:10 Т/с «Детективы» 16+

НТВ
05:00, 06:05 Т/с «Супруги» 16+
06:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня»
07:00 «Деловое утро НТВ» 12+
09:00 Т/с «Мухтар. Новый след» 16+
10:25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
13:25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
14:00, 01:00 «Место встречи» 16+
16:30 «ЧП. Расследование» 16+
17:00, 19:40 Т/с «Невский» 16+
23:30 «Захар Прилепин. Уроки русского» 12+
00:00 «Мы и наука. Наука и мы» 12+
02:55 Д/ф «Эффект домино. Февральская революция в судьбе России» 12+
04:05 Т/с «Час Волкова» 16+

НТН
07:00, 07:30, 08:00, 08:30, 06:00, 06:30 «НТН. Best» 16+
09:00 «Дом-2. Lite» 16+
10:15 «Дом-2. Остров любви» 16+

11:30, 12:00, 12:30, 13:00, 13:30, 14:00 Т/с «СашаТаня» 16+
14:30, 15:00, 15:30, 16:00, 16:30, 17:00, 17:30, 18:00, 18:30, 19:00, 19:30 Т/с «Универ» 16+
20:00, 05:15 «Comedy Woman» 16+
21:00 «Комеди Клуб» 16+
22:00 «Comedy Баттл» 16+
23:00 «Дом-2. Город любви» 16+
00:00 «Дом-2. После заката» 16+
01:00 «Такое кино!» 16+
01:30 Х/ф «Гена-Бетон» 16+
03:15, 04:15 «Импровизация» 16+

МАТЧ! **МАТЧ ТВ**
06:30 Д/с «Заклятые соперники» 12+
07:00, 09:30, 13:25, 17:20, 20:25, 22:55 Новости
07:05, 09:35, 13:30, 16:00, 20:30, 23:00 Все на Матч!
07:30 XXIII Зимние Олимпийские игры. Керлинг. Смешанные пары. Швейцария - Норвегия 0+
11:00 XXIII Зимние Олимпийские игры. Керлинг. Смешанные пары 0+
14:00 XXIII Зимние Олимпийские игры. Церемония открытия 0+
17:00 «Десятка!» 16+
17:25 Д/с «Тренеры. Live» 12+
17:55 Футбол. «Локомотив» (Россия) - «Стрёмсгодсет» (Норвегия). Товарищеский матч 0+
19:55 Все на футбол! 12+ 12+
20:55 Баскетбол. «Жальгирис» (Литва) - «Химки» (Россия). Евролига. Мужчины 0+
00:05, 05:00 XXIII Зимние Олимпийские игры 0+
02:30 Д/с «Вся правда про...» 12+
03:00 XXIII Зимние Олимпийские игры. Керлинг. Канада - Швейцария. Смешанные пары

ЦЕНТР **ТВ-ЦЕНТР**
06:00 «Настроение»
08:00, 11:50 Т/с «Похождения нотариуса Неглинцева» 12+
11:30, 14:30, 22:00 События 16+
14:50 «Город новостей» 16+
15:05 «Вся правда» 16+
15:40 Х/ф «Сумка инкассатора» 12+
17:35 Х/ф «Опасный круиз» 12+
19:30 «В центре событий» 16+
20:40 «Красный проект» 16+
22:30 «Жена. История любви» 16+
00:00 Д/ф «Вахтанг Кикабидзе. Диагноз - грузин» 12+
01:05 Т/с «Коломбо» 12+
02:35 Т/с «Отец Браун» 16+
03:30 «Петровка, 38» 16+
03:50 «Без обмана. Вялая история» 16+
04:35 Д/ф «Вячеслав Тихонов. До последнего мгновения» 12+

REN TV
05:00, 04:20 «Территория заблуждений» 16+
06:00, 09:00, 10:00 «Документальный проект» 16+
07:00 «С бодрым утром!» 16+
08:30, 12:30, 16:30, 19:30 Новости 16+
12:00, 16:00, 19:00 «Информационная программа 112» 16+
13:00 «Загадки человечества» 16+
14:00 Д/п «Засекреченные спички» 16+
17:00 «Тайны Чапман» 16+
18:00, 03:20 «Самые шокирующие гипотезы» 16+
20:00 Д/п «Битва мутантов: темная сторона спорта» 16+
21:00 Д/п «Новые доказательства Бога» 16+
23:00 Х/ф «Однажды в Мексике: Отчаянный 2» 16+
00:50 Х/ф «Идальго» 16+

ЗВЕЗДА
06:00 Х/ф «Два долгих гудка в тумане» 6+
08:00, 09:15 Х/ф «Без права на провал» 12+
09:00, 13:00, 18:00, 23:00 Новости дня
09:50, 10:05 Х/ф «Инспектор ГАИ» 12+
10:00, 14:00 Военные новости
11:30, 13:15 Х/ф «Тревожный месяц вересень» 12+
13:40, 14:05 Х/ф «Львиная доля» 12+
16:00 Х/ф «Вторая жизнь Федора Строгова» 16+
18:40, 23:15 Т/с «Ермак» 16+
00:20 Х/ф «Женатый холостяк» 12+
02:05 Х/ф «Кромовъ» 16+
04:25 Х/ф «Ученик лекаря» 12+

СТС
06:00 М/с «Смешарики» 0+
06:20 М/с «Новаторы» 6+
06:40 М/с «Команда Турбо» 0+
07:30 М/с «Три кота» 0+
07:45 М/с «Семейка Крудс. Начало» 6+
08:35 М/с «Том и Джерри» 0+
09:00 Шоу «Уральских пельменей» 12+
09:40 Х/ф «Рэд 2» 12+
12:00 Т/с «Молодёжка» 16+
13:00, 18:00 Т/с «Воронины» 15:00, 03:40 «Супермамочка» 16+
16:00 Т/с «Отель «Элеон»
19:00 Шоу «Уральских пельменей» 16+
21:00 Х/ф «Угнать за 60 секунд» 12+
23:20 Х/ф «Копы в глубоком запасе» 16+
01:25 Х/ф «Дорога перемен» 16+

РОССИЯ К
06:30, 07:00, 07:30, 08:00, 10:00, 15:00, 19:30, 23:15 Новости культуры

06:35 Легенды мирового кино. Михаил Астангов
07:05 «Пешком...» Арзамас невыдуманый
07:35 «Правила жизни»
08:10 Т/с «Тихий Дон»
08:55 Д/с «Заговор генералов»
09:40 Главная роль
10:20 Х/ф «Дубровский»
11:45 Д/ф «Натали. Три жизни Натальи Гончаровой»
12:45 Д/ф «Гатчина. Свершилось»
13:30 Д/ф «Происхождение Олимпийских игр»
14:30 Д/с «Потаенное судно»
15:10 Мастера фортепианного искусства. Андраш Шифф
16:00 «Энигма. Андраш Шифф»
16:40 Письма из провинции. Болгар (Татарстан)
17:10 «Царская ложа»
17:50 Д/с «Дело N. Святой доктор Евгений Боткин»
18:15 Х/ф «Тайна золотой горы»
19:45 Евгений Сидоров. Линия жизни
20:45 Х/ф «Трава зеленее»
22:35 «Научный стенд-ап»
23:35 «2 Верник 2»
00:25 Х/ф «Ревю Чаплина»
02:15 М/ф для взрослых «Мистер Пронька», «Королевский бутерброд»

ДОМАШНИЙ
06:30, 05:30 «Джейми: Обед за 15 минут» 16+
07:30, 18:00, 22:30, 05:10 «6 кадров» 16+
07:55 «По делам несовершеннолетних» 16+
09:55 Т/с «Жених» 16+
19:00 Х/ф «Кровь не вода» 16+
00:30 Х/ф «Призрак в кривом зеркале» 16+
04:10 «Рублёво-Бирюлёво» 16+

– Дорогой, ты машину из снега откопал?
– Уже четвертую откопал... И снова не наша!

– Ну, дочери мои любимые, что привезти вам из стран заморских?
– Зашибись! То есть мы не едем?

18 лет:
– Не пойду замуж за Петьку! Он прыщавый, лопухий и тощий, как палка! К тому же – он бедный!

25 лет:
– Ну ладно, выйду за Петю замуж, если других вариантов не будет.

32 года:
– Петя, умоляю, женись на мне!

– Дорогая, что на ужин?
– О, я приготовила изысканное блюдо! Правда, нужных ингредиентов не было, я их заменила. Топинамбур – картошкой, артишоки – луком, соус из трюфелей и красное вино – кетчупом, а мраморную говядину – сосисками.

Одного мужика укусила собака. Он почувствовал себя плохо и обратился к врачу:
– Должен вас огорчить: у вас бешенство. Пациент взял лист бумаги и начал быстро что-то писать.
– Зачем вы пишете завещание? Я смогу вас вылечить.
– Это не завещание. Я составляю список тех, кого мне надо укусить, прежде чем вы меня вылечите...

– Папа, а почему нет хороших российских фильмов ужасов?
– Ты, сынок, вокруг посмотри.

– Знаешь, я от тебя без ума...
– Ты и так без него. Я тут ни при чем.

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ

ОВЕН. Звёзды советуют вам воздерживаться от критических замечаний «за глаза» — помните, что ваши слова обязательно будут переданы тому, о ком были сказаны. И лучше вообще не давать повода для кривотолков. Удачно пойдут дела у студентов вузов или колледжей. Вы легко усвоите учебный материал.

ТЕЛЕЦ. Возможны ссоры с партнёром по принципиальным для вас вопросам, однако, шансов повлиять на позицию партнёра будет мало. Из позитивных моментов можно отметить некоторое улучшение финансового положения. В ситуациях, требующих быстрого реагирования, вы окажетесь на высоте.

БЛИЗНЕЦЫ. Трудности и большие нагрузки на работе могут спровоцировать у вас состояние переутомления, скачки артериального давления и иные осложнения. Старайтесь по мере возможности не брать за ту работу, в которой у вас недостаточно опыта и может не хватить квалификации. Вместе с тем это благоприятное время для партнёрских отношений.

РАК. Возможно, ваши ожидания от любимого человека окажутся завышены, и следовало более реально оценивать человека. Наиболее позитивным направлением деятельности могут стать текущие дела. Вы проявите свои лучшие деловые качества и сможете выполнить большой объём работы.

ЛЕВ. Многие ваши планы относительно домашних дел могут остаться нереализованными. Отношения в семье оставляют желать лучшего. Вы можете компенсировать бытовые неурядицы, переключаясь на творческие виды деятельности: компьютерные игры, хобби, спорт.

ДЕВА. Вместо того, чтобы работать, выполняя текущие обязанности, вы можете надолго зависать в телефонных разговорах, обсуждая посторонние вопросы и теряя драгоценное рабочее время. Это может начать дурно отражаться на ваших деловых качествах. От этого может пострадать карьера и уровень доходов.

ВЕСЫ. Излишне высокие расходы на развлечения и удовольствия, отчего ваш бюджет может получить серьёзную пробоину. Также это благоприятное время для учебы, поездок, контактов и новых знакомств. Отдавайте предпочтение контактам с энергичными людьми.

СКОРПИОН. Вы вряд ли получите удовлетворение от этого сложного и трудоёмкого процесса. Вместе с тем это вполне удачные дни для финансов и их вложений в недвижимость. Разница в том, что покупать строительные и отделочные материалы на этой неделе хорошо, а вот прилагать свои руки к ремонту – проблемно.

СТРЕЛЕЦ. Желание поделиться с кем-либо рассказом о своей личной жизни может обернуться неприятностями. Возможно, ваш рассказ о проблемах и сложностях слушатель будет воспринимать с внешним сочувствием. Но не следует доверяться случайным людям.

КОЗЕРОГ. Ваши материальные запросы могут оказаться выше ваших финансовых возможностей. Степень неудовлетворенности может оказаться сильнее, если вы решите провести шопинг на выходных. Те товары, которые вам очень понравятся, могут оказаться вам не по карману. Поэтому звёзды советуют не дразнить себя соблазнами и отказаться от шопинга.

ВОДОЛЕЙ. Возможно, вам будет казаться, что начальство предъявляет к вам особые требования, стараясь загрузить вас работой выше обычной нормы. С другой стороны, поведение начальства может вызывать у вас личностное неприятие и это так или иначе будет проявляться в производственных отношениях.

РЫБЫ. Это прекрасное время для оттачивания искусства флирта, но серьёзные отношения могут в будущем доставить вам проблемы. Если в вашем романе всё идёт гладко, постарайтесь добавить положительных эмоций себе и партнёру. Хорошо, если есть общий источник вдохновения, совпадают ваши вкусы, идеи, планы. Тогда всё у вас получится.

СУББОТА,
10 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06:00, 10:00, 12:00, 18:00 Новости
06:10 Т/с «Виолетта из Атамановки» 12+
08:00 «Играй, гармонь любимая!»
08:45 М/с «Смешарики. Спорт»
09:00 «Умницы и умники» 12+
09:45 «Слово пастыря»
10:15 XXIII зимние Олимпийские игры в Пхёнчхане. Лыжные гонки. Женщины. Скиатлон
11:20 «Смак» 12+
12:15 Х/ф «Дело было в Пенкове»
14:00 XXIII зимние Олимпийские игры. Конькобежный спорт. Женщины. 3000 м
14:45 XXIII зимние Олимпийские игры в Пхёнчхане. Шорт-трек. Мужчины. 1500 м. Финал
15:30 XXIII зимние Олимпийские игры в Пхёнчхане. Шорт-трек. Женщины. 500 м. Квалификация
16:15 XXIII зимние Олимпийские игры в Пхёнчхане. Шорт-трек. Женщины. 3000 м. Эстафета. Квалификация
17:00 «К юбилею любимого артиста. О чем молчал Вячеслав Тихонов» 12+
18:15 «Кто хочет стать миллионером?»
19:50, 21:20 «Сегодня вечером» 16+
21:00 «Время»
23:00 Х/ф «Девушка в поезде» 16+
01:00 Х/ф «Перевозчик» 16+

РОССИЯ 1

04:40 Т/с «Срочно в номер! На службе закона» 12+
06:35 М/с «Маша и Медведь»
07:10 «Живые истории»
08:00, 11:20 Вести. Местное время
08:20 Россия. Местное время 12+
09:20 «Сто к одному»
10:10 «Пятеро на одного»
11:00 Вести
11:40 «Измайловский парк» 16+
14:05 XXIII Зимние Олимпийские игры. Биатлон. Женщины 7,5 км. Спринт. Санний спорт. Мужчины. 1 и 2 заезд
16:10 Х/ф «Гостья из прошлого» 12+
18:00 «Привет, Андрей!» 12+
20:00 Вести в субботу
21:00 Х/ф «Мать за сына» 12+
01:00 Х/ф «Уйти, чтобы остаться» 12+
03:00 Т/с «Личное дело» 16+

5 ПЕТЕРБУРГ 5

05:00 М/ф 0+
09:00 «Известия»
09:15, 10:05, 11:00, 11:50, 12:40, 13:25, 14:15, 15:05, 15:55, 16:45, 17:35, 18:25, 19:10, 19:55, 20:45, 21:35, 22:20, 23:10 Т/с «След» 16+
00:00 «Известия. Главное»
00:55 Д/ф «Моя правда. Ирина Аллегрова» 12+
01:55, 02:50, 03:45 Т/с «Мужская работа 2» 16+

НТВ

05:00 «ЧП. Расследование» 16+
07:35 «Звезды сошлись» 16+
07:25 «Смотр» 0+
08:00, 10:00, 16:00 «Сегодня»
08:20 «Их нравы» 0+
08:40 Готовим с Алексеем Зиминным 0+
09:15 «Кто в доме хозяин?» 16+
10:20 «Главная дорога» 16+
11:00 «Еда живая и мёртвая» 12+
12:00 «Квартирный вопрос» 13:05, 03:25 «Поедем, поедим!» 0+
14:00 «Жди меня» 12+
15:05 «Своя игра» 0+
16:20 «Однажды...» 16+
17:00 «Секрет на миллион» 16+
19:00 «Центральное телевидение» 16+
20:00 «Ты супер!» 6+
22:35 «Ты не поверишь! 10 лет в эфире» 16+
23:30 «Международная пилорама» 18+
00:30 «Квартирник НТВ у Маргулиса» 16+

ТНТ

07:00, 07:30, 08:30, 06:00, 06:30 «ТНТ. Best» 16+

08:00, 03:25 «ТНТ Music» 16+
09:00 «Агенты 003» 16+
09:30 «Дом-2» 16+
11:30 «Экстрасенсы. Битва сильнейших» 16+
13:00, 13:30, 14:00, 14:30, 15:00, 15:30, 16:00, 16:30, 17:00, 17:30, 18:00, 18:30, 19:00, 19:30, 20:00, 20:30 Т/с «СашаТаня» 16+
21:00 «Песни» 16+
23:00 «Дом-2» 16+
01:00 Х/ф «Перси Джексон и похититель молний» 12+

МАТЧ!

МАТЧ ТВ

06:30 Футбол. «Фиорентина» - «Ювентус». Чемпионат Италии 0+
08:30, 11:20, 14:35, 17:35, 22:25, 00:45 Все на Матч!
09:00 Все на футбол! 12+ 12+
09:30 Специальный репортаж. «Кирилл Капризов. Масштаб звезды» 12+
10:00, 11:15, 14:25, 17:30, 19:20, 00:40 Новости
10:10 Все на хоккей! Олимпийский дневник 12+
10:45 «Автоинспекция» 12+
11:55 Футбол. «Зенит» (Россия) - «Марибор» (Словения). Товарищеский матч 0+
13:55 Специальный репортаж. «Кевин Де Брёйне. Новая суперзвезда АПЛ» 12+
15:05 XXIII Зимние Олимпийские игры. Хоккей. Швейцария - Корея. Женщины 0+
18:05, 01:15 XXIII Зимние Олимпийские игры 0+
19:25 Журнал Английской Премьер-лиги 12+
19:55 Специальный репортаж. «Александр Зинченко: от ЛФЛ до АПЛ» 12+
20:25 Футбол. «Манчестер Сити» - «Лестер». Чемпионат Англии 0+
22:40 Футбол. «Реал» (Мадрид) - «Реал Сосьедад». Чемпионат Испании 0+
03:00 XXIII Зимние Олимпийские игры. Кёрлинг. Смешанные пары 0+

ЦЕНТР

ТВ-ЦЕНТР

05:35 «Маршбросок» 12+
06:00 «АБВГДейка»
06:30 Х/ф «Ты - мне, я - тебе» 12+
08:15 «Православная энциклопедия» 6+
08:40 Д/ф «Короли эпизода. Рина Зелёная» 12+
09:35 Х/ф «Опасный круиз» 12+
11:30, 14:30, 23:40 События 16+
11:45 Х/ф «Сумка инкассатора» 12+
13:35, 14:45 Х/ф «Мачеха» 12+
17:25 Х/ф «Женщина без чувства юмора» 12+
21:00 «Постскриптум» 16+
22:10 «Право знать!» Ток-шоу 16+
23:55 «Право голоса» 16+
03:05 «Окраина совести». Специальный репортаж 16+

REN TV

05:00, 17:00, 03:00 «Территория заблуждений» 16+
08:10 М/ф «Делай ноги 2» 0+
09:55 «Минтранс» 16+
10:40 «Самая полезная программа» 16+
11:40 «Ремонт по-честному» 16+
12:30, 16:35 «Военная тайна» 16+
16:30 Новости 16+
19:00 Д/п «Засекреченные списки. Взрыв мозга: безумные традиции» 16+
21:00 Х/ф «Звёздные войны: Пробуждение силы» 12+
23:30 Х/ф «Суррогаты» 16+
01:10 Х/ф «Жена путешественника во времени» 16+



Отделения (пограничные заставы) в п. Лучки и п. Кукин Берег осуществляют набор граждан для прохождения военной службы по контракту.

В качестве кандидатов рассматриваются: граждане Российской Федерации в возрасте от 18 до 40 лет, прошедшие службу в Вооруженных Силах; имеющие образование не ниже полного среднего; физически крепкие и годные для прохождения службы по состоянию здоровья; не имеющие судимостей и приводов в полицию; ведущие трезвый образ жизни.

Гражданам, принятым на военную службу и заключившим контракт предоставляется: денежное содержание в зависимости от воинской должности, воинского звания, срока прохождения военной службы от 37000 рублей и выше. При этом оклады денежного содержания ежегодно повышаются Правительством Российской Федерации; ежегодная материальная помощь в раз-

За справками и более подробной информацией обращаться с по адресам:

г. Сланцы ул. Ломоносова дом 10, или по телефону: (8-81374) 41-637.

Режим работы: Пн. - Пт. с 10-17, обед 13.00 - 14.30 и п. Кукин Берег, д.1, тел. (81374) 666-18.



ЗВЕЗДА

06:00 Х/ф «Вас ожидает гражданка Никанорова» 12+
07:45 Х/ф «Госпожа Метелица»
09:00, 13:00, 18:00, 23:00 Новости дня
09:15 «Легенды музыки» 6+
09:40 «Последний день» 12+
10:30 «Не факт!» 6+
11:00 Д/с «Загадки века. Остров Даманский. Остановить врага» 12+
11:50 «Улика из прошлого» 16+
12:35 «Теория заговора» 12+
13:15 Д/с «Секретная папка. Газовая война. Начало» 12+
14:00 «Легенды кино» 6+
14:35 Х/ф «Двенадцатая ночь»
16:30, 18:25 Т/с «Инспектор Лосев» 12+
18:10 «За дело!» 12+
21:15 Х/ф «Калачи» 12+
23:20 «Десять фотографий» 6+
00:05 Х/ф «Вторая жизнь Федора Строгова» 16+
02:05 Х/ф «Дураки умирают по пятницам» 16+



СТС

06:00 М/с
07:50 М/с «Три кота» 0+
09:00, 16:00 Шоу «Уральских пельменей» 12+
09:30 «Просто кухня» 12+
10:30 «Успеть за 24 часа» 16+
11:30 М/с «Том и Джерри» 0+
11:55 Х/ф «Маменькин сыночек» 12+
13:40 Х/ф «Угнать за 60 секунд» 12+
16:30 Х/ф «Васаби» 16+
18:15 Х/ф «Бэтмен. Начало» 12+
21:00 Х/ф «Бэтмен против Супермена. На заре справедливости» 16+
00:00 Х/ф «2 ствола» 16+

РОССИЯ К

06:30 Библейский сюжет
07:05 Х/ф «Тайна золотой горы»
08:15 М/ф «Доктор Айболит»
09:35 Д/с «Святые Кремля»
10:05 «Обыкновенный концерт»
10:35 Х/ф «Метель»
11:55 Власть факта. «Россия и Балканы»
12:35 Д/ф «О времени и о реке. Волга»
13:15 «Эрмитаж»
13:45 Д/ф «Чаплин и Китон. Бродяга против человека без улыбки»
14:40 Х/ф «Ревю Чаплина»
16:35 Игра в бисер. Абрам Терц. «Прогулки с Пушкиным»
17:20 Искатели. «Куда исчез советский Диснейленд?»
18:05 Д/ф «Кем работать мне тогда?»
18:50 Д/ф «Мгновения славы»
19:30 Х/ф «Мичман Панин»
21:00 «Агора» Ток-шоу
22:00 Х/ф «Кризис среднего возраста»
23:35 Музыка итальянского кино «Сладкая жизнь»
00:45 Х/ф «Пираты из Пензанса»

ДОМАШНИЙ

06:30, 05:30 «Джей-ми: Обед за 15 минут» 16+
07:30, 18:00, 23:05 «6 кадров» 16+
08:40 Х/ф «Дорогая моя доченька» 16+
10:30 Х/ф «Дом без выхода» 16+
14:15 Х/ф «Поцелуй судьбы» 16+
19:00 Т/с «Великолепный век» 16+
00:30 Т/с «Жених для Барби» 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
11 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:45, 06:10 Т/с «Виолетта из Атамановки» 12+
06:00, 10:00, 12:00 Новости
07:50 М/с «Смешарики. Пинкод»
08:00 «Часовой» 12+
08:35 «Здоровье» 16+
09:40 «Непутевые заметки» 12+
10:15 «В гости по утрам»
11:15 «Дорогая передача»
12:15 «Теория заговора» 16+
13:15 «Наталья Варлей. Свадьбы не будет!» 12+
14:15 XXIII зимние Олимпийские игры в Пхёнчхане. Биатлон. Мужчины. 10 км. Спринт
15:45 XXIII зимние Олимпийские игры в Пхёнчхане. Фристайл. Женщины. Могул. Финал
17:15 «Я могу!»
19:10 «Звезды под гипнозом» 16+
21:00 Воскресное «Время»
22:30 «Что? Где? Когда?»
23:40 Х/ф «Полиция Майами: Отдел нравов» 18+
02:00 Х/ф «Успеть до полуночи» 16+
04:20 «Контрольная закупка»

РОССИЯ 1

04:00 XXIII Зимние Олимпийские игры в Пхёнчхане. Фигурное катание. Командные соревнования: танцы (короткая программа), женщины (короткая программа), пары (произвольная программа)
08:35 Местное время. Вести-Москва. Неделя в городе
09:15 XXIII Зимние Олимпийские игры в Пхёнчхане. Лыжные гонки. Мужчины 15 км + 15 км. Скиатлон
11:10 Вести
11:30 «Смеяться разрешается»
14:00 XXIII Зимние Олимпийские игры в Пхёнчхане. Санний спорт. Мужчины 3 и 4 заезд. Фигурное катание. Командные соревнования
16:35 Х/ф «Держи меня за руку» 16+
20:00 Вести недели
22:00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+
00:30 «Действующие лица с Наилей Аскер-заде» 12+
01:25 Х/ф «Любовь и Роман» 12+
03:20 «Смехопанорама Евгения Петросяна»

5 ПЕТЕРБУРГ 5

05:00 М/ф 0+
08:05 М/с «Маша и Медведь» 0+
08:35 «День ангела» 0+
09:00 «Известия. Главное»
10:00 «Истории из будущего» 0+
10:50 Д/ф «Моя правда. Лариса Долина» 12+
11:40, 12:40 Т/с «Страсть» 16+
13:40, 14:25, 15:20, 16:10, 17:00, 17:50, 18:40, 19:30, 20:20, 21:15, 22:00, 22:55, 23:45, 00:30, 01:20, 02:10 Т/с «Следствие любви» 16+
02:55, 03:50 Т/с «Мужская работа 2» 16+

НТВ

04:55, 01:00 Х/ф «Паспорт» 16+
07:00 «Центральное телевидение» 16+
08:00, 10:00, 16:00 «Сегодня»
08:20 «Их нравы» 0+
08:40 «Устами младенца» 0+
09:25 «Едим дома» 0+
10:20 «Первая передача» 16+
11:00 «Чудо техники» 12+

11:55 «Дачный ответ» 0+
13:00 «НашПотребНадзор» 16+
14:00 «У нас выигрывают!» 12+
15:05 «Своя игра» 0+
16:20 «Следствие вели...» 16+
18:00 «Новые русские сенсации» 16+
19:00 «Итоги недели»
20:10 «Ты не поверишь!» 16+
21:10 «Звезды сошлись» 16+
23:00 Х/ф «Чемпионы: Быстрее. Выше. Сильнее» 6+
03:00 Д/с «Таинственная Россия» 16+
04:00 Т/с «Час Волкова» 16+

ТНТ

07:00, 07:30, 08:00, 08:30, 06:00, 06:30 «ТНТ. Best» 16+
09:00 «Дом-2» 16+
11:00 «Перезагрузка» 16+
12:00 «Большой завтрак» 16+
12:30 «Песни» 16+
14:30 Х/ф «Перси Джексон и похититель молний» 12+
17:00 Х/ф «Перси Джексон и Море чудовищ» 12+
19:00, 19:30, 20:00 «Комеди Клуб» 16+
22:00 «Stand up» 16+
23:00 «Дом-2» 16+
01:00 Х/ф «Три балбеса» 12+
02:55 «ТНТ Music» 16+
03:20, 04:20 «Импровизация» 16+
05:20 «Comedy Woman» 16+

МАТЧ!

06:30 Смешанные единоборства. UFC. Люк Рокхолд - Иозель Ромеро. Марк Хант - Кёртис Блейдс 16+
08:30, 13:30, 17:10, 23:00 Все на Матч!
09:00, 02:15 «Звёзды футбола» 12+
09:30 Футбол. «Наполи» - «Лацио». Чемпионат Италии 0+
11:30, 13:25, 17:00, 20:30, 22:55 Новости
11:40 XXIII Зимние Олимпийские игры 0+
14:00, 20:35, 23:35 XXIII зимние Олимпийские игры 0+
18:10 Футбол. «Барселона» - «Хетафе». Чемпионат Испании 0+
20:10 Специальный репортаж. «Месси. Как стать великим» 12+
22:15 Специальный репортаж. «Дневник Олимпиады» 12+
01:45 Д/с «Вся правда про...» 12+
02:45 Теннис. Словакия - Россия. Кубок Федерации 0+

ЦЕНТР

06:00 Х/ф «Зайчик»
07:45 «Фактор жизни» 12+
08:20 «Петровка, 38» 16+
08:30 Х/ф «Спешите любить» 12+
10:20 Д/ф «Вахтанг Кикабидзе. Диагноз - грузин» 12+
11:30, 00:10 События 16+
11:45 Х/ф «Серые волки» 12+
14:30 Московская неделя 16+
15:00 «Хроники московского быта. Власть и воры» 12+
15:55 «Девяностые. Профессия - киллер» 16+
16:40 «Прощание. Япончик» 16+
17:35 Х/ф «Каменное сердце» 12+
21:30, 00:25 Т/с «Прошлое умеет ждать» 12+
01:20 Х/ф «Пуля-дура. Агент почти не виден» 16+
04:55 Д/ф «Сергей Захаров. Я не жалею ни о чём» 12+



REN TV

05:00 «Территория заблуждений» 16+
07:00 Т/с «Военная разведка. Западный фронт» 16+
15:00 Т/с «Военная разведка. Первый удар» 16+
23:00 «Добров в эфире» 16+
00:00 «Соль» 16+
01:40 «Военная тайна» 16+

ЗВЕЗДА

05:00 Х/ф «Оперативная разработка» 16+
07:00 Х/ф «Оперативная разработка 2. Комбинат» 16+
09:00 Новости недели с Юрием Подкопаевым
09:25 «Служу России»
09:55 «Военная приемка» 6+
10:45 «Политический детектив» 12+
11:10 «Код доступа» 12+
12:00, 13:15 «Теория заговора» 12+
12:25 «Специальный репортаж» 12+
13:00 Новости дня
13:25 Т/с «Следы апостолов» 12+
18:00 Новости. Главное
18:45 Д/с «Легенды советского сыска» 16+
22:00 «Прогнозы» Ток-шоу 12+
22:45 «Фетисов» Ток-шоу 12+
23:35 Т/с «Инспектор Лосев» 12+
03:50 Х/ф «Двенадцатая ночь» 16+
05:35 «Научный детектив» 12+



СТС

06:00 М/с «Смешарики» 0+
06:55, 08:05 М/с «Приключения кота в сапогах» 6+
07:50 М/с «Три кота» 0+
09:00, 16:00 Шоу «Уральских пельменей» 16+
10:05 Т/с «Молодёжка» 16+
14:05 Х/ф «Васаби» 16+
16:30 Х/ф «Бэтмен против Супермена. На заре справедливости» 16+
19:20 М/ф «Аисты» 6+
21:00 Х/ф «Принц Персии. Пески времени» 12+
23:15 Х/ф «Команда-А» 16+
01:35 Х/ф «2 ствола» 16+
03:40 «Миллионы в сети» 16+
04:40 Т/с «Это любовь» 16+
05:35 «Музыка на СТС» 16+

РОССИЯ К

06:30 Святые Христианского мира. «Святые Сионской гора-ницы»
07:05, 01:20 Х/ф «Здравствуй, Москва!»
08:45 М/ф «Бюро находок», «Осенние корабли», «Тря! Здравствуйте!», «Удивительная бочка»
09:45 «Обыкновенный концерт»
10:15 «Мы - грамотеи!»
11:00 Х/ф «Мичман Панин»
12:35 «Что делать?»
13:25 Д/ф «Жижаф крупным планом»
14:15 Д/с «Карамзин. Проверка временем»
14:50 Шедевры мирового музыкального театра
16:00 «Пешком...» Ереван творческий
16:30 «Гений»
17:00 «Ближний круг Семёна Спивака»
18:00 Х/ф «Валентин и Валентина»
19:30 Новости культуры
20:10 «Романтика романса»
21:05 «Белая студия»
21:45 Д/с «Архивные тайны»
22:15 Х/ф «Смерть Людовика XIV»
00:25 Д/ф «Чаплин и Китон. Бродяга против человека без улыбки»

ДОМАШНИЙ

06:30, 05:30 «Джей-ми: Обед за 15 минут» 16+
07:30, 18:00, 23:00, 05:10 «6 кадров» 16+
08:35 Х/ф «Сердце без замка» 16+
10:40 Х/ф «Была тебе любимая» 16+
14:30 Х/ф «Кровь не вода» 16+
19:00 Т/с «Великолепный век» 16+
00:30 Х/ф «Поцелуй судьбы» 16+
04:10 «Рублёво-Бирюлёво» 16+

В программе ТВ возможны изменения.

В Руйке снова появились раки

Мёстово находится в живописном месте. Сразу за деревней Кривицы, что в полутора километрах от главной дороги, нужно проехать деревянный мостик через речку Руйку, подняться на небольшую горку и первое, что увидит каждый, – огромная ель. Сейчас в деревеньке 15 домов, но только в пяти из них живут круглый год, остальные стали дачными. Сразу за деревенской улицей – красивая излучина Руйки. На ней когда-то стояла мельница, на высоком берегу – дом мельника. Рядом были построены конюшни. Владимир Борисович Михайлов, староста деревни, рассказал, что конюшни держал его прапрадед. А он застал то время, когда после реорганизации колхозов в совхоз, на лошадях ещё работали в поле. Небольшой ручей к Руйке образует родник, сюда за чистой водой приезжают даже горожане.

«Я родился в июне 1935 года в деревне Мёстово. В начале июля 1941 года жители на повозках вместе с колхозным и личным стадом коров выехали в сторону Осмино-Луга через деревню Новоселье. Шли медленно. В пути был нужен отдых лошадям и корм коровам. Через три дня нас нагнали немцы и приказали вернуться. Жители деревни помогали партизанам и страдали от карателей. До февраля 1944 жили в землянках. В деревне сгорело 22 дома, часовня, коровник, конюшня и баня. А ещё мастерская по дереву для музыкальных инструментов.

22 года я отработал в совхозе «Сланцевский» инженером по технике безопасности и механиком машиностроительного бюро. А в 1993 году, за два года до пенсии, попал под сокращение. И... занялся личным хозяйством – купил корову и другую живность. При реорганизации совхоза за 40 лет стажа мне определили пай в 57 тысяч рублей. Несмотря на инфляцию тех лет, акции не росли, и мой имущественный пай превратился в 57 рублей. Но и этого я не получил...

Наша деревенька живёт. Весной она – в цветущих яблонях и сирени. Из достопримечательностей – чистейшая питьевая вода, температура которой круглый год – +4 градуса. А еще 85-летний громадный вяз».

**Из воспоминаний
Бориса Николаевича
Михайлова,
опубликованных
на сайте
lenoblast.bezformata.ru**

Первыми меня приветливо встретили супруги Анатолий Егорович и Валентина Ивановна Егоровы. Много лет назад, когда Анатолий Егорович вышел на пенсию, они переехали в родительский дом. Он много лет работал в системе ЖКХ, был участником ликвидации последствий аварии на Чернобыльской атомной станции. Сейчас у них небольшое хозяйство – куры, кролики, на 30 сотках земли выращивают картофель, другие овощи. «Я здесь вырос, – рассказал Анатолий Егорович. – В школу в Выскатку ходил за пять километров, один – туда, один – обратно. В Руйке ловили раков, их тут много было, пока совхозы не начали разрастаться, речку засорять. Они исчезли. Мы их из Кушёлки стали приносить, чтобы они размножились. Сейчас внук Кирилл любит ловить раков».

Зима – самое подходящее время для заготовки дров. Именно за этим занятием я и застала Тамару Викторовну Маркову. К сожалению, она наотрез отказалась фотографироваться, но рассказала, что переехала в родительский дом после выхода на пенсию, три года назад. «Родилась в этом доме, теперь постоянно живу, – призналась она. – У меня куры, огород. Я довольна своей жизнью».

Дома в деревне красивые, как будто бы только что выкрашенные, с ухоженными приусадебными участками. Есть дом, которому уже больше ста лет, его сруб перевезли и установили, как здесь говорят, из партизанского края, где во время войны дома уцелели. Появляются и современ-



**Валентина Ивановна
и Анатолий Егорович Егоровы**



**Владимир
Борисович
Михайлов**



**Алексей
Смирнов**

ные дома. До войны деревенская улица «уходила» в лес. Но место там заболоченное, сырое, новые дома люди не стали отстраивать на пепелище, расположили ближе к Руйке. Мёстово одна из немногих деревень, где в рабочем состоянии, в ухоженном виде сохранился общественный телефон. Сейчас он без надобности жителям, все пользуются сотовой связью.

Староста деревни, В.Б. Михайлов, тоже коренной житель. «Испокон веку жили здесь предки. Родители держали большое хозяйство. Мама, Мария Ивановна, работала председателем сельского совета, была старостой, и меня по наследству избрали, – улыбается Владимир Борисович. – Я здесь фермером 15 лет работал. Коров держал, молоком занимался. Техника осталась. Лет шесть как закрыл хозяйство. Родители болели – опекал. Возобновлять не хочется. Это работа на износ. Неблагодарная. Да, государство стало помогать фермерам, давно надо было. Но я за то, чтобы крупные хозяйства вернулись. Фермеры погоды не сделают».

Хлопот для старосты, признался Владимир Борисович, не особо много. Освещение, дороги. Всем миром борются с борщевиком, не подпускают его к деревне. «Всем дано задание: увидят – убирают. Всё равно всё больше и больше появляется. Езжу по полям, запахиваю. Растение живучее», – говорит староста.

Есть в деревне новосёлы – семья, Алексей и Людмила Смирновы. «Приехали из Питера, – чтобы поговорить, Алексей на минутку отвлёкся от строительства бани. – Искали такое тихое место. Зимой приезжаем – красота, тишина, как на необитаемом острове. У нас ребёнок-инвалид, он здесь расцветает. Природа, птички, зверушки есть. Летучих мышей только здесь увидели, косулю встретили, ёжики попадаются. Приезжаем как дачники, на выходные. Может, получится, переедем сюда жить. Хочу кроликов развести, благоустроить. Купили дом в заброшенном состоянии. За лето сам построил баню, 31 декабря первый

раз помылись в ней. Супруга очень энергична – она движет меня вперёд: тут будем сносить, тут переделывать, хочу это – я делаю. Молодец она!».

Есть в Мёстово своя охрана. Несколько лет назад прибилась собака. Владимир Борисович назвал её Тосей, стерилизовали. Кормят всей деревней. У Тоси появился такой же бездомный друг, который нашёл приют в деревне. Ко всем жителям и гостям они относятся доброжелательно.

Наталья СТЕПАНЕНКО.



2 февраля был освобождён Сланцевский район от немецко-фашистских захватчиков

Краткая история 9-й Ленинградской партизанской бригады

В феврале 1943 года 3-й партизанский полк, 2-й Ленинградской бригады был выделен в самостоятельное боевое соединение с целью совершения рейда из Островского района Псковской области в Сланцевский район Ленобласти. Полку предстояло совершить рейд по 13 районам Псковской и Ленинградской областей.

В задачу рейда входило разгромить на своём пути немецкие гарнизоны, уничтожить железнодорожные и шоссейные мосты, телефонную и телеграфную связь, полицаев и волостных старост в населённых пунктах. Рейд длился более полугода. Так, в п. Чернёво Гдовского района находилось в составе 207-й Восточно-Кавказской штрафной дивизии специальное подразделение для борьбы с партизанами и их уничтожения. Наши партизаны, при помощи своих агентов и через местных девушек, решили дезорганизовать это подразделение. Руководил операцией капитан Стрельников А.Е. с отрядом партизан, а также Светлов И.Г. и Филлипов А.Ф. Бой начался поздно вечером, заработали наши пулемёты и автоматы на левом берегу р. Плюсса. Немцы и власовцы суежились в панике по п. Чернёво. На фоне горящих казарм, противник был прекрасно виден, и партизаны легко их уничтожали.

Летом 1943 года партизаны усилили действия на железной дороге, уничтожали целые эшелоны, а противник живым не уходил. Фашисты должны были воевать и на фронте, и в тылу. Со стороны партизан были и потери, но в большинстве своём боевые и диверсионные операции были проведены успешно. В сентябре 1943 года полк прибыл к своему месту назначения. Вначале штаб полка разместился в деревнях Подосье Лядского района Псковской области и в Малыгине, а затем в октябре 1943 года переехал в деревню Заовражье (Гверездно) Сланцевского района. К полку сразу же стали присоединяться бывшие шахтёры г. Сланцы, партизаны и подпольщики Сланцевского, Гдовского, Осьминского и Лядского районов. В деревне Гверездно находилась типография, печатавшая листовки. Газета «Красный партизан» выходила с октября 1943 года, и было отпечатано всего 12 номеров.

В деревне Рудно Сланцевского района размещался отряд 207-й Восточно-Кавказской дивизии, который охранял

окрестности Сланцев и железную дорогу Сланцы-Веймарн. Командиром отряда был Абрамов Александр. Партизаны полка узнали, что в Рудно 23.11.43 г. восстал гарнизон власовцев РОА, и двинулся в сторону деревень Новоселье и Шавково, где решил отдохнуть. Радист Н. Обухов увидел, что со стороны Марьинского едут на велосипедах немцы-каратели, в количестве 65 человек, для усмирения восставших в Рудно власовцев. Часть карателей была уничтожена, остальные сдались в плен. В деревне Гусева Гора навстречу партизанам на конях ехали 15 всадников во главе с Абрамовым. Он доложил, что в Рудно уничтожено несколько машин, а также 5 немцев: комендант Нойтон, однорукий переводчик Кейслес, гестаповец «Карло» и 2 рядовых солдата, остальные 80 власовцев перешли на сторону партизан. Но восставших нельзя было оставить в деревне, их отряд надо было срочно переформировать. Отряд партизан решил взять их в распоряжение штаба. В конном порядке отряд с обозом выехал из Рудно. В обозах было много корма для лошадей, продуктов и оружия, всё это было перевезено в д. Малыгино. Так фашистские каратели до прибытия в Сланцевский район полка лишились двух гарнизонов – в Чернёво и Рудно, а в д. Новоселье – карательного отряда. 27 октября 1943 года приказом Ленинградского областного штаба полк был переименован в 9-ю Ленинградскую партизанскую бригаду. Командиром бригады был назначен Светлов Иван Герасимович, комиссаром – Дмитриев И.Д., начальником штаба – Филлипов А.Ф. (с ноября), начальником политотдела – Егоров В. За каждым отрядом были закреплены районы дисклокации с таким расчётом, чтобы закрыть главные дорожные подъезды к Сланцевскому, Осьминскому, Гдовскому и Лядскому районам. В бригаду входили отряды (на это время): № 3 – командир Круглов М.С., в этой должности с ноября 1943 г., военком Вайчуков П.А.; № 7 – Янгиров Ф.С., военком Моисенко Я.Е. В отряде было 157 человек; № 4 – Сергеев С.А., военком Суворов Н.В. В отряде было 166 человек; № 5 – Абрамов А.А., комиссар Цаплин, оперработник Шаров (место дисклокации д. Новинка); № 40 – Стрельников А.Е., комиссар Седаков Ф.Я. (место дисклокации д. Журавовщина Гдовского района); № 6 – Ковалёв И.В., (располагался в д. Говорово Осьминского райо-



Группа партизан 9-й бригады, участников восстановления Сланцев. Слева направо: первый секретарь райкома ВКП (б) И.Г. Светлов, начальник паспортного стола Чистяков, председателем райисполкома М.О. Иванов, заведующий отделом райисполкома С.А. Сергеев, инструктор райкома ВКП (б) А.Е. Стрельников, директор типографии А.Е. Веселов, руководитель восстановления ЦЭС Ф.В. Егоренков. 1944 год.

на); № 83 – командир Суворов Н.В., закрепился в деревнях Воценог, Савиновица Сланцевского района.

В сентябре 1943 года в 9-й ЛПБ насчитывалось 400 человек, в октябре – 600 человек, в ноябре – 1500 человек, в декабре – 2000 человек, а в январе 1944 года – 2600 человек. 14 октября 1943 года по 10 декабря (за 2 месяца) было спущено под откос 10 эшелонов, взорвано 6 железнодорожных мостов и 54 шоссейных моста, уничтожено более 600 немцев, отбито у врага 5 миномётов и 10 пулемётов, трактор, автомашина, 35 повозок, спасено от угона в Германию 2 тысячи человек.

В ноябре 1943 г. немцы из Голландии привезли в Сланцы рабочих, чтобы разбирать в шахтах оборудование и увозить его в Германию. Руководство 9-й бригады дало задание – разгромить гарнизон на руднике № 3 и прогнать демонстрантов. В середине ноября двумя отрядами 9-й ЛПБ было совершено нападение на шахту № 3, охрана которой почти полностью была уничтожена, а часть голландских рабочих разбежалась, но большая часть из них сдалась в плен. Смелое нападение партизан на шахту № 3 так напугало немцев, что даже днём они боялись выезжать из посёлка Сланцы.

В январе 1944 года был получен приказ областного штаба партизанского движения: «Все силы 9-й партизанской бригады сосредоточить на железнодорожных и шоссейных дорогах Гдов-Сланцы-Веймарн, Нарва-Кингисепп. Сорвать все воинские перевозки немцев... К выполнению приказа приступить 15 января 1944 года...». Очень часто диверсиям подвергался железнодорожный участок Гдов-Сланцы-Веймарн, который служил немцам для вывоза с/х продуктов, шахтного оборудо-

вания, молодёжи в Германию, а также населения на оборонительные работы. К концу января ж/д участок был полностью разрушен, а многие эшелоны так и остались стоять на станциях Гдов и Сланцы до самого освобождения. Боевая деятельность отрядов 9-й ЛПБ заслужила уважения местного населения. Руководство бригады решило выбить немцев из п. Сланцы. Был выделен сводный отряд партизан. Руководил операцией командир Светлов И.Г. Надо было срочно покончить с немецким гарнизоном на руднике № 2, и в районном центре п. Сланцы. 31 января на 1 февраля 1944 года был полностью разгромлен гарнизон. Убито 150 немцев, комендант и его помощник. Теперь оставалось уничтожить немецкий гарнизон в центре посёлка. Было подтянуто несколько партизанских отрядов (40, 5, 83), которые заняли исходные позиции в ночь 1 февраля, но разведка доложила, что немцев в Сланцах нет. Они ночью покинули посёлок и ушли в сторону р. Нарова в Эстонию, при этом взорвав мост через реку Плюссю. Так партизаны заняли районный центр Сланцы без боя. На западном берегу р. Плюссы в разрушенном здании шахты С.М. Кирова был установлен красный флаг партизан. В операции по освобождению п. Сланцы особо отмечены отряды № 40 (Стрельников А.Е.), № 5 (Абрамов А.).

2 февраля 1944 года во второй половине дня в райцентр вошли бойцы части 43-й дивизии – командир, генерал Борисов П.В. А 3 февраля в сводках Совинформбюро было сообщено о освобождении 55 населённых пунктов Сланцевского района. 1 февраля 1944 года 9-я ЛПБ была переброшена под Лугу и в район ж/д станции Плюсса, под

командованием уже Щупилина С.И. и начальника штаба Стрельникова А.Е. А Светлов И.Г. и небольшая группа партизан (Губернаторов М.А., Скипидаров В.П., Иванов М.О., Седаков Ф.Я. и др.) была оставлена в п. Сланцы для восстановления народного хозяйства. Иван Светлов был избран 4 февраля 1944 года 1-м секретарём Сланцевского районного комитета партии. Он был честный, преданный человек, прошёл трудный, славный путь борьбы и вырос до командира 9-й ЛПБ. Комиссар Дмитриев И.Д. был направлен руководить Лужским районным комитетом партии, 1-м секретарём.

Командир 5-го отряда Абрамов А. в конце февраля 1944 года был смертельно ранен под станцией Плюсса, где и умер. Абрамов родился в г. Харькове. По образованию – инженер, а затем – лейтенант Красной Армии. В 1941 году под Ленинградом попал в плен и добровольно вступил во власовскую армию. По воспоминаниям бывших партизан, он был непонятной личностью. В д. Рудно он командовал власовцами (207-й кавалерийской дивизией). Власовцы его уважали, но и боялись. Он спас многих партизан от гибели, в ноябре 1943 года перешёл на сторону партизан. Похоронили его в д. Олешно Лужского района. Командир 4-го отряда 9-й партизанской бригады Сергеев С.А. (1914-1963 гг.) в феврале 1944 года был направлен на работу в Сланцевский райисполком, а затем вернулся в Новосельский сельсовет и работал председателем колхоза «Имени Ленина», затем руководил свинофермой, после создания совхоза «Аврора» был заведующим машинным парком.

За подрыв немецкой машины в 1941 году, в которой ехал немецкий генерал по одной из дорог Сланцевского района, и за ценные документы, находившиеся в машине, а также за отвагу и мужество, за успешное руководство отрядом партизан, Сергей Андреевич только 27 апреля 1960 года был награждён высшей наградой Родины – орденом Ленина. Умер Сергеев скоропостижно в 1963 году. В д. Ждволя Новосельского сельского поселения на доме, где он жил, укреплен мемориальная доска. В конце февраля 1944 года в Ленинграде 9-я ЛПБ была расформирована в связи с выполнением ею задачи. Сегодня Знамя 9-й ЛПБ находится в музее обороны г. Санкт-Петербурга.

Александр ПРЫГУНОВ,
краевед-исследователь.

Мясо может быть опасным

Мясо в рационе большинства людей занимает значительное место. Из потребляемых продуктов мясо наиболее богато белком и микроэлементами, в первую очередь, железом.

Однако мясо может быть богато и на гельминтозы! Через мясо и мясопродукты возможна передача 3 зоологических форм паразитарных заболеваний: трихинеллёз, тениаринхоз, тениоз. На территории Ленобласти существуют и природные очаги трихинеллёза, о чём свидетельствует ежегодное обнаружение личинок трихинеллы в мясе диких животных. Трихинеллёз среди диких животных выявлялся в 6 районах области (Кингисеппский, Сланцевский, Приозерский, Тихвинский, Лодейнопольский, Подпорожский).

В мясе домашних животных (свиней) личинки трихинеллы не обнаруживались, однако нарушение мер профилактики трихинеллёза, в т.ч. несоблюдение правил содержания домашних животных (прежде всего свиней) и дера-

тизации, могут привести к возникновению синантропных очагов и случаев заболеваний среди людей.

Тениаринхоз – гельминтоз, связанный с паразитированием в организме человека «бычьего» цепня. Заражение происходит при употреблении в пищу недостаточно термически обработанного мяса говядины и мозга оленей, являющихся промежуточными хозяевами гельминта и не прошедших ветеринарно-санитарную экспертизу. Тениоз – гельминтоз, связанный с паразитированием в организме человека «свиного» цепня. Заражение происходит при употреблении в пищу недостаточно термически обработанного мяса животных, являющихся промежуточными хозяевами гельминта. Клинические проявления тениаринхоза и тениоза идентичны и характеризуются диспептическими и неврологическими расстройствами: нарушением аппетита, тошнотой, рвотой, болями в животе, нарушением сна, головными болями, головокружением. Трихинеллёз – гельминтоз, вызываемый паразитированием ли-

чинок трихинеллы, заражение происходит при поедании мяса свиней или диких животных, содержащего живых инкапсулированных личинок, которые у человека мигрируют в мышцы, инкапсулируются, вызывая лихорадку и выраженные аллергические проявления. Клиническая картина трихинеллёза характеризуется тремя основными синдромами: лихорадочным, мышечным, отёчным и сопровождается гиперэозинофилией крови.

В целях личной профилактики гельминтозов, передающихся через мясо и мясопродукты, необходимо: употреблять в пищу мясо и мясные продукты, прошедшие ветеринарно-санитарную экспертизу; не покупать мясо в неустановленных местах без ветеринарно-санитарной экспертизы; соблюдать технологию приготовления мяса и мясных продуктов: с момента закипания мясо варить небольшими кусками не менее 2 часов под крышкой или тщательно прожаривать; не пробовать сырой мясной фарш.

А. ВАКАЛЮК,
врач-эпидемиолог.

Если вас облизала собака

Собачьи и человеческие рты содержат бактерии. Однако их нельзя сравнивать, чтобы выбрать из двух зол меньшее. Ведь у человека и животных разный образ жизни, среда обитания и привычки в еде.

Только лишь 16% бактерий в пасти собаки совпадают с микроорганизмами, обитающими в ротовой полости у людей. Мы не знаем, как поведут себя оставшиеся 84% бактерий при попадании к нам в рот. Если ранее считалось, что такие микроорганизмы не могут вызвать никаких реакций, и гораздо более вредным может стать поцелуй челове-

ка с человеком, то теперь учёные пришли к иным выводам. На самом деле перенос бактерий из пасти собаки в человеческий рот может вызвать гингивит или пародонтоз. Исследуя эту проблему, учёные выявили самого опасного врага: *Porphyromonas gulae*. Этот вид собачьих бактерий, попав в рот к человеку, может вызвать воспаление дёсен и даже выпадение зубов. Заболевание, вызванное этими микроорганизмами, довольно распространено у собак, и теперь уже передано 16% исследуемых учёными владельцев животных.

Не секрет, что собака любит облизывать лицо своего хозяина. Вот ещё одна причи-

на, заставляющая некоторых из нас держаться от милых «поцелуев» подальше: отдельные бактерии, обнаруженные в пасти собак, устойчивы к антибиотикам.

Поэтому, если указанный микроорганизм попадёт в организм человека, он гораздо труднее поддаётся уничтожению. Также проблемы со здоровьем можно получить, если животное примется лизать своему владельцу рану.

Несмотря на то, что распространённые у собак бактерии *Pasteurella* поддаются лечению антибиотиками, они, в свою очередь, распахивают двери для более серьёзных инфекций. Будьте осторожны!

Перелом ребра: симптомы и лечение

При отсутствииотягощающих обстоятельств вы вполне можете обойтись без длительного нахождения в медицинских учреждениях.

Ваша основная задача в самостоятельной реабилитации должна заключаться в соблюдении рекомендаций врача, обеспечении покоя, правильном питании и устранении назначенными подручными средствами неприятных симптомов. Перед тем как приступить к лечению сломанных рёбер, вам необходимо уточнить базовую информацию о переломе. Несмотря на то, что процесс реабилитации часто не требует нахождения больного в медучреждении, подоб-

ное повреждение можно отнести к разряду опасных. Сломанные рёбра могут повредить внутренние органы, а также аорту. Происшествия такого характера чаще всего происходят во время автоаварий или занятий активными видами спорта.

К факторам риска можно отнести такие заболевания, как остеопороз и рак. Они ослабляют кости и делают их более хрупкими, восприимчивыми к внешним воздействиям. Определить перелом ребра довольно легко. Его основными признаками являются: усиление болевых ощущений во время движения или давления; резкая боль при вдохе и выдохе; характерный звук при

вдохе. Провести точную диагностику сможет только специалист после необходимых исследований. Осмотр с помощью таких приборов позволит увидеть точное место повреждения, а также определить наличие осложнений, если они имеются. Лечение перелома в домашних условиях возможно только в случае отсутствия какой-либо дополнительной проблематики.

Подобные травмы условно разделяются на две категории: осложнённые и неосложнённые. В первом случае пациент подлежит обязательной госпитализации, а во втором после осмотра он может быть отпущен для лечения в домашних условиях.

ПРИЯТНОГО АППЕТИТА

Фаршированная утка

1/2 утиной грудки дополнительно (нарезать кусочками), 1 белая луковица (мелко нарезать), 350 г мелких шампиньонов (отварить целиком), гречка или фасоль 1 ст. (фасоль «чёрный глаз», замочить на 8-10 часов, поменять воду, отварить до готовности), 4 чернослива целиком (промыть), горсть фисташек, яблоко (нарезать кусочками), веточка розмарина, 1 долька чеснока (разрезать на 4 части), 1 ч.л. свежего имбиря. Компоненты смешать, начинить утку, зашить. Выпекать сначала при 200°C, затем при 170°C – всего 2 часа. За 1 час до готовности выложить на противень картофель, за 30 минут – яблоки, чеснок, лук, дольки апельсина с гвоздикой.

Картошка по-королевски

Вам надо: 1 кг сырого картофеля, 1 большая луковица, 400 г куриного филе, 200 г твёрдого сыра, соль, перец – по вкусу, 3 столовых ложки подсолнечного масла.

Нам потребуется небольшой кусочек филе, пример-

но 400 граммов. Отбить филе на разделочной доске при помощи молоточка. Лучше отбивать большими зубцами. Затем перчим его душистым молотым перцем, обмазываем майонезом с двух сторон, это необходимо для того, чтобы мясо не было сухим. Кладём каждый кусочек друг на друга, для того, чтобы они пропитались майонезом. Вместо майонеза можно использовать горчицу. Нарезать лук полукольцами. Далее почистить картофель и нарезать его пластинками. Хорошо разогреть сковороду, предварительно смазав её подсолнечным маслом. Нарезанный картофель выложить на сковороду и посолить его, затем выложить на неё мясо, чтобы картошка была максимально прикрыта. На мясо положить лук. Далее натереть сыр на мелкой тёрке. Последним слоем будет майонез. Отправить картошку в духовку примерно на 60 минут при температуре 230 градусов. Готовность картофеля можно проверить при помощи спички, если блюдо хорошо протыкается – картошка готова.



НАРОДНЫЕ ПРИМЕТЫ

2 февраля. Ефимьев день. Больше, чем в другие зимние месяцы, метут метели. Указывало на приближение этого и кошачье скребление пола, и куриное верчение хвостиками. Ясно в обед на Ефимия – раннее весеннее тепло придёт. Ефимьева метелица продлится всю седмицу и Масление дни.



3 февраля. Максимов день, защитника, утешителя обиженных, пособника при невзгодах, заступника слабых. Максим погожий – к весне такой же.

4 февраля. День Тимофея. Начало февральских метелей. Солнечно в середине дня – весну можно ждать раньше. Оконная изморозь вверх – жди стужу; вбок – долгое тепло наступит.

5 февраля. День Агафия-полухлебника. Крестьяне подсчитывали, останутся запасы до новины или придётся затянуть пояса. Проверялось состояние посевного материала, необходимой пахотной утвари, навёдился порядок в амбарах, ларях. Утренний крик синицы – к свирепой стуже.

6 февраля. Ксения-полузимница. Зимний перелом. Социальная примета: цена на хлеб повышена – к неурожаю. Стоимость прежняя – можно надеяться на будущую обильную жатву, и хлеб не должен был подняться в цене. С этого дня потребуются ровно такой же объём запасов до новины, какой был благополучно за зиму съеден. По Ксении определяли характер весны: коли она прекрасна – и весной погода ясна; завьюжит – весна занедужит, тепло поздно придёт.

7 февраля. Григорий Богослов. Примечался характер зимы на следующий год: какой полдень – такая и зима до Христова Рождества. А послеобеденное «настроение» дня укажет на характер будущей второй её половины. Снег на Григория – долгое тепло осенью следующего года. И опять: пение синицы – к близкой стуже.

8 февраля. Фёдоров день. Тоска покойников по домашним. Надо припоминать сны. Умершие могут влиять на жизнь родных. Примечалось: холодная и сухая погода говорит о знойном августе.

Наши легкоатлеты на высоте

Спортсмены Сланцевской детско-юношеской спортивной школы приняли участие в первенстве Санкт-Петербурга по лёгкой атлетике среди юношей и девушек до 18 лет, которые состоялись с 13 по 15 января. За медали боролись как спортсмены из северной столицы, так и из городов Рязани, Пскова и Петрозаводска.



О.С.Кириллов и Глеб Груничев

Сланцевские легкоатлеты показали отличные результаты! Трое наших бегунов попали в полуфинал, что было достаточно тяжело сделать, если учитывать, что в каждом виде участвовало более 80 человек. Так, студент Сланцевского индустриального техникума Никита Иванов принял участие в забеге на 60 метров и финишировал седьмым, не дотянул до полуфинального забе-

га всего 7 тысячных секунды. В прыжках в длину Никита занял второе место и стал призёром первенства. Максим Сузуков (школа № 1) достойно сражался в секторе для тройного прыжка, где занял четвёртое место, а в прыжках в длину стал пятым. Обучающаяся школы № 3 Марина Алексеева на дистанции 60 метров с барьерами показала хороший результат и попала в

полуфинал, а в прыжках в высоту завоевала бронзовую награду и выполнила норматив первого взрослого разряда. Ольга Бородинкина, обучающаяся Выскальской школы, попала в полуфинал в беге на 200 метров и выступила достойно. Студент техникума Артём Марин прошёл квалификацию в прыжках в высоту с результатом 185 см и выступил в финале, где занял восьмое место, прыгнув выше своего роста.

В воскресенье, 21 января, наш спортсмен Глеб Груничев принял участие в первенстве Санкт-Петербурга по лёгкой атлетике среди юношей и девушек до 14 лет «Открытый старт». В прыжках в высоту (145 см) Глеб завоевал «бронзу» первенства, а в прыжках в длину (4 м 72 см) показал четвёртый результат.

Поздравляем ребят и их тренеров – С.О.Кириллова, Г.В.Елизарову и Л.В.Амосову. Желаем им дальнейших успехов!

Тхэквондисты показали мастерство



Сланцевские спортсмены, занимающиеся в секции тхэквондо МКУ «ФОК «Сланцы», стали участниками фестиваля по тхэквондо на призы администрации Новосветского сельского поселения Ленинградской области.

Ребята показали хорошие результаты и достойно представили родной город на традиционном турнире.

Среди спортсменов 8-9 лет Вероника Вильчинская завоевала «золото» в спарринге и «бронзу» в тулях, Дмитрий Вишняков и Владимир Евсе-

ев стали первыми в спарринге, Иван Вьюшков и Святослав Божко заняли третье место в спарринге, а Иван Зайцев – второе.

Среди тхэквондистов 10-11 лет выступил Данил Тратчик. Даниил занял первое место в спарринге и третье в тулях.

В возрастной категории 12-13 лет выступили Иван Быков и Александр Брекелев. Иван стал золотым призёром в спарринге и бронзовым в тулях, а Александр завоевал «серебро» в тулях и спарринге.

Даниил Игнатьев и Максим Морин среди спортсменов 14-15 лет одержали победу в спарринге.

Товарищеская встреча спортивных клубов

В сентябре 2017 года в детских садах района начали работу спортивные клубы среди дошкольников 5-7 лет согласно партийному проекту «Школьный спорт». Кроме регулярной работы в клубах проходят встречи «клубовцев» на районном уровне.

В декабре минувшего года состоялся турнир по бадминтону, на котором дошкольники трёх детских садов стали призёрами турнира: 1 место у клуба «Десяточка» (д/сад № 10), 2 место занял клуб «Непоседы» (д/с № 2), 3 место завоевал клуб «Хорошее настроение» (д/с № 7).

Планы каждого клуба содержат большую и интересную работу, которая не ограничивается только подготовкой к соревнованиям. Общение и дружба детей старшего дошкольного возраста детских садов района – это неотъемлемая часть работы каждого клуба.

12 января на базе МДОУ № 2 состоялась товарищеская встреча по пушболу (волейбол с воздушным шаром) среди спортивных клубов «Непоседы» (д/с № 2) и «Десяточка» (д/с № 10). Каждый клуб представил по две команды старшего дошкольного возраста для участия в соревнованиях: «Звёздочки» и «Ураган» – дет-



ский сад № 2, «Молния» и «Метель» – детский сад № 10.

Команды клубов обменялись памятным вымпелами в знак дружбы. Затем прошла жеребьёвка команд, разминка в виде ритмического танца и игры согласно жеребьёвке.

В первой игре «Молния» – «Ураган» со счётом 0:2 победу одержали пушболисты клуба «Непоседы» (д/с № 2). Вторая игра («Звёздочки» – «Метель») также закончилась победой клуба «Непоседы» со счётом 2:0. В финале встретились команды клуба «Непоседы». Чемпионом товарищеской встречи стала команда

«Ураган» (капитан Дарина Топорикова).

Несмотря на поражение, команды спортклуба «Десяточка» ушли с хорошим настроением и массой положительных эмоций от общения со сверстниками детского сада № 2.

Традиция дружеских встреч клубов будет продолжаться, ведь это отличный повод тренерам клубов поделиться своим опытом, увидеть результаты своего труда и более активно приобщать детей к спорту.

И.Б.ИВАНОВА,
инструктор
по физической культуре
МДОУ №2.

Команды дружно поддерживали друг друга

Победители муниципального этапа Всероссийских соревнований по мини-футболу среди команд общеобразовательных организаций Сланцевского района «Мишка-2017» приняли участие в региональном этапе соревнований, который состоялся в Гатчине.

С ребятами ездили учителя физической культуры С.И. Лабызов (школа № 6) и Е.А. Сидоров (школа № 3). Из всех команд города Сланцы, принявших участие в данном этапе, в финал прошли: команда юношей школы № 6 (2002-2003 г.р.) и команда девушек школы № 3 (2002-2003 г.р.).

«Команде девочек предстояло провести игру с очень серьёзными соперниками из Соснового Бора, которые не первый год участвуют в этом проекте», – рассказывает учитель физической культуры школы № 3 Евге-

ний Сидоров. – А для нас это был дебют. В игре с Сосновым Бором мы проигрывали со счётом 3:0, и казалось, что ситуация безнадежна, но за 10 минут до конца матча девочки собрались и забили в ворота соперников шесть голов! И автор всех шести голов – Анжелика Марина».

По словам Евгения, у наших спортсменок неплохая физическая подготовка – команда сформирована из баскетболисток и флорболисток. Хорошую игру продемонстрировала и команда юношей: «Ребята профессионально занимаются в секции по футболу, и они достойно представили честь родного города и вышли в финал».

Также учитель физкультуры отметил и сплочённость сланцевских ребят: во время игры девочки дружно поддерживали мальчиков, а мальчики – девочек.

Пожелаем ребятам и их учителям высоких результатов на финальных играх.

Материалы подготовила Алла ГУСАРОВА.

Будьте осторожны при эксплуатации газового оборудования

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы Сланцевского района напоминает о необходимости неукоснительного соблюдения правил пользования газовыми приборами и ухода за ними.

Заправляйте газовые баллоны только в специализированных пунктах; самостоятельно не подключайте и не отключайте газовые плиты в квартирах; поручите установку, наладку, проверку и ремонт газовых приборов и оборудования квалифицированным специалистам; убедитесь перед заменой баллона, что краны нового и отработанного баллонов закрыты. После замены проверьте герметичность соединений (при помощи нанесения мыльного раствора; воз-

держитесь от замены газового баллона при наличии рядом огня, горячих углей, включенных электроприборов; примите меры по защите баллона и газовой трубки от воздействия тепла и прямых солнечных лучей; храните газовый баллон в проветриваемом помещении, только в вертикальном положении; не храните газовые баллоны в гаражах, в квартирах, на балконах; исключите случаи допуска детей к газовым приборам; соблюдайте последовательность включения газовых приборов: сначала зажгите спичку, а затем откройте подачу газа; если подача газа прекратилась, немедленно закройте перекрывной кран у горелки и запасной на газопроводе; не используйте газовые плиты для обогрева квартиры; во избежание утечки газа во время приготовления пищи следите за тем

чтобы кипящие жидкости не заливали огонь; уходя из дома, не забудьте выключить газовую плиту и перекрыть вентиль на баллоне; о каждой неисправности газовой сети или приборов необходимо немедленно сообщить в контору газового хозяйства; нельзя включать горелку, пока не зажжена спичка. После зажигания горелки необходимо проверить, во всех ли отверстиях горит газ. Если нет, то надо немедленно выключить газ, проверить состояние горелки и при необходимости прочистить огневые отверстия. Заливать горящую горелку жидкостью не следует. Если вода или другая жидкость попала в горелку – немедленно отключите подачу газа, уберите жидкость с поддона, а когда горелка остынет – необходимо её насухо вытереть; пользоваться следует только исправны-

ми и нормально работающими газовыми приборами; нельзя оставлять без присмотра зажжённые газовые приборы.

При запахе газа в квартире: не включайте и не выключайте электроосвещение и электроприборы; воздержитесь от курения, не пользуйтесь открытым огнём; откройте окна и двери для проветривания помещений, закройте краны газопровода; эвакуируйте на свежий воздух людей; вызывайте аварийную службу газа по телефону 04 (с мобильного телефона 104).

В случае возникновения чрезвычайных ситуаций следует обращаться на единый телефон вызова спасателей 01 (с мобильного телефона 101).

У.В. ДВОРНИКОВА,
инспектор ОНД и ПР
Сланцевского района –
капитан внутренней службы.

График выплаты пенсий, ЕДВ и иных социальных выплат в феврале 2018 года через отделения почтовой связи почтамтов Ленинградской области:

Дата выплаты по графику	Дата фактической выплаты
3-4	3 февраля
5-6	6 февраля
7	7 февраля
8	8 февраля
9-10	9 февраля
11	10 февраля
12-13	13 февраля
14	14 февраля
15	15 февраля
16-17	16 февраля
18	17 февраля
19-20	20 февраля
21	21 февраля

Через отделения Северо-Западного банка ПАО Сбербанк – 19 февраля.

РОСРЕЕСТР СООБЩАЕТ

1 марта Росреестр проведёт «День консультаций» для граждан во всех регионах России

1 марта 2018 года Федеральная служба государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) проведёт единый «День консультаций» для граждан во всех субъектах Российской Федерации.

В ходе «Дня консультаций» территориальные органы Росреестра и филиалы Федеральной кадастровой палаты проведут бесплатные консультации для населения по вопросам деятельности ведомства. Для граждан также будут организованы консультации о способах получения услуг Росреестра в электронном виде, а также о формах обратной связи для взаимодействия с ведомством.

Мероприятие приурочено к 10-летию образования Росреестра и 20-летию создания в Российской Федерации си-

стемы государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

С 31 января 1998 года вступил в силу Федеральный закон от 21 июля 1997 года «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним». Реализация закона положила начало новому этапу в развитии правового регулирования регистрации прав на недвижимость: были установлены основные правила, определяющие порядок регистрации и основания для принятия решений регистрирующим органом. Таким образом была решена одна из основных государственных задач – организован оборот недвижимого имущества, что позволило в новых экономических условиях обеспечить гарантию прав собственности на недвижимость, а также улучшить инвестиционный климат государства.

В соответствии с законодательством регистрацию прав

на недвижимое имущество и сделок с ним осуществляли соответствующие региональные учреждения юстиции. В последующем полномочия по регистрации прав были переданы на федеральный уровень.

Федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции в сфере государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, была определена Госрегистрация. Служба была образована Указом Президента Российской Федерации от 9 марта 2004 года № 314. Согласно Указу Президента Российской Федерации от 25 декабря 2008 года № 1847 Росрегистрация была переименована в Федеральную службу государственной регистрации, кадастра и картографии с возложением на неё с 1 марта 2009 года функций упразднённых Роснедвижимости и Роскартографии. В настоящее время Росреестр

наряду с функциями по государственной регистрации прав осуществляет функции по кадастровому учёту недвижимости, а также по оказанию государственных услуг в сфере ведения Единого государственного реестра недвижимости, землеустройства, государственного мониторинга земель, навигационного обеспечения транспорта комплекса.

Росреестр также выполняет функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному надзору за деятельностью саморегулируемых организаций кадастровых инженеров, оценщиков и арбитражных управляющих. Подведомственными учреждениями Росреестра являются ФГБУ «ФКП Росреестра» и ФГБУ «Центр геодезии, картографии и ИПД».

Детская шалость с огнём...

Статистика показывает, что обычно от 10 до 15% общего количества пожаров в целом по России происходит от шалости детей с огнём или различными нагревательными приборами.

Ребёнок, оставшись один в квартире или доме, может взять спички и поджечь бумагу, включить в розетку электронагревательный прибор или даже устроить костёр! Безусловно, виноваты в этом родители, оставившие детей одних в квартире, не контролируя их. Иногда, потакавая капризам, взрослые сами разрешают детям играть со спичками, разжигать или присматривать за топящимися печами. Уважаемые взрослые, ещё раз напоминаем! Спички и зажигалки следует хранить в недоступном для детей месте.

Е. ДМИТРИЕВА,
начальник отделения ОНД ПР
Сланцевского района.

Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации муниципального района Сланцевский Ленинградской области на основании пп. 1 п. 1 ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о приеме заявлений о возможности предоставления следующих земельных участков:

1. земельный участок с кадастровым номером 47:28:0543002:63 площадью 1366 кв.м., вид разрешенного использования: для ведения личного подсобного хозяйства, находящийся в государственной собственности, в аренду сроком на 20 лет, адрес земельного участка: Российская Федерация, Ленинградская область, Сланцевский муниципальный район, Старопольское сельское поселение,

Извещение о возможном предоставлении земельных участков в аренду:

деревня Велетово, (категория земель - земли населенных пунктов). Земельный участок ограничен в использовании в связи с нахождением части земельного участка площадью 636 кв.м. в прибрежной защитной полосе и водоохраной зоне р.Таракановка.

2. земельный участок с кадастровым номером 47:28:0509002:432 площадью 1101 кв.м., вид разрешенного использования: индивидуальные жилые дома с приусадебными земельными участками, находящийся в государственной собственности, в аренду сроком на 20 лет,

адрес земельного участка: Российская Федерация, Ленинградская область, Сланцевский муниципальный район, Ста-

ропольское сельское поселение, деревня Старополье, 21А (категория земель - земли населенных пунктов).

3. земельный участок с кадастровым номером 47:28:0301019:182, площадью 1200 кв.м., вид разрешенного использования: под жилую застройку - индивидуальную, находящийся в государственной собственности, в аренду сроком на 20 лет, адрес земельного участка: Российская Федерация, Ленинградская область, Сланцевский муниципальный район, Сланцевское городское поселение, г. Сланцы, район ДОК - улица Красная, уч. 11 (категория земель - земли населенных пунктов).

4. земельный участок с кадастровым номером 47:28:0301019:181, площадью

1200 кв.м., вид разрешенного использования: под жилую застройку - индивидуальную, находящийся в государственной собственности, в аренду сроком на 20 лет, адрес земельного участка: Российская Федерация, Ленинградская область, Сланцевский муниципальный район, Сланцевское городское поселение, г. Сланцы, район ДОК - улица Красная, уч. 11 (категория земель - земли населенных пунктов).

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельных участков для указанных целей, имеют право подать заявление в течение тридцати дней.

Заявления принимаются со дня опубликования и размещения извещения в

информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" по рабочим дням с 8:30 до 13:00 и с 13:48 до 17:30 по адресу: Ленинградская область, г.Сланцы, пер. Почтовый, дом 3, кабинет 4.

Прием заявлений прекращается 03 марта 2018 года в 16:00.

Дополнительная информация: Форму заявления, а также дополнительную информацию о земельном участке можно получить по адресу: г. Сланцы, пер. Трестовский, д.6, кабинет № 36 (КУМИ Сланцевского муниципального района). Осмотреть земельный участок заинтересованные лица могут самостоятельно. Номер контактного телефона 881374 21590, контактные лица: Мишурина Светлана Валентиновна, Михайлова Наталия Сергеевна официальный сайт: www.slanpmo.ru, www.torgi.gov.ru.

Дорого! Срочный выкуп авто. Обмен. Т. 8-906-2637730.

Срочный выкуп любого авто. Т. 8-921-921-83-88.

Продается гараж на КАС «Восход». Т. 32-224.

Продам помещение 182 м² (часть сдана в аренду). Сдается 70 м². Тел. 8-904-510-72-14, 8-931-266-81-66.

Продам 3-к.кв. ул. пл. 74 м², 4/5, 1295 т.р.; 2-к.кв. нов. пл. 54 м², 5/5, 950 т.р. Т. 8-911-163-53-76.

Продам 3-к.кв. 64 м², кухня 8,5 м², все удобства (в Лучках), 1/3 эт. Т. 8-911-0906659.

Продаю 3-комн. квартиру в Лучках, 2/2, ремонт, от собственника. Т. 8-911-136-35-84, 8-953-36-70-900.

Продам 3-ком.кв. д. Старополье, д. 5, кв. 1 за 450 т.р., варианты: ипотека и материнский капитал, 1 эт., общ. пл. 72,8 м², жил. 43 м², кухня 8 м², есть плита, стир. машина, бойлер и мебель. Тел. 8-952-279-98-51, 8-912-972-20-27.

Продажа 2-к.кв. ул.пл. Сланцы, ул.Ш.Славы, д.7, 2 эт., 1280 т.р. Т. 8-911-299-54-53.

Продам 2-комн.кв. в центре города стар.план. 5 эт., комнаты смежные или обменяю на 3-комн.кв. нов. или улущ. план. Т. 8-960-278-68-97.

Продам 2-к.кв., 43,7 м², 1/5 эт., пер. Почтовый 11, 730 тыс. руб. Т. 8-911-1783588.

Продам 2-к.кв. ул.Кирова, «стал.», 52 м², 2/4, 620 т.р.; дачу в СНТ «Строитель» земля в собств., 9 сот., 430 т.р. Т. 8-911-123-32-49.

Продам 2-к.кв. 52 м² ул.Маяковского (сталинка), 3/3, 700 т.р. Т. 8-921-740-85-24.

Продажа 1-к.кв. ул.пл. в г.Сланцы, 3 эт., 760 т.р. Т. 8-911-299-54-53.

Продам 1-комн.кв. нов. пл. от собств. Т. 8-960-2802235.

Продам 1-к.кв. после ремонта, стеклопакеты, кафель, натяжные потолки, новые трубы, балкон, южная сторона, центр, ул.Грибоедова, д.13, 5 этаж, 650 т.р. Т. +7-921-741-22-17.

Продам 1-к.кв. в Сланцах ул. Гагарина, д.52, 3 эт., балкон, всё есть, заезжай и живи, 670 тыс. руб. Т. 8-905-2174497.

Продам 1-к.кв. в Лучках 580 т.р.; 2-к.кв. 1 эт. 830 т.р. от собств.; 2-к.кв. 5 эт. 850 т.р.; 2-к.кв. 4 эт. 800 т.р.; 3-к.кв. 2 эт. 760 т.р.; 5-к.кв. 4 эт. д. Выскатка 830 т.р. Т. 8-911-7585092.

Продажа 1-ком.кв. ул.пл. в дер. Выскатка, 3 эт., 470 т.р., можно мат. капитал. Т. 8-911-299-54-53.

Продам две комнаты (18,2 + 20,4) м² в 3-комн.кв. ул.Кирова, д.34, 2/2 эт., треб. ремонт. Цена 400 т.р. Т. 8-952-244-30-76.

Продам комнату 16 кв. м. без соседей 330 тыс. руб. Т. 8-950-048-86-26.

Продается благоустроенный участок 8 соток с летним домом постройки 2015 г., 72 кв.м., два этажа, внутренняя и внешняя отделка, хозблок, летний душ, туалет, плодовые кустарники и деревья, 60 км от Гдова, 100 метров речка Яня, лес, охота, рыбалка, грибы, ягоды. Т. +7-921-3070668.

Продам трактор МТЗ-80. Тел. 8-921-388-95-98.

Продам станок циркулярно-фугальный. Т. 8-900-9962584.

Продам многофункциональную кровать для лежачих больных. Т. 8-911-991-31-10.

РЕМОНТ компьютеров и ноутбуков. Гарантия. Т. 8-950-0475242.

Ремонт, строительство, отделка. Т. 8-911-1219955.

Ремонт квартир и офисов. Т. 8-950-024-89-10.

Уничтожение насекомых. Доступные цены. Гарантия. Т. 8-953-149-90-11.

Услуги ветеринарного врача на дому. Круглосуточно. Т. 8-911-092-28-07.

Услуги сиделки. Тел. 8-911-903-00-52.

Проведу свадьбу, юбилей, любое торжество. Тел. 8-921-11-82-409.

Выполняю сварочные работы любой сложности. Т. 8-911-262-77-76.

Мастер на час. Т. 8-952-214-39-40.

Гадание на картах Таро, ясновидение. Т. +7-931-343-88-36, www.kirishi-tarot.ru Елена

УКРЫВНОЙ МАТЕРИАЛ-БАННЕРЫ Б/У. Т. 8-911-2988980. Продам сельскохозяйственных. Т. 8-911-094-84-80.

Куплю 3-комн.кв. 2 - 4 эт., любой р-н. Т. 8-911-2995453.

Куплю 1-,2-ком.кв. в Сланцах от собственника. Т. 8-960-236-31-66.

Куплю квартиру. Т. 8-953-3640089.

Куплю квартиру в Сланцах или в районе в любом состоянии, т.к. под ремонт, можно с задолженностью по к/у, прописанными и др. условиями по договоренности. Т. +7-9117101111.

Куплю квартиру, дом. Т. 8-951-668-56-31.

Куплю старый дом под снос в Сланцах, Сланцевском районе для строительства нового дома. Т. 8-981-860-79-25.

Гдовское Райпо закупает гриб чага – 42 руб./кг. Т. 8-953-245-97-63.

Куплю шкуры куницы, енота и рога лося дорого. Т. 8-981-806-25-91.

Куплю рога лося, оленя, сайгака. Дорого. Т. 8-921-9203139.

Сниму квартиру с мебелью. Т. 8-921-321-25-30.

СДАЮТСЯ 1-, 2-, 3-к.кв. в хор. сост. Квартиры посуточно. Т. 8-9219710241.

Сдам 1-, 3-к.кв. на длительный срок. Т. 8-911-7585092.

Ремонт мониторов, телевизоров, быт.техники и спутникового оборудования. Большой выбор пультов д/у. комплектов для ремонта. Скупаем неисправные ж/к телевизоры. Адрес: Ш.Славы, д.14/1 ТЦ «Пятёрочка». Тел. 2-34-44, 8-921-594-43-31, 8-906-243-37-81.

ЭЛЕКТРИК РЕМОНТ+УСТАНОВКА Т.8-950-046-60-95

ООО «Редакция газеты «Знамя труда» предлагает УСЛУГИ ПО КСЕРОКОПИРОВАНИЮ И ПЕЧАТИ (ЦВЕТНАЯ И Ч/Б). Адрес: улица Банковская, дом 3.



Молоко коровье парное с доставкой. Т.8-953-349-73-25.

МЕБЕЛЬЩИК РЕМОНТ-СБОРКА-РАЗБОРКА Т.8-950-046-60-95

Ремонт квартир. Т. 8-951-6571018. Павел Николаевич.

Ремонт квартир. Т. 8-921-580-25-18.

Косметический ремонт: побелка, покраска, поклейка. Т. 8-952-244-80-93.

Вам нужна опытная сиделка – звоните по т. 8-900-6350914. Требуется официант, бармен-кассир, повар, менеджер смены. Т. 8-921-870-31-39.

Требуется рабочий. Т. 8-911-9802568 с 9.00 до 17.00.

Отдам собак в хорошие руки. Т. 8-921-8814044.

На постоянную работу в строительную организацию **требуются**: кровельщики, маляры, отделочники. Т. 8-906-272-93-23.

Грузоперевозки Форд фургон 2 т., 19 м³, 4 м., грузчики. Попутно до С-Пб – 3 т.р. Т. 8-921-770-54-27.

Грузоперевозки. Газель. Фургон. Дёшево. Т. 8-911-1606658.

Грузоперевозки Фиат-Дукато все направления. Т. 8-911-9452242.

Грузоперевозки. Легально. Высокий фургон «Ситроен Джампер» кузов 3,5 метра. 350 руб./час. СПб от 3000 руб. до 6000 руб. Т. 8-921-3319880.

Грузовые перевозки. «Форд-Транзит». Большой фургон, низкие цены, легально. Тел. 41-568, 8-921-3012984.

Грузоперевозки. Надежно, доступно, удобно. Попутные грузы. Т. 8-921-44-33-100.

САНТЕХНИК РЕМОНТ+УСТАНОВКА Т.8-950-046-60-95

Натяжные потолки от производителя. Безопасное оборудование. Мастера с допуском по работе с газом. Т. 8-921-5805159, 8-911-2546254.

Опытная бригада строителей выполнит различную работу любыми современными материалами по строительству и ремонту вашего дома, дачи, квартиры, офиса. Т. 8-911-7485763.

Натяжные потолки. Доступные цены. Т. 8-921-7520511.

БЕСПЛАТНЫЕ КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ!

Военный комиссариат проводит набор из граждан, подлежащих призыву на военную службу весной 2018 года для обучения в Тихвинской автошколе ДОСААФ:

на курсы водителей, кат. «С» – бесплатно. Обращаться по телефону в г. Кингисепп – 8-81375-23-988.

СТРОИТЕЛЬСТВО срубов, домов, бань любой сложности. Ремонт квартир и т.д. Т. 8-911-917-91-00.

Строительство домов, бань под ключ. Кровельные работы любой сложности. Т. 8-929-100-53-86.

Есть в Магдебурге скульптура...

Памятник советскому солдату со спасённой девочкой на руках, установленный в Трептов-парке в Берлине, известен всем. Но я хочу рассказать ещё об одном, малоизвестном. Вот он на снимке, который я сделал в феврале 1990 года, когда по туристической путёвке побывал в Магдебурге.



минут он лежал, боясь подняться и посмотреть, что же случилось с малышкой. К счастью, она была совершенно цела, только тихонько плакала.

Вскоре прибежала испуганная мать, фрау Леманн. Она вышла в булочную за хлебом, оставив дома маленькую Катрин. Непоседа решила последовать за мамой, открыла окно, шагнула через подоконник, но в последний момент успела ухватиться за него руками. Ни на кого не глядя, мать подхватила девочку и понесла её домой.

Все герои этой скульптурной композиции мне хорошо знакомы. В 60-е годы я служил в авиационном полку в городе Цербсте (Германия). Много у нас было замечательных ребят, в том числе и лётчик I класса капитан Игорь Александрович Беликов. Однажды он поехал в окружной военный госпиталь Магдебург, чтобы пройти медицинскую комиссию для поступления в военную академию. Была ранняя весна, уже начинало припекать солнышко, и Игорь шагал по улице немецкого городка в прекрасном расположении духа. Внезапно его внимание привлекла группа прохожих, собравшихся возле высотного дома, которые о чём-то возбуждённо спорили и поглядывали вверх... Он тоже поднял глаза и похолодел: на окне четвёртого этажа, вцепившись посиневшими ручонками в подоконник, висела маленькая девочка. Беликов среагировал мгновенно (как никак спортсмен, футболист), помчался со всех ног к этой группе прохожих, на ходу снимая шинель. Подбежал, предложил собравшимся растянуть её в виде своеобразного спасательного полотна и принять на него девочку, силы которой таяли на глазах. Но немцы – это не мы. Они очень боялись ответственности и сто раз подумают, прежде чем на что-то решиться. Видя их колебания, капитан всунул руки в рукава шинели и пригрозил: «В этот момент девочка разжала пальчики и полетела вниз».

Капитан отправился в госпиталь, прошёл обследование и вечером уютно расположился в вагоне поезда, который должен был отправиться на Цербст. Глянул в окно и заметил полицейских, которые шли вдоль состава вместе с мужем и женой. Фрау Леманн тут же узнала спасителя своей дочери и радостно бросилась к нему. Словом, уехать в тот день ему так и не удалось. Он гостил в приветливом семействе, которое уже и не знало, как отблагодарить спасителя. Шинель пришлось им подарить.

Об этом случае скоро стало известно всей Германии. Правительство ГДР наградило капитана Беликова ценным подарком и медалью «За спасение ребёнка». Впоследствии в наш полк не раз приезжали старшие Леманны и маленькая Катрин. Немецкие кинематографы даже сняли фильм об этом случае (в роли Катрин была кукла), а затем показали его нашим солдатам. Как оказалось, была создана и скульптурная композиция, которую установили возле того самого дома, где всё произошло.

Думаю, что и нашим читателям следует узнать эту историю, чтобы помнить: советские солдаты и офицеры даже в мирное время не раз совершали отважные поступки и не терялись ни при каких обстоятельствах!

Игорь сумел её подхватить, но под тяжестью удара (а как подсчитали потом специалисты, он равнялся 400 кг) рухнул на землю. Несколько

Борис АНИКИН,
майор в отставке.

«Дневник блокадного Ленинграда»

В центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов «Надежда» состоялся вечер, посвященный 74-й годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. На нём присутствовали блокадники Н.П.Зотикова, О.Н.Судариков, ветеран войны Г.В.Вешкина, бывший несовершеннолетний узник Н.Г.Ионова, вдова ветерана войны Н.И.Тимофеева.

Ведущая – музыкальный руководитель центра В.В.Звидрина – подчеркнула, что мужество защитников Ленинграда и его жителей достойны восхищения. Терпя невероятные лишения, голод и холод, они сделали всё, чтобы отстоять родной город. Вместе со взрослыми дети блокадного Ленинграда дежурили на крышах домов, тушили зажигательные бомбы, носили воду из Невы, стояли в очередях за хлебом. О том, какой страшной и тяжёлой была блокада, написано много. Но самое впечатляющее повествование – дневник одиннадцатилетней Тани Савичевой. Девять страничек из её дневника, с трудом заполненные обессиленной рукой, ста-

ли документом потрясающей силы. И заключают этот дневник три последние строчки: **«Савичевы умерли. Умерли все. Осталась одна Таня».** Таню эвакуировали из блокадного города, но здоровье её было подорвано. 1 июля 1944 года девочка умерла, её похоронили на поселковом кладбище. Рядом – стела с барельефом Тани и страничками из её дневника. Танины записи вырезаны и на сером камне памятника «Цветок жизни», на третьем километре «Дороги жизни».

Участники вечера минутой молчания почтили память погибших защитников и жителей блокадного Ленинграда. С композицией «Молитва» выступили учащиеся 3б (кл. рук.



Е.А.Козлова) и 6в (кл.рук. Н.А.Новикова) классов школы № 2. Библиотекари П.В.Корецкая и А.А.Денисова вместе с учащимися Сланцевского индустриального техникума Александрой Ларченковой, Кириллом Русаковым и Павлом Леонтьевым представили композицию «Блокадные письма». В исполнении вокального ансамбля «Надежда», а также Любви Ефимовой прозвучали песни, посвященные блокадне Ленинграду. Заведующая службой социального обслуживания

центра «Надежда» Н.А.Варзина вручила цветы блокадникам и ветеранам войны. Цветы предоставила индивидуальный предприниматель С.Б.Берсенёва, за что администрация центра выражает большую благодарность. Дети вручили ветеранам подарки, которые изготовили семьи сланцевчан.

Сколько бы лет ни минуло с памятной даты, мужество и героизм ленинградцев будут жить в веках.

Фото предоставлено центром «Надежда».

«Неугасима память поколений»

В социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Мечта» 30 января прошла встреча с ветеранами, посвященная 74-й годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Участие в ней приняли блокадник В.В.Скворцов и председатель совета ветеранов педагогического труда, представитель поколения «детей войны» С.В.Макаренко. К встрече с ними готовились не только взрослые, но и дети: зал был украшен рисунками воспитанников центра, посвященными героической защите Ленинграда.



Вела вечер памяти музыкальный руководитель центра «Мечта» Т.А.Корнышова. Со словами благодарности и признательности к ветеранам обратилась заместитель председателя комитета социальной защиты населения районной администрации Е.И.Лабызнова. Она пожелала им здоровья, благополучия, подчеркнула, что жизнь ветеранов – пример для подрастающего поколения. Елена Ивановна вручила уважаемым гостям букеты гвоздик. С добрыми пожеланиями к ветеранам обратилась директор центра «Мечта» А.О.Иванова. Она вручила им благодарственные письма и трогательные сувениры – сердечки, сделанные руками детей.

Ветераны – участники встречи – вспоминали о блокадных днях, о том, что при-

шлось им пережить в войну. Валентин Васильевич Скворцов в то время был школьником. Он рассказал о том, как летом 1942-1943 годов вместе со своими учителями и одноклассниками работал в пригородных совхозах. Ребята трудились в поле с утра до вечера, выращивая различные овощи – картофель, капусту, морковь. Хотя и приходилось нелегко, но дневную норму все выполняли. Школьники блокадного Ленинграда навещали и раненых в госпиталях, дежурили на чердаках и крышах домов, чтобы уничтожить зажигательные бомбы. **«Мы помогли взрослым защитить родной город и внесли в Победу свой посильный вклад, – сказал Валентин Васильевич. – Горжусь, что на-**

граждён медалью «За оборону Ленинграда».

Живой диалог с ребятами о мужестве защитников Ленинграда, о неимоверных страданиях, выпавших на долю жителей блокадного города провела Светлана Васильевна Макаренко. Сотни тысяч ленинградцев погибли от голода и холода, во время многочисленных бомбёжек и артиллерийских обстрелов. Минутой молчания участники встречи почтили память павших.

Вечер объединил представителей разных поколений, стал свидетельством их живой, неразрывной связи: мальчишки и девчонки внимательно слушали воспоминания ветеранов, а для них самым дорогим подарком стали выступ-

ления детей. Стихи, посвященные блокаде Ленинграда, мужеству его защитников и жителей, прочитали Владислава Ряни, Максим и Маша Шипорины. Прозвучали песни в исполнении вокального ансамбля «Улыбка» школы № 6 (пед. Т.А.Пекарева) и обучающихся детской музыкальной школы Владиславы Ряни, Екатерины Чугуновой и Егора Лещенко (пед. М.В.Фербей). Трогательно исполнила «Песенку про щенка» самая юная участница концерта Екатерина Осипова. Замечательные танцы подарил танцевальный коллектив Сланцевского Дома творчества (пед. Г.Л.Рык). А завершился вечер чаепитием – ветераны продолжали общаться с детьми.

Татьяна КРЫЛОВА.

Низкий им ПОКЛОН

В канун рождественских праздников мы с женой пошли прогуляться. И надо было так случиться, что она поскользнулась и упала.

В результате у неё сильно разболелась нога, и к вечеру она совсем не смогла на неё встать. Я вызвал такси и отвёз жену в приёмный покой больницы. Там её осмотрел врач Э.Н.Рахимов. Он сказал, что, видимо, сломана лодыжка.

Жену сразу же поместили в травматологическое отделение. Вскоре врач А.Г.Солнцев сделал операцию, которая прошла успешно.

Потом я навещал её уже в палате. Удивило то, что здесь безупречная чистота, хотя лежащих больных много. И поразило, как весь медперсонал успеваеет всё сделать быстро, без нервозности, аккуратно и профессионально.

Санитарки стараются накормить пациентов горячей пищей, заботливо за ними присматривают, вовремя меняют бельё и перестилают постели. Хочется всем им сказать огромное спасибо за такой самоотверженный труд и внимание. Ведь недаром же говорят, что и доброе слово лечит.

**Супруги
Т.Н. и В.И.
Черкашины,
жители города.**



ztrudanovosti

**Выпуски газеты
«Знамя труда»
в формате
ПДФ
на сайте
<http://z-truda.ru/>
и в соцсети
«ВКонтакте»**

**Реклама
в газете.
Т. 2-36-68.**

Состоялся региональный слёт «Волонтёров победы»

С 26 по 28 января в центре «Молодёжный» при поддержке комитета по молодёжной политике Ленинградской области прошёл слёт муниципальных координаторов, кураторов направлений и пресс-секретарей «Волонтёров Победы».



На фото: Дмитрий Германчук, Надежда Шибакова, Елизавета Седышева и Валентина Медютова.

Валентина Медютова (руководитель Молодёжного центра г. Сланцы), Елизавета Седышева (менеджер группы центра), Надежда Шибакова (координатор муниципального отделения «Волонтёры Победы»), руководитель МК «Парус Надежды» и Дмитрий Германчук (волонтёр, активист) стали участниками регионального слёта. Была проведена сессия по планированию на 2018 год, модерлируемая специалистами комитета по молодёжной политике. Участники прошли образовательные тренинги, а также были презентованы новые направления работ, в числе которых квесты на темы: «Сталинградская битва», «Стройки века», «Арктика» и «Космос».

Завершающим этапом стали представленные творческие номера участников на тему «Мы гордимся своими победами» и награждение победителей фотоконкурса и конкурса мотивирующих видеороликов, отражающих работу «Волонтёров Победы».

В ногу со временем, с пользой для здоровья



Чем полезна скандинавская ходьба, как правильно ходить с палками, сколько времени нужно уделять этому лёгкому и эффективному способу оздоровления?

Профессиональный тренер, обладательница бронзовой, серебряной, золотой и клубной лицензий Международной федерации оригинальной финской ходьбы (ONWF) Ирина Владимировна Середкина провела для сланцевчан бесплатное занятие по фин-

ской ходьбе на стадионе «Шахтёр».

Среди занимающихся – и те, кто не знаком с наиболее полезным для здоровья самостоятельным видом спорта, и те, для кого финская ходьба стала незаменимым увлечением. В чём притягательность такой ходьбы? В первую очередь, она привлекает своей простотой. Главные сопутствующие – хорошее настроение, свежий воздух и палки. Эта универсальная гимнастика подходит и подросткам, и лицам элегантного возраста, жен-

щинам и мужчинам, вне зависимости от их физической подготовки. Аренда палок для занятия тоже была бесплатной, а в конце мастер-класса они были подарены всем новичкам! Мастер-класс организован при поддержке общественной организации «Культурная страна».

«Ирина Владимировна обратилась к нам со своей инициативой – провести бесплатные занятия по финской ходьбе в городах Ленобласти, и мы её поддержали, – говорит представитель общественной организации Алена Шагнаева. – Ваш город первым принял эту эстафету. Открытые уроки проводятся для того, чтобы те, кто уже самостоятельно занимается, смогли улучшить свою технику, а те, кто не занимается, смогли вдохновиться и начать вести здоровый образ жизни, тем более, в Сланцах есть такой замечательный стадион!».

Мы уверены, что ряды поклонников финской ходьбы с палками, людей, идущих в ногу со временем, обязательно пополнятся!

Алла ГУСАРОВА.

С начала 2018 года на территории 7 районов Санкт-Петербурга и 6 районах Ленинградской области отмечается рост числа наездов на пешеходов.

В целях стабилизации дорожно-транспортной обстановки, укрепления правопорядка на дорогах, профилактики аварийности с участием пешеходов с 1 по 18 февраля 2018 года проводятся профилактические мероприятия «Пеше-

ход. Пешеходный переход». Особое внимание будет уделено профилактике, предупреждению, выявлению и пресечению нарушений ПДД как со стороны водителей, так и со стороны пешеходов.

Валентину Павловну ХАРЕВУ

Поздравляем с 85-летием!

У тебя сегодня юбилей!

Дай бог тебе отличного здоровья,
Пусть будет на душе твоей покой,
Согретый радостью, любовью.

Желаем счастья и добра,
Чтоб жизнь как день была светла,
Чтоб только радость без тревог,
Переступала твой порог.



Дети, внуки, правнуки.

«Для меня спорт – это смысл жизни!»

В Сланцевском индустриальном техникуме 26 января состоялось подведение итогов конкурса «Лучший студент по мнению ВК_М», объявленного Молодёжным центром города Сланцы. Кирилл Русаков стал достойным обладателем этого почётного звания.

Кирилл учится на I курсе техникума на сварщика, является старостой своей группы и достойным примером для одногруппников. Готов всегда прийти на помощь, легко находит общий язык с людьми. Его хобби – это спорт.

«Для меня это не просто увлечение, а смысл жизни, – говорит Кирилл. – На протяжении трёх лет я занимаюсь тяжёлой атлетикой, веду здоровый образ жизни, участвую в различных соревнованиях и занимаю в них призовые места. В олимпиаде по физической культуре я занял первое место в области и шестое в России. Также я одержал победу в соревнованиях по русскому жиму, подняв штангу весом 55 кг 100 раз за один подход, что является абсолютным рекордом города Сланцы».



Все участники конкурса получили дипломы за участие, а победитель – памятный подарок. В этот вечер интерактив от ведущих Елены Гридасовой и Богдана Сулейманова создали позитивную атмосферу и дали шанс заявить о себе тем, кто не успел подать заявку на конкурс. Вечер завершился зажигательной дискотеккой, посвящённой Дню студента.

Алла ГУСАРОВА.

**Реклама в газете.
Телефон
для справок
2-36-68.**

Уважаемые читатели!

Редакция газеты «Знамя труда» предлагает Вам электронный вариант подписки. Для того, чтобы получать очередной номер газеты в день её выхода (в пятницу), Вам необходимо оплатить стоимость подписки – 17 рублей за месяц или 102 рубля за полугодие в кассу редакции или перечислить на расчётный счёт ООО «Редакция газеты «Знамя труда» по следующим реквизитам: ООО «Редакция газеты «Знамя труда»

ИНН 4713007214; КПП 471301001

р/с: 40702810255300176423

Банк: Северо-Западный Банк ПАО Сбербанк России

к/с: 3010181050000000653 БИК: 044030653

Следует также указать информацию о подписчике (ФИО, адрес). Дополнительная информация: электронная подписка на газету, указать период подписки (месяц, квартал, полугодие), адрес электронной почты, на который необходимо отправлять электронную версию номера газеты (PDF).

ФИРМЕННЫЙ САЛОН-МАГАЗИН
г. Сланцы, ул. Ленина, д. 3

ПРИКОЛОРИТВ

ПОДКЛЮЧЕНИЕ ПРИЁМ ПЛАТЕЖЕЙ

УСТАНОВКА ОБОРУДОВАНИЯ ОБМЕН ОБОРУДОВАНИЯ

8 (921) 319-08-40; 8 (960) 231-03-71
ale-rulev@yandex.ru www.tricolor.tv

СПУТНИКОВОЕ ТВ
ЦИФРОВОЕ ТВ

ПРОДАЖА, УСТАНОВКА, ГАРАНТИЙНЫЙ РЕМОНТ.
ПРИЁМ ПЛАТЕЖЕЙ.

ОГРОМНЫЙ ВЫБОР ОБОРУДОВАНИЯ
ДЛЯ СПУТНИКОВОГО И ЦИФРОВОГО ТВ

Триколор TV от 2500 р.; НТВ+ от 2500 р.;
Цифровые приставки от 1000 р.

Продажа: ул. Партизанская, д.6 (городской рынок).
Т. 8-921-7485687, 8-911-2522740.


ТУРАГЕНТСТВО «НИКА» –
НАС РЕКОМЕНДУЮТ ДРУЗЬЯМ!
Честные цены!
Никаких доплат и комиссий!
РАБОТАЕМ с 2002 ГОДА!

17.02-СПб АКВАПАРК (3 часа купания+обед)-
2100 р., дети 5-12 лет-1700 р., до 4 лет-бесплатно.
24.02-СПб Экскурсия «РУССКИЙ МУЗЕЙ»-
1400 р.
03.03-«ПРАВОСЛАВНЫЕ СВЯТЫНИ СПб»
(Никольский, Казанский соборы, Ал.-Невская
лавра, часовня Ксении Блаженной)-1000р.
ВСЕ СТРАНЫ МИРА ПО ДОСТУПНЫМ ЦЕ-
НАМ! ОПЛАТА ЧАСТЯМИ!
Санатории России, Беларуси, Тайланд, Вьет-
нам, Индия-по доступным ценам!
Раннее бронирование-речные круизы, юг-
России, Турция, Тунис и другие страны.
Рады видеть вас с 11 до 18 час. без обеда.
Суббота, воскресенье-выходной.

Адрес: ул.Кирова, д.19.
Наш тел. 22-667, 8-921-380-30-80,
Vk.com/nikaslan - мы ВКОНТАКТЕ
nikaslantsy@mail.ru

8 февраля (четверг) в ГДК, ул. Ленина, д. 5 с 11 до 16 часов
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
ПАЛЬТО производство г.Торжок,
фабрика «Миллиана».

В ассортименте: женские демисезонные, зимние, болоньевые пальто, полупальто, дублёнки. Размеры с 42 по 70. Ждём вас за покупкой!



• ВОРОТА
• КРОВЛЯ
• ЗАБОРЫ
• РЕШЕТКИ
• КОЗЫРЬКИ
• ФУНДАМЕНТ

Т.8(964)376-47-84

«Ритуальные принадлежности»
15 лет безупречной работы на рынке.

Оказываем услуги по захоронению.
Похороны от 7000 руб.
Круглосуточный вывоз умерших в морги
г.Сланцы, области и С-Пб.
Огромный выбор ритуальной продукции.
Доступные цены.
Ветеранам ВОВ скидки 10%.

Изготовление памятников
любой сложности. От 3000 руб. до VIP.
Индивидуальный подход к оформлению.
А также установка памятников, поребриков,
скамеек и т.д. Фото на эмали.

Адрес: ул.Кирова, д.55А. Т.2-25-43,
8-921-393-56-06, 8-921-654-17-45, 8-965-067-70-68.



ООО «Иванов и К»
Государственный технический осмотр
транспортных средств
всех типов.
г.Сланцы,
пер.Автомобилистов, д.2.
Тел. 8-911-703-01-01,
8(81374)2-19-30.
Режим работы: с 09.00 до 18.00.
Обед с 13.00 до 14.00.
Воскресенье - выходной.
Стоимость технического
осмотра легкового автомобиля
940 рублей.

ЭЛЕКТРОМОНТАЖНЫЕ РАБОТЫ
ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ
в домах, квартирах, офисах.
Закупаем материал.
Т. 8-921-978-31-16.

ЖБ КОЛЬЦА
от производителя.
Доставка
8(921)000-98-37.

ООО «Экорусметалл»
ТРЕБУЕТСЯ:
ВОДИТЕЛЬ
ПОГРУЗЧИКА
(опыт работы от 1 года,
наличие удостоверения
на право управления
погрузчиком);
Оформление в соответствии
с ТК РФ.
СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК
Резюме направлять на
e-mail: ok@ecorusmetal.ru
Доп.информация по тел.:
(8-931-298-86-12).

САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫ
любой сложности
в квартирах и домах.
И.П.Черепов Михаил.
Т.8-911-1994860.

АРЕНДА ПОМЕЩЕНИЙ
11,2 м²; 14,8 м²; 18,4 м²
по – 350 руб./м².
г.Сланцы, ул.Партизанская, д.15.
Тел. +7-931-220-00-02,
+7-911-27-12-991.

СДАЮТСЯ В АРЕНДУ
площади 140 м²; 270 м²
– 300 руб./ м².
г.Сланцы, ул. Партизанская, д.15.
Тел. +7-931-220-00-02,
+7-911-27-12-991.

В магазин «Автозапчасти»
ТРЕБУЕТСЯ
продавец.
Тел. 8-921-428-13-10.

Реставрация ванн.
Наливной вкладыш «Стакрил».
Т. 8-911-9220323.

Организации требуется
МАСТЕР ОБЩЕСТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ
Желательно:
1. Образование в сфере строительства;
2. Знание технологий строительно-монтажных и отделочных работ;
3. Умение организовать работу и соблюдать сроки;
4. Минимальное знание ПК.
Условия:
1. Оформление согласно ТК РФ;
2. Заработная плата от 30.000 руб.
Все вопросы в Отдел кадров по телефону: (81-374) 32-911
ПРИХОДИТЕ В НАШ ОФИС
по адресу: г. Сланцы, ул. Партизанская, д. 6А
и заполняйте анкету в Приёмной.
ПРИСЫЛАЙТЕ СВОЁ РЕЗЮМЕ НА ЭЛЕКТРОННУЮ ПОЧТУ:
VIRASERVICE@MAIL.RU

Военный комиссариат городов Кингисепп и Сланцы, Кингисеппского, Волосовского и Сланцевского районов Ленинградской области проводит отбор кандидатов из числа граждан, прошедших и не прошедших военную службу, для поступления в 2018 году в военные образовательные учреждения высшего профессионального образования Министерства обороны Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации на факультеты среднего профессионального и высшего образования.
Обращаться в военный комиссариат, каб. 6, т. 2-39-88.

Социальный кодекс в действии

На встречах с представителями комитета по социальной защите населения Ленобласти жители региона могут получить разъяснения по вступившему в силу Социальному кодексу, который увеличивает размеры соц-выплат, установленных областными законодательством.

Участниками встреч станут семьи с детьми, ветераны и представители ветеранских организаций районов, старосты поселений. Специалисты комитета расскажут о размерах и порядке получения социальных выплат в новом размере, введении критерия нуждаемости, о категориях граждан, которых изменения не затронут, а также ответят на вопросы о получении социальной поддержки (подробнее о порядке получения выплат здесь). Также можно будет получить информацию о порядке получения новой федеральной выплаты при рождении первого ребенка после 1 января 2018 года (общая информация здесь). Первые такие встречи уже прошли 30 января во Всеволожском и Волховском районах. Место и время проведения мероприятия в конкретном районе можно уточнить в администрациях муниципальных районов (городского округа), органах социальной защиты населения по месту жительства.

С более подробной информацией о мерах социальной поддержки, размерах выплат и порядке обращения за ними можно ознакомиться на официальном сайте комитета по социальной защите населения Ленинградской области.

СПРАВКА: Социальный кодекс Ленобласти вступил в силу с 1 января. Документ объединил и структурировал все региональное социальное законодательство – он заменил собой более 60 различных областных законов и подзаконных актов и определил единый подход к критерию нуждаемости, базовой величиной для которого стал среднедушевой денежный доход в Ленинградской области. Первые три месяца действия кодекса определены как переходный период: до 1 апреля 2018 года меры социальной поддержки, решение о предоставлении которых без учета критериев нуждаемости было принято до вступления кодекса в силу, предоставляются без учета критериев нуждаемости.

Даты проведения встреч по разъяснению норм Социального кодекса Ленинградской области и о выплате при рождении первого ребенка с 1 января 2018 года: ...Сланцевский район — 20.02.2018...

Пресс-служба
губернатора и правительства Ленинградской области.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Ленинградская обл.	Время	03/02	04/02	05/02	06/02	07/02	08/02	09/02
Температура воздуха	день	-2	-7	-6	-7	-5	-5	-4
	ночь	-7	-8	-9	-8	-7	-8	-7
Направление ветра		ЮЗ	ЮВ	ЮВ	В	СВ	СЗ	ЮВ

ПРИРОДА И МЫ

Весёлый ручеёк

Впервые я увидела его в лесу в последние дни рождественских каникул. Это как раз совпало с тем временем, когда снег небольшим слоем покрыл землю, а морозы только-только начали «забираться» в озёра и ручьи. Не знаю, почему я отправилась в лес, может, просто надоела городская суэта и захотелось послушать тишину.

Я шла и шла и вдруг натолкнулась на ручей. Берега его уже покрыла тон-



кая, словно тюлевая, хрупкая корочка льда. В него накрепко «впялись» прибрежные травинки, сброшенные с деревьев небольшие сучки и по-

жухлые листья. Вода посередине была тёмной и бежала куда-то вдаль извилистой лентой, как будто спасаясь от погоны. А догнать её и схватить мог только мороз.

Я улыбнулась ручейку, потому что он показался мне настоящим борцом, которому всё ни почём! Даже если ударит мороз, то ручеёк и там, под толстым слоем льда, будет весело журчать и веселиться!
Валентина ГОРДЕЕВА.

17 ФЕВРАЛЯ **ГДК 19-00** **ТЕЛ./СПР.: 24355** **16+**

Постановка: Валентин Варецкий
Музыка: С.Манченко

Джованни Боккаччо
УМОРИТЕЛЬНО СМЕШНАЯ КОМЕДИЯ
ДЕКАМЕРОН
Спектакль в 2-х действиях

ЕКАТЕРИНА ЧЕРНОВА, ВЛАДИМИР БЕГМА, АННА КУРКОВА, ИРИНА ЛУКАШЕНКО, **ВЕРА СОТНИКОВА**, АЛЕНА ЮДИНА, МАКСИМ ДАШЕВСКИЙ, СЕРГЕЙ МИЛЯЕВ

				Оружие рефлексо-терапевта	Венецианский проезд	Природное водное образование				
				Вид спорта	Определённая местность	Единица деления земли				
Коллектив певцов	Форма для бетона	Сарай для сушки снопов	Житель Карачаево-Черкесии				Ядовитый газ	Религиозно-философское учение		
			Шулерская пометка на карте	Химический элемент			Кровельный материал			
Толчок коленом					Неполная сила музыкального звука	Воспитательное учреждение для детей	Орган размножения у грибов	Французская газета	Отряд охраны	
Земноводное семейства жаб				Яблочный праздник у христиан			Вид лица, предмета спереди			
			Командующий эскадрой	Ёмкость для мёда	Древнеримская монета		Российский физик-экспериментатор	Наружность колеса		
Остатки от сгорания угля	Там футболист вне игры					Красное десертное вино				
Ёмкость для хранения газов					Посох Бабы Яги	Источник приятности	Спутница сказочного мужика			
Бригада рыбаков	Спортивная площадка					«Столичный» охранник				
				Левая или правая сторона предмета		Горячая смола	Очертание и разрез губ			
				Настольная папка						
				Мера массы алмазов						

Реклама в газете.
Телефон для справок:
2-36-68.

- **Ответы на загадки № 3:** лиса, волк, суслик, черепаха, зебры, львица, крот, бобры, корова, баран, собака.

Ответы на сканворд, опубликованный 26 января

По горизонтали: Ласточка. Кофеварка. Фавн. Стрекот. Вата. Акажу. Триада. Лама. Крах. Озимь. Ами. Сари. Окапи. Дятел. Ялик. Нини. Стол. Изолятор. Пиллад. Норд. Препарат.

По вертикали: Пароходство. Анализатор. Конвульсия. Личина. Арфист. Маркиз. Лор. Татами. Кошара. Товар. Ддт. Ежик. Няня. Чирок. Арк. Тит. Орда. Вено. Азарт. Ахо. Лир.